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Tribunal Superior do Trabalho

Primeira Turma

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA TURMA DO TRIBUNAL SUPE 
PERIOR DO TRABALHO

Aos dezesseis dias do mês de abril de mil nove - 
centos e oitenta e cinco, ãs treze horas, na sala de Sessões da 
Primeira Türma,o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente MAR 
CO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO* abriu a Sessão registrando. as 
presenças dos Excelentíssimos Senhores Ministros FERNANDO FRAN­
CO, ILDÉLIO MARTINS, JOÃO WAGNER e JOSÉ AJURICABA, do Excelen - 
tissimo Senhor Doutor HEGLER JOSÉ HORTA BARBOSA, representando 
a Procuradoria Geral da Justiça do Trabalho, sendo Diretora de 
Serviço a Doutora MARIA DAS GRAÇAS CALAZANS. Lida e aprovada a 
ATA da Sessão anterior. Não havendo Matéria de expediente pas - 
sou-se aos julgamentos. PROCESSO RR 2340/83, relativo ao recur­
so de revista de decisão do TRT da la. região, sendo recorren 
te Adilson da Silva Porto e outros. Companhia Nacional de Alca­
lis Dr. José Francisco Boselli e recorridos os Mesmos. Foi rela 
tor o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. 
Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido, unanimemente,não 
conhecer da revista do reclamante face ã deserção,quanto ao re­
curso da Empresa, unanimemente, dele não conhecer, por deserto. 
Falou pelo 12. recorrente o Dr. José Francisco Boselli e pelo 
29 recorrente o Dr. Carlos Eugênio. PROCESSO RR 4152/83, relati 
vo ao recurso de revista de decisão do TRT da 4a. região, sendo 
recorrente Adria Produtos Alimentícios Ltda Dra. Tania Maria 
Knorr Nunes Vieira e recorrido Antonio Carlos Rosa de Oliveira 
Dr. Ulisses Riedel de Resende. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro 
Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner,ten­
do a Turma resolvido, por maioria, conhecer da revista, quanto 
ã prescrição da ação alusiva ao FGTS, no tocante ao vínculo em- 
pregatício anterior a 1974, vencido o Exm9. Sr. Ministro João 
Wagner, revisor e, no merito, por maioria, dar-lhe provimento, 
para excluir da condenação a reintegração no emprego as parce - 
las vencidas e vincendas daí decorrentes a retificação na car - 
teira de trabalho, as férias, pronunciar a prescrição alusiva ' 
ao FGTS, vencido o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, revisor. Fa­
lou pelo recorrente a Dra. Tânia Maria Knorr Nunes Vieira. PRO 
CESSO RR 1593/83, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT da la. região, sendo recorrente Transportes Aéreos Portugue 
ses - TAP Dr. Pedro Henrique de Miranda Rosa e recorrido Espó­
lio de Artur Eduardo Santos Alves Mendes Dr. Alino da Costa Mon 
teiro. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, e re 
visor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner,tendo a Turma resolvido, 
por maioria, conhecer da revista por violação ao art. 896, b , 
da CLT, com ressalvas de fundamentação do Exm9. Sr. Ministro 1 
Marco Aurélio, vencido o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, revi - 
sor e, no mérito, unanimemente, dar-lhe provimento, para resta­
belecer a sentença da MM Junta. Requereu juntada de voto venci­
do o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, revisor. Requereu juntada 
de voto vencido o Exm9. Sr. Ministro Marco Aurélio. Falou pelo 
recorrente o Dr. Eduardo Nogueira de Sáe pelo recorrido o Dr. 
Itamar Pinheiro. PROCESSO RR 5367/83, relativo ao recurso de 
revista de decisão do TRT da lai região,sendo recorrente CEDAE 
Companhia Estadual de Aguas e Esgotos Dra. Maria Angélica Alie, 
mand Fernandes da Costa e recorrido Leonidio Machado Dr. José 
Alberto Couto Maciel. Foi relator O Exm9. Sr. João Wagner e 
revisor o Exm9. Sr. Ministro Coqueijo Costa, tendo a Turma re­
solvido, por maioria, conhecer da revista, por divergência,ven­
cido o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, relator, e, no mérito , 
por maioria, dar-lhe provimento, para determinar a remessa dos 
autos ao TRT de origem,- para que este aprecie o RO, como enten­
der de direito, afastada a deserção, vencidos os Exm9s. Srs. Mi 
nistros João Wagner, relator e Coqueijo Costa, revisor. RedigK 
rã o acórdão o Exm9. Sr. Ministro Marco Aurélio. Requereu junta 
da de voto vencido o Exm9. Sr. Ministro Coqueijo costa, reviso^ 
Falou pelo reocrrente o Dr. Dário M. Prado e pelo recorrido ó 
Dr. José Alberto Couto Macial. PROCESSO RR 2100/84, relativo A 
ao recurso de revista de decisão do TRT da la. região, sendo re 
lativo ao recurso de revista de decisão do TRT da la. região , 
sendo recorrente Companhia Hotéis Palace Dr. José Alberto Cou­
to Maciel'e recorrido Oswaldo Neves de Arantes Dr. Jorge Cury. 
Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Coqueijo Costa e revisor o 
Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido , 
unanimemente, não conhecer da revista. Falou pelo recorrente ' 
Dr. José Alberto Couto Maciel e pólo recorrido Dr. Jorge Cury 
PROCESSO RR 6939/83, relativo ao recurso de revista de deci - 
sao do TRT da 4a. região,sendo recorrente Guilherme Flores da 
Cunha Dra. Maria Lopes de Morais e recorrido Lanificio do Rio 
Grande do Sul - Thomaz Albornoz S/A Dr. Luiz Vicente de' Carva­
lho. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Coqueijo Costa e revisor 
o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido, 
por maioria, não conhecer da revista, vencido o Exm9. Sr. Mi - 
nistro João Wagner. Falou pelo recorrente o Dr. Osmar José 
Martins. PROCESSO RR 2539/83, relativo ao recurso de revista ' 
de decisão do TRT da la. região, sendo recorrente Cia. Estadu­
al de Aguas e Esgotos - CEDAE Dr. Pompílio Pinheiro Pimentel e 
recorrido Eraldo Sabino Dr. Luiz Miguel Pinaud Neto. Foi rela­
tor o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. 
Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido, unanimemente , 
não conhecer da revista. Deu-se por impedido o Exm9. Sr. Minis 
tro Marco Aurélio. PROCESSO RR 5801/83, relativo ao recurso de
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revista de decisão do TRT da 2a. região, sendo recorrente Elg- 
son Dimas Ribeiro Dr. Alino da Costa Monteiro e recorrido Ben 
dix do Brasil Equipamentos para Autoveículos Ltda Dr. Victor T 
Russomano Júnior. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Mar 
tins e revisor o Exm1?. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma 
resolvido, por maioria, não conhecer da revista, vencido o 
Exm9. Sr. Ministro João Wagner, revisor. Falou pelo recorrente 
o Dr. José Francisco Bosclli c pelo recorrido o Dr. Victor Rus 
somano Junior. PROCESSO RR 7176/83, relativo ao recurso de 
revista de decisão do TRT da 3a. região, sendo recorrentes Ban 
co Real S/A e Erany de Azevedo Barros Dr. Moacir Belchior e Jo 
sé Torres das Neves e recorridos os Mesmos. Foi relator o 
Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. Minis 
tro João Wagner, tendo a Turma resolvido, por maioria, conhe­
cer da revista, do Banco, vancido o Exm9. Sr. Ministro João 
Wagner, revisor, e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento 
para excluir da condenação a permanência do trabalhador no 
cargo de Procurador com os consectários legais; quanto ao re­
curso do Empregado, unanimemente, dele não conhecer, face à 
intempestividade. Falou pelo 19. recorrente o Dr. Moacir Bel­
chior e pelo 29. recorrente Dra. Maria Lopes Moraes. PROCESSO 
RR 3495/83, relativo ao recurso de revista de decisão do
TRT da 4a. região,s endo recorrente Finasa, Credito, Financia­
mento e Investimento S/A Dr. Heitor da Gama Ahrcnds e recorri-, 
do Jussara 'Campos Crivellaro Dr. Tarso Fernando Genro. Foi 
relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins c revisor o Exm9. 
Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido, por maioria 
não conhecer da revista, vencido o Exm9. Sr. Ministro Fernando 
Franco. A Turma deferiu juntada do instrumento procuratório , 
requerida da tribuna pelo douto patrono do recorrente. Falou 
pelo recorrente o Dr. Gustavo Ernani C. Dantas. PROCESSO_____RR 
5128/83, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 
3a. região, sendo recorrente Gabriel Archanjo Ribeiro Dr. Jor­
ge Estefane Batista de Oliveira e recorrido Rede Ferroviária 1 
Federal S/A Dr. Roberto Caldas A.O. Foi relator o Exm9. Sr. Mi. 
nistro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. Ministro João Wa£ 
ner, tendo a Turma resolvido, unanimemente, não conhecer da 
revista. PROCESSO RR 4086/83, relativo ao recurso de revista ' 
de decisão do TRT da la. região, sendo recorrente Banco Brasi­
leiro do Descontos S/A - BRADESCO Dr. Oswaldo Martins Costa ' 
Paiva e recorrido Francisco Araújo Dr. José Torres das Neves . 
Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o 
Exm9. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido, una - 
nimemente, não conhecer da revista. PROCESSO RR 6337/83, rela­
tivo ao recurso de revista de decisão do TRT da la. região,sen 
do recorrente Estado do Rio de Janeiro Dr. Wilson Jorge Diab 
e recorrido Elizabeth Silva Cruz. Foi relator o Exm9. Sr. Minis­
tro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner . 
Tendo a Turma resolvido, unanimemente, não conhecer da revista . 
PROCESSO RR 6467/83, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT da 2a. região,sendo recorrente Banco Brasileiro S/A 
BRADESCO Dr. Lídice Ramos Costa Guanaes Pacheco Alves e recorri­
do Francisco Bruno Dr. José Torres das Neves. Foi relator o 
Exm9. Sr. Ministro Marco Aurélio, revisor o Exm9. Sr. Ministro - 
Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido, por maioria, conhecer 
da revista, vencido o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, e, no méri 
to, unanimemente, dar-lhe provimento, para excluir da condenação 
as 7a e 8a. horas consectários. PROCESSO RR 6532/83, relativo ao 
recurso de revista de decisão do TRT da 3a. região, sendo recor­
rente Vânia Elizabeth Cuimarães Costa Dr. Ivone de Siqueira Cor­
rêa Leite e recorrido Departamento de Estradas de Rodagem do 
Estado de Minas Gerais Dr. Sérgio Carmo de Souza Conrado. Foi 
relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9.Sr 
Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido, unanimemente,co­
nhecer da revista, e, no mérito, dar-lhe provimento, para resta-- 
bcleccr a sentença da MM Junta. PROCESSO RR 4538/83, relativo ao 
recurso de revista de decisão do TRT da 4a. região, sendo recor­
rente STE - Serviços Técnicos deEngenharia S/A Dra. Ana Maria ' 
F. Scherer e recorrido Flávio Kiefer Dr. Wilmar Saldanha da Gama 
Pádua. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revi - 
sor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner,tendo a Turma resolvido , 
por maioria, conhcer da revista, apenas quanto ã compensação do 
aviso-prévio, vencidos os Exm9s. Srs. Ministros Ildélio Mar - 
tins, relator e Fernando Franco quanto ao extravasamento do pedido 
inicial. Redigirá o acórdão o Exm9. Sr. Ministro João Wagner,re 
visor. Falou pelo recorrido o Dr. José Francisco Boselli. PROCES 
SO RR 6740/83, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT da 2a. regiaõ, sendo recorretne Maria Margarida Alves da 
Silva Dr. José Expedido de Souza e recorrido Inavil Indústria Na 
cional de Aviamentos Ltda Dr. João E. Ferraz. Foi relator o 
Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. Minis - 
tro João Wagner,tendo a Turma resolvido, unanimemente, conhecer 
da revista, e, no mérito, por maioria, negar-lhe provimento, ven 
eido o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, revisor. PROCESSO RR OpO? 
84, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 3a. re­
gião, sendo recorrente Banco Itaú S/A Dr. Paulo Henrique de Car­
valho Chamon e recorrido Claudete Mendes Reis Dr. José Torres ' 
das Neves. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Marco Aurélio e revi 
sor o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a turma resolvi-, 
do, unanimemente, conhecer da revista, e, no mérito, dar-lhe pro! 
vimento, para excluir da condenação as 7a e 8a. horas como extrõs 
e reflexos. PROCESSO AI 654/84, relativo ao agravo de instrumen­
to de despacho do juiz presidente do TRT da 6a. região, sendo a- 
gravante Manoel de Barros Barroso de Moraes - Engenho Juá Dr. 
Horácio José Carlos de Mendonça e agravado Severino Pereira Soa­
res Dr. Fernando Gomes de Melo. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro 
Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido, unanimemente, náo conhe­
cer do agravo. Deu-se por impedido o Exm9. Sr. Ministro José Aju 
ricaba. PROCESSO RR 675/84, relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT da 6a. região, sendo recorrente Manoel de Barros 
Barroso de Moraes -Engonho Juá Dr. Ubirajara Wanderley Lins Jú­
nior e recorrido Severino Pereira Soares Dr. Fernando Gomes de 
Melo. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o 
Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins,tendo a Turma resolvido, una­

nimemente, conhecer da revista, e, no mérito, por maioria, dar - 
lhe provimento, para julgar improcedente a reclamação, vencido o 
Exm9. Sr. Ministro João Wagner. Deu-se por Impedido o Exm9. Sr. 
Ministro José Ajuricaba. PROCESSO RR 2652/84, relativo ao recur­
so de revista de decisão do TRT da la. região, sendo recorrente p 
Guanauto Veículos S/A Dr. Marcos Dlbc Rodrigues e recorrido Leo|- 
nel Justino Filho Dr. Carlos Roberto Viana de Mendonça Uchõa.Foti 
relator o Exm9. Sr. Ministro Marco Aurélio, revisor o Exm9. Sr., 
Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido, por maioria^ 
conhecer da revldta apenas quanto aos honorários periciais, ven-^ 
eido o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, quanto aos juros so^ 
bre o capital corrigido, e, no mérito, dar-lhe provimento, para 
afastar da recorrente, a responsabilidade pelos honorários peri 
ciais. PROCESSO RR 3846/84, relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT da 10a. região, sendo recorrente Selen - Servi - 
ços Técncios Profissionais Ltda Dr. Oswald Fuerth e recorrido - 
Adalberto Soares da Silva Dr. Vital Guimarães Neto. Foi rela - 
tor o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o Exm9. Sr 
Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido, unanimemente , 
conhecer da revista, e, no mérito, dar-lhe provimento, para 
limitar à condenação, no tocante ao adicional de 25% (vinte e' 
cinco por cento), em relação as horas trabalhadas além da oita­
va. PROCESSO RR 4685/84, relativo ao recurso de revista de de - 
cisão do TRT da 3a. região, sendo recorrenté José Bento de Pau­
la Dr. Múcio Wanderley Borja e recorrido Rede Ferroviária Fede­
ral S/A Dr. Paulo Antonio de Menezes. Foi relator o Exm9. Sr. 
Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. Ministro João ' 
Wagner, tendo a Turma resolvido, unanimemente, conhecer da re - 
vista, e, no mérito, por maioria, negar-lhe provimento, venci - 
dos os Exm9s. Srs. Ministros João Wagner, revisor, tendo a 
Turma resolvido, unanimemente, conhecer da revista, e. no méri­
to. nor maioria, negar-lhe provimento, vencidos os Exm9s. Srs 
Ministro João Wagner, revisor e José Ajuricaba.PROCESSO RR 4889/84 
relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 6a. região, 
sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos S/A - Bradesco - 
Dr. Edmilsón Paranhos de Magalhães Filho e recorrido Sonia Ma­
ria Vieira Galvão Df. José Torres das Neves. Foi relator o Exm9 
Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exm9. Sr. Ministro Ildé- 
lio Martins, tendo a Turma resolvido, unanimemente, não conhe - 
cer da revista. PROCESSO RR 5220/83, relativo ao recurso de 
revista de decisão do TRT da 9a. região, sendo recorrente Banco 
Itaú S/A Dr. Gastão Paes de Barros Júnior e recorrido Ramilson 
Pizzo Dr. José Torres das Neves. Foi relator o Exm9. Sr. Minis­
tro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, 
tendo a Turma resolvido, por maioria, não conhecer da revista , 
vencido o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco. PROCESSO RR 767 / 
83, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 3a. re­
gião, sendo recorrente Lima Drummond-Empreendimentos Sociais ' 
Ltda Dr. Mauro Thibau daSilva Almeida e recorrido Waldir Moreis 
ra de Miranda. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins 
e revisor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resol 
vido, unanimemente, não conhecer da revista. PROCESSO AI 1198^4 
relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presiden­
te do TRT da 3a. região, sendo agravante Waldir Jesus Goddoy ( 
Auto-Mecânica Mauã) Dr. Paulo Francisco de Assis Torres e agra­
vado Ivo José de Santana Dra. Angela Maria de Resende. Foi rela 
tor o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resolvi 
do, unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO RR 14117 
84, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 3a. re­
gião, sendo recorrente Ivo José de Santana Dr. Angela Maria de 
Resende e recorrido Waldir Jesus Godoy (Auto-Mecânica Mauã) Dr. 
Paulo Francisco de Assis Torres. Foi relator o Exm9. Sr. Minis­
tro Fernando Franco e revisor o Exm9. Sr. Ministro Marco Auré­
lio. tendo a Turma resolvido, unanimemente, conhecer da revista 
aoenas quanto ao repouso remunerado,e, no mérito, dar-lhe provi 
mento, para deferir os repousos remunerados sobre as comissões- 
apreciadas, conforme apurado em liquidação de sentença. PROCES- 
SO AI 1478/84, relativo ao agravo de instrumento de despacho do 
Juiz presidente do TRT da 4a. região, sendo agravante Pirelli ' 
S/A - Companhia Indústria! Brasileira Dr. Enio Rodrigues de 
Lima e agravado Sérgio Ferreira Dr. Carlos E.P. Araújo.Foi rela 
tor o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, Lendo a Turma resolvi 
do, unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO RR
1714/84, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 
4a. região, sendo recorrente Sérgio Ferreira Dr. Nelson J. 
M. Ribas e recorrido Pirelli S/A - Companhia Industrial Brasi - 
leira Dr. Enio Rodrigues de Lima. Foi relator o Exm9. Sr. Minis 
tro Fernando Franco e revisor o Exm9. Sr. Ministro Marco Auré - 
lio, tnedo a Turma resolvido, unanimemente, conhecer da revistgf 
e, no mérito, por maioria, negar-lhe provimento, vencidos os 
Exm9s. Srs. Ministros João Wagner e José Ajuricaba. Ãs dezoito 
horas e trinta minutos, não tendo sido esgotada a pauta, o 
Exm9. Sr. Ministro Presidente deu por encerrada a Sessão, e, 
para constar, eu Diretora de Serviço da Secretaria da Primeira 
Turma, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo Exm9. Sr. Mi 
nistro Presidente e por mim subscrita aos dezesseis dias do 
mês de abril de mil novecentos e oitenta e cinco.

MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO 
Ministro-Presidente da Primeira Turma

MARIA DAS GRAÇAS CALAZANS
Diretora de Serviço da Primeira Turma

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA TURMA DO
TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO

Aos dezessete dias do mês de abril 
de mil novecentos e oitenta e cinco, ãs nove horas, na Sala de 
Sessões da Primeira Turma, o Excelentíssimo Senhor Ministro Pre 
sidente MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO abriu a Sessão re-
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gistrando as presenças dos Excelentíssimos Senhores Ministros - 
FERNANDO FRANCO, ILDÉLIO MARTINS, JOAO WAGNER e JOSÉ AJURICABA, 
do Excelentíssimo Senhor Doutor JONHSON MEIRA .SANTOS, represen­
tando a Procuradoria Geral da Justiça do Trabalho, sendo Direto 
ra de Serviço a Doutora MARIA DAS GRAÇAS CALMANS. Lida e apro­
vada a Ata da Sessão anterior. Não havendo matéria expediente 
passou-se aos julgamentos. PROCESSO RR-]y801/83 t relativo ao 
recurso de revista de decisão do TRT-2a.Regaão,,sendo recorren­
te Cia.Municipal de Transportes Coletivos.Dr.Sebastião Martins, 
e recorrido Angelo Augusto de Nascimento e outro. Dr. Eduardo - 
do Vale Barbosa.Foi relator o Exmo. Sr.Ministro/Ildélio Martins 
e revisor o Exmo. Sr. Ministro João Wacmer / tendo a Turma reso.1 
vido por maioria, conhecer da revista amplnmente, vencidos os 
Exmos. Srs. Ministros João Wagner, revisor/ e Marco Aurélio- que 
conheciam apenas quanto à prescrição, e, no mérito, por maioria 
dar-lhe provimento, para restabelecer a sentença de 19 grau , 
vencidos os Exmos. Srs. Ministros I Idélio/Martins, relator e 
Fernando Franco. Redigirá o acórdão o Exmo. Sr. Ministro José 
Ajuricaba. Requereram juntada de votos vencidos os Exmos. Srs. 
Ministros IIdélio Martins, relator Marco Aurélio. PROCESSO RR- 
2398/83 , relativo ao recurso de revista de decisão do TRT-4a.
Região, sendo recorrente Frigorífico Vacariense S/A-Ind. e Co - 
mércio.Dr. Paulo Serra e recorrido Mário Ricardo da Silva. Dr. 
José Demócrito Neto. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Ildélio - 
Martins e revisor o Exmo. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Tur 
ma resolvido unanimemente, não conhecer da revista. PROCESSO - 
RR-2520/83 , relativo ao recurso de revista de decisão do TRT - 
la.Região, sendo recorrente Bradesco-Banco Brasileiro de Descon 
tos S/A.Dr.Osvaldo Martins Costa Paiva e recorrido Wlademir da 
Silva Oliveira.Dr.José Torres das Neves. Foi relator o Exmo.Sr. 
Ministro Ildélio Martins e revisor o Exmo. Sr. Ministro João 
Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente, não conhecer da 
revista. PROCESSO RR-2549/83 , relativo ao recurso de revista 
de decisão do TRT-la.Região, sendo recorrente Banco Brasileiro 
de Descontos S/A.Dr.Osvaldo Martins Costa Paiva e recorrido 
Sérgio Ramos Souza.Dr.José Torres das Nfeves. Foi relator o 
Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio e revísor o Exmo. Sr. Minis - 
tro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, não 
conhecer da revista. PROCESSO RR-2769/83 , relativo ao recur 
so de revista de decisão do TRT-3a.Região, sendo recorrente 
Luiz Alberto Loiola.Dr.Geraldo Cezar Franco e recorrido Banco 
Brasileiro de Descontos S/A.Dra.Maria Aparecida de Oliveira e 
Silva. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins e rcvl 
sor o Exmo. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido 
por maioria, conhecer da revista apenas quanto ã prescrição do 
FGTS, vencido o Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco, e, no méri. 
to, por maioria, negar-lhe provimento, vencidos os Exmos. Srs. 
Ministros Ildélio Martins, relator e João Wagner, revisor. Re­
digirá o acórdão o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio. PROCESSO 
RR-2865/83 , relativo ao recurso de revista de decisão do TRT
la.Região, sendo recorrente Maurício Diogo de Oliveira . Dr.Eu 
gênio José dos Santos e recorrido Companhia Siderúrgica Nacio­
nal.Dr.Cesar Abreu de Castro. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro 
Ildélio Martins e revisor o Exmo. Sr. Ministro João Wagner,ten 
do a Turma resolvido por maioria, não conhecer da revista, ven­
cido o Exmo. Sr. Ministro João Wagner, revisor. PROCESSO RR — 
3125/83, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 4a . 
Região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos S/A. Dr. 
Miriam Moraes Feijó e recorrido Carlos de Bona.Dr. José Torres 
das Neves. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins e 
revisor o Exmo. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvi, 
do por maioria, conhecer da revista apenas quanto aos descontos 
vencidos os Exmos. Srs. Ministros Ildélio Martins, relator e 
Fernando Franco, e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento, 
para restabelecer a sentença de 19 grau, com relação aos descon 
tos, vencido o Exmo. Sr. Ministro Jqão Wagner, revisor.. Redigi­
rá o acórdão o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba. Requereu jun­
tada de voto vencido o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins, rela 
tor. PROCESSO RR-3270/83 , relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT-6a.Região, sendo recorrente T.Cavalcanti-Servi - 
ços Gerais.Dr.Victorino de Brito Vidal e recorrido, João Freitas 
Pereira.Dr.José Cândido da Silva. Foi relator o Exmo. Sr. Minis 
tro Fernando Franco e revisor o Exmo. Sr. Ministro Marco Auré­
lio, tendo a Turma resolvido por maioria, não conhecer da revis 
ta,vencido o Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco, relator, quan 
to ã prescrição bienal. Redigirá o acórdão o Exmo. Sr. Minis - 
tro Marco Aurélio, revisor. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Mi­
nistro José Ajuricaba. PROCESSO RR-33p3/83 , relativo ao recur 
so de revista de decisão do TRT-2a.Região, sendo recorrente 
Miguel Sayum Alguz e Banco do Brasil S/A.Dr.S. Ricdel de Figuei 
redo e Antonio Balsalobro Leiva e recorridos os Mesmos. Foi re­
lator o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exmo.Sr. 
Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente, não 
conhecer do recurso do Empregado; quanto ao recurso do Banco , 
por maioria, dele conhecer, vencido o Exmo. Sr. Ministro Marco 
Aurélio, e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento para que 
seja observada a média trienal e o teto, vencidos os Exmos.Srs. 
Ministros João Wagner, revisor e Marco Aurélio; quanto à propor 
cionalidade vencidos os Exmos. Srs. Ministros Fernando Franco ê 
José Ajuricaba. Requereu juntada de voto vencido o Exmo. Sr.Mi­
nistro Marco Aúrélio. PROCESSO RR-3735/83 , relativo ao recur­
so de revista de decisão do TRT-la.Região, sendo recorrente - 
Djalma Ferreira de Araújo.Dr.Adónis Barbosa Escarel e recorrido 
Eletromar Indústria Elétrica Brasileira S/A.Dr.José Alberto Cou 
to Maciel. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio e re­
visor o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma re — 
solvido, unanlmemente, nãó conhecer da revista. PROCESSO RR — 
3806/83 , relativo ao recurso de revista de decisão do TRT-4a 7 
Região, sendo recorrente Alceu MonticellifPellisoli . Df.Sérgio 
Mendonça Costa e recorrido Hércules S/A-Fãbrica de Talheres 
Dr.Êlio Carlos Englert. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Ildé - 
lio Martins e revisor o Exmo. Sr. Ministro João Wagner, tendo 
a Turma resolvido unanimemente, Conhecer da revista, e, no méri 
to, dar-lhe provimento, para deferir o adicional de vinte e cin 
co por cento em relação as horas trabalhadas a cima da íornada~ 

normal. PROCESSO RR-4722/83 , relativo ao recurso de revista - 
de decisão do TRT-la.Região, sendo recorrente Banco Itaú S/A - 
Maria Aparecida Souza Passos .Dr.Clementes Silveira de Paiva , 
José Torres das Neves c recorridos os mesmos. Foi relator o 
Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins c revisor o Exmo. Sr. Minis­
tro João Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente, não co - 
nhecer do recurso do Banco; quanto ao recurso da empregada una­
nimemente, dele conhecer apenas quanto ao abono de alimentação, 
vencido o Exmo. Sr. Ministro João Wagner que conhecia também , 
quanto à integração da correção do anuênio na gratificação de 
função, e, no .mérito, por maioria, dar-lhe provimento,para defe 
rir a ajuda alimentação, vencido o Exmo. Sr. Ministro Fernando 
Franco, com ressalvas de entendimentos ao Exmo. Sr. Ministro Jo 
sé Ajuricaba. PROCESSO RR-5227/83 , relativo ao recurso de re­
vista de decisão do TRT-la.Região, sendo recorrente Condomínio 
do Edifício "Hcris". Dr.Antonio Carlos do Harror, Fonseca e re, - 
corrido Antonio de Assis Machado.Dra.Marlene Mariano da Silva . 
Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exmo 
Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido unanime - 
mente, não conhecer da revista, por inadipissível. PROCESSO RR- 
5355/83 , relativo ao recurso de revista de (decisão do TRT-6a . 
Região, sendo recorrente Cotonifício da Torre - Administração - 
e Serviços Ltda.Dr.Jairo Aquino e recorrido José Francisco da 
Silva e Outros.Dra.Maria Izaura Fernandos Costa. Foi relator o 
Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exmo. Sr. Ministro 
Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, não co - 
nhecer da revista. PROCESSO RR-5634/83, relativo ao recurso de 
revista de decisão do TRT-2a.Região, sendo recorrente Ananias - 
Américo Ribeiro - SP.Dr.José Fernando de Araújo Cintra e recor­
rido José Pires de Godoi e Outros.Dr.Márcio Braz de Souza. Foi 
relator o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exmo.Sr. 
Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido por maioria , 
não conhecer da revista, vencido o Exmo. Sr. Ministro Ildélio - 
Martins, revisor. PROCESSO RR-5152/83 , relativo ao recurso de 
revista de decisão do TRT-la.Região, sendo recorrente Nancy da 
Silva Santos.Dr.Ralph Argent Thompson e recorrido Congregação - 
das Filhas de Nossa Senhores da Misericórdia.Dr.Jo^é Carlos Fer 
reira Lobo. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco e 
revisor o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resol 
vido unanimemente, não conhecer da revista. PROCESSO RR-5314/7 
83 , relativo ao recurso de revista de decisão do TRT-12a.Regi­
ão, sendo recorrente João Maria Ferreira de Macedo.Dr. João Car 
los Beduschi e recorrido Perdigão Catarinense S/A.Dr.Celso Lúiz 
Nunes. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco e revi­
sor o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido 
por maioria, acolher a preliminar arguida pela Douta Procurado­
ria, e, por maioria, não conhecer da revista, vencidos os Exmos 
SrsMinistrosMarco Aurélio, revisor e José Ajuricaba. Requereu 
juntada de voto vencido o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio, re­
visor. PROCESSO RR-5345/83 , relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT-6a.Região, sendo recorrente Companhia Industrial I 
Pirapama.Dr.Milton José Duarte e recorrido Manoel Alves do Nas­
cimento.Dra.Maria do Rosário de Fátima V.Pereira. Foi relator o 
Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o Exmo. Sr. Minis­
tro Marco Aurélio, tendo a- Turma resolvido por maioria, não co- , 
nhecer da revista, vencido o Exmo. Sr. Ministro Fernando Fran -! 
co, relator. Redigirá o acórdão o Exmo. Sr. Ministro Marco Auré 
lio , revisor. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro José - 
Ajuricaba. PROCESSO RR - 5656/83 , relativo ao recurso de re -1 
vista de decisão do TRT-4a.Região, sendo recorrente Hospital - 1 
Nossa Senhora da Conceição S/A.Dr.Jcrónimo Souto Leiria e re - 
corrido Marilene Dutra dos Santos c Outras.Dr.Ulisses Riedel de 
Resende. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio, e revi 
sor o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvei 
do por maioria, conhecer da revista, vencidos os Exmos. Srs.Mi­
nistros Ildélio Martins, revisor e João Wagner, e, no mérito , 
por maioria, negar-lhe provimento, vencido o Exmo. Sr. Minis - 
tro Fernando Franco. Requereu juntada de voto vencido o Exmo . 
Sr. Ministro ildélio Martins, revisor. PROCESSO RR-5767/83 , 
relativo ao recurso de revista de decisão do TRT-4a.Região ,
sendo recorrente Brilho - Conservação e Administração de Pré­
dios Ltda.Dr.Niio Damasceno Ferreira e recorrido Federação dos 
Empregados em Turismo e Hospitalidade do Estado do Rio Grande 
do Sul. Dr. Hugo Alegrete Cardoso. Foi relator o Exmo. Sr. Mi­
nistro Fernando Franco e revisor o Exmo. Sr. Ministro Marco 
Aurélio, tendo a Turma resolvido unanimemente, conhecer da re­
vista, e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento, para de­
clarar a incompetência da Justiça do Trabalho, e a Competência 
da Justiça Comum do Estado do Rio Grande do Sul, para onde de­
verão ser enviados os autos, vencido o Exmo. Sr. Ministro João 
Wagner, com ressalvas de entendimento do Exmo. Sr. Ministro 
Marco Aurélio, revisor. PROCESSO RR-6362/83 , relativo ao 
recurso de revista de decisão do TRT-la.Região, sendo recorren­
te Colégio José Bonifácio. Dr. Clauberto de Mesquita Marques e

, recorrido Roberto Maia das Mercês. Dr.Eduardo Alberto Pereira - 
' de Oliveira. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco e 

revisor o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resol 
vido unanimemente, não conhecer da revista. PROCESSO RR - 6407 
83 , relativo ao recurso de revista de decisão do TRT-6a.Região 
sendo recorrente Usina Estreliana Ltda.Dr.Jairo Victor da Sil - 
va e recorrido Amaro José dos Santos.Dr.Antonio Carlos Soares - 
Barreto. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco e re­
visor o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvi 
do unanimemente, conhecer da revista, por violação aoart. 515 - 
do CPC, e, no mérito, dar-lhe provimento, para determinar a re­
messa dos autos ao TRT- de origem, para que este aprecie a maté 
ria alusiva à prescrição. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Minis 
tro José Ajuricaba. Requereu justificativa de voto o Exmo. Sr .
Ministro Marco Aurélio , revisor. PROCESSO RR-6775/83 , relati^ 
vo ao recurso de revista de decisão do TRT-3a.Região, sendo re­
corrente Imag-Empreendimentos Fotográficos Ltda.Dr.Mauro Thibau 
da Silva Almeida e recorrido Fernando José Castro Cabral. Dr 
João Bosco Pinto Lara. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Marco - 
Aurélio e revisor o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a
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Turma resolvido por maioria, conhecer da revista quanto ã rela­
ção de emprego, vencido o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins , 
revisor, quanto ao aviso—prévio, por maioria, conhecer por vio­
lação ao art. 487 da CLT, vencido o Exmo. Sr. Ministro João Wag 
ner, quanto à compensação dos vales, por maioria, conhecer , 
vencidos os Exmos. Srs. Ministros Marco Aurélio, relator e João 
Wagner; e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento, em parte 
para que sejam compensados o aviso-prévio e os vales, vencidos 
os Exmos. Srs. Ministros Marco Aurélio, relator e João Wagner . 
Redigirá o acórdão o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba. PROCES 
SO RR-6807/83 , relativo ao recurso de revista de decisão do - 
TRT-6a.Região, sendo recorrente Usina Pedroza S/A.Dr.Jairo Vic- 
tor da Silva e recorrido José Benedito Gomes.Dr.José Hamilton - 
Lins. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco, e revi 
sor o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido 
unanimemente, conhecer da revista, e, no mérito , dar-lhe provi 
mento, para determinar a remessa dos autos ao TRT-de origem , 
para que este prossiga no julgamento, agastada a intempestivida 
de. Deu-se por impedido o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba 
PROCESSO RR - 7251/83 , relativo ao recurso de revista de deci- 
são do TRT-ia.Região, sendo recorrente Dirce Domingos.Dr. José 
Torres das Neves e recorrido Banco Itaú S/A.Dr.Neli Barbuy Cu­
nha Monacci. Foi relator o Exmo. Sr.' Ministro Marco Aurélio e 
revisor o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins , tendo a Turma - 
resolvido unanlmcmente, conhecer da revista, e, no mérito,dar.- 
Ihe provimento, para deferir o adicional de vinte e cinco, por 
cento. PROCESSO RR-407/84 , relativo ao recurso de revista-
de decisão do TRT-5a.Região, sendo recorrente Maria Conceição- 
da Silva Brito.Dr.Ulisses Riedel de REsende c recorrido Banco 
do Estado da Bahia S/A-Baneb. Dr.Pedro Gordilho. Foi relator o 
Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exmo. Sr. Minis 
tro João Wagner, tendo a Turma resolvido por maioria, conhe - 
cer da revista, vencidos os Exmos. Srs. Ministros Ildélio Mar­
tins, relator e Fernando Franco, e, no mérito, por maioria , 
dar-lhe provimento, para restabelecer a decisão da MM Junta , 
vencidos os Exmos. Srs. Ministros Ildélio Martins, relator e 
Fernando Franco. Redigirá o acórdão o Exmo. Sr. Ministro João 
Wagner, revisor. Requereu juntada de voto vencido o Exmo. Sr . 
Ministro Ildélio Martins, relator. PROCESSO RR-443/84 , rela
tivo ao recurso de revista de decisão do TRT-do 3a.Região/sen­
do recorrente Cia. de Aços Especiais Itabira - Acesita. Dr. Jú 
lio Borges Gomide e recorrido Renato Ferreira. Dr.José Martins 
Canoza. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro Marco Aurélio e revi­
sor o Exmo. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resol­
vido por maioria, conhecer da revista, por divergência, venci - 
dos os Exmos. Srs. Ministros Marco Aurélio, relator e João Wag­
ner, que não conheciam da revista, e, Ildélio Martins, revisor, 
que conhecia também por violação , e, no mérito, por maioria , 
dar-lhe provimento, para julgar improcedente o pedido inicial , 
vencidos os Exmos. Srs.IMinistros Marco Aurélio, relator e João 
Wagner. Redigirá o acórdão o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba. 
Requereu juntada de votp vencido o Exmo. Sr. Ministro Marco Au­
rélio, relator. PROCESSO RR-3597/84 , relativo ao recurso de
revista de decisão do TRT-2a.Região, sendo recorrente Fazenda - 
Pública do Estado de São Paulo.Dr.Sebastião Vianei Borin e re - 
corrido Celso dos Santos Bastos. Dr.Raul Schwinden Junior. Foi 
relator o Exmo. Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o Exmo . 
Sr.Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido por maioria, 
não conhecer da revista, vencido o Exmo. Sr. Ministro Fernando 
Franco, relator. Redigirá o acórdão o Exmo. Sr. Ministro Marco 
Aurélio, revisor. PROCESSO RR-4095/84 , relativo ao recurso de 
revista de decisão do TRT—2a.Região, sendo recorrente Fazenda 
Pública do Estado de São Paulo.Dra.Lélia Zanfranceschi e recor­
rido Judite Nahas.Dr.José Oscar Borges. Foi relator o Exmo. Sr. 
Ministro Fernando Franco e revisor o Exmo. Sr. Ministro Marco 
Aurélio, tendo a Turma resolvido por maioria, não conhecer da 
revista, vencido o Exmo. Sr.Ministro Fernando Franco, relator . 
Redigirá o acórdão oExmo. Sr. Ministro Marco Aurélio, revisor. 
PROCESSO RR-4417/84 , relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Fepasa-Ferrovia Paulista ,S/A 
Dr.Evely Marsiglia Oliveira Santos e recorrido Newton Campos - 
Mello.Dr.Odeney Klefins. Foi relator o Exmo. Sr.Ministro Fernan 
do Franco e revisor o Exmo. Sr.Ministro Marco Aurélio, tendo a 
Turma resolvido unanimemente, conhecer da revista, e, no mérito 
dar-lhe provimento, para restabelecer a sentença da MM Junta 
PROCESSO RR-361/83 , relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-lla. Região, sendo recorrente Estado do Amaz0na5.Dr.El- 
zamir da Silva Muniz e, recorrido Edson da Silva Trindade. Dr. 
José Carlos Pereira do Valle. Foi relator o Exmo . Sr. Ministro 
Ildélio Martins e revisor o Exmo. Sr. Ministro João Wagner, ten 
do a Turma resolvido por maioria, não conhecer da revista, ven­
cido o Exmo. Sr.Ministro Fernando Franco, quanto aos juros so - 
bre o capital corrigido. PROCESSO RR—2697/83 , relativo ao 
recurso de revista de decisão do TRT-2a.Região, sendo recorren­
te Banco do Brasil S/A. Dr. Dilson Furtado de Almeida e recorri 
do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de 
São José dos Campos. Dr.José Torres das Neves. Foi relator o 
Exmo. Sr.Ministro Fernando Franco e revisor o Exmo. Sr. Minis - 
tro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido por maioria, conhe - 
cer da revista, por violação, vencidos os Exmos. Srs. Ministros 
Marco Aurélio, revisor e João Wagner, c, no mérito, unanimemen­
te, dar-lhe provimento, para declarar a incompetência da Justi­
ça do Trabalho a a competência da Justiça Comum do Estado de 
São Paulo, para onde deverão ser enviados os autos. PROCESSO RR 
2832/83 , relativo ao recurso de revista de decisão do TRT-3a . 
Região, sendo recorrente Celso Mello de Azevedo (MG). Dr. Paulo 
Emílio Ribeiro de VIlhena c recorrido Maria da Conceição de Je­
sus .Dr . An toni o Cezar Gonçalves Pereira. Foi relator o Exmo. Sr. 
Ministro Fernando Franco o revisor o Exmo. Sr. Ministro Marco 
Aurélio, Lendo a Turma, resolvido unanimemente, conhecer da re - 
vista quanto ã competência da Jusl iça do Trabalho, e, no mérito 
negar-lho provimento. PROCESSO RH-_J404/8 t , relativo ao recur­
so de revista de decisão To TRT-Ta.Rcgião, sendo recorrente 
Banco Nacional S/A.Dr.Darci Luiz Çolombo e recorrido. Marisa Li­

ma Cardoso.Dr.José Torres das Neves-. Foi relator o Exmo. Sr. Mi 
nistro Ildélio Martins e revisor o Exmo. Sr. Ministro João Wag- 
ner, tendo a Turma resolvido por maioria, conhecer da revista 
apenas quanto à repercussão das horas extras nos sábados, ven­
cido o Exmo. Sr . Ministro Fernando Franco, quanto ao adicio-, 
nal das referidas horas, e, no mérito, unanimemente, dar-lhe / 
provimento, para excluir da condenação a repercts^ão da= horas 
extras na remuneração dos sábados. PROCESSO AI-5157/84 , rela 
tivo ao agravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-9a.Reaiê 
ão, sendo agravante Banco Nacional S/A.Dra.Maria Conceirã/- m 
mos Castro e agravado Rubens Nagata.Dr.José Torres das r.yes 7 
Foi relator o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba, tendo a Tur­
ma resolvido unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCES 
SO AI - 6389/84 , relativo ao agravo de inst. de desp. do juiz 
pres. do TRT-la.Região, sendo agravante Jorge de Oliveira Via­
na. Dra. Adalgisa Rodrigues Barbosa e agravado Alfemar Materia­
is de Construção.Dr.José Zunquim Martins. Foi relator o Exmo . 
Sr. Ministro José Ajuricaba,tendo a Turma resolvido unanimen- 
te, dar provimento ao agravo, para mandar processar a revista. 
PROCESSO AI-6414/84 , relativo ao agravo de inst. de desp. do 
juiz pres. do TRT-Ja.Região, sendo agravante Eletropaulo-Ele - 
tricidade de São Paulo S/A.Dra.Maria Ignez Nogueira whitaker e 
agravado Jair Vieira. Dr.Ulisses Riedel de Resende. Foi rela - 
tor o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvji 
do unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI - -- 
6455/84 , relativo ao agravo de inst. de desp. do juiz pres.do 
TRT-2a. Região, sendo agravante Cia .Cervejaria Brahma.Dr .Ursuli. 
no Santos Filho e agravado Osvaldo Domingos de Freitas e Ou - 
tros.Dr.Ulisses Riedel de Resende, Foi relator o Exmo. Sr. Mi­
nistro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido unanimemente , 
negar provimento ao agravo, com ressalvas de entendimento dos 
Exmos. Srs. Ministros José Ajuricaba, relator e Marco Aurélio. 
PROCESSO AI-6467/84 , relativo ao agravo de inst. de desp. do 
juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agravante Banco Brasileiro 
de Descontos S/A-Bradesco.Dr.Lídice Ramos C.G.Pacheco Alves e 
agravado Vanildo Messias Filho. Dr. Laercio A. França. Foi re­
lator o Exmo. Sr.Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma resol­
vido unanimemente, dar provimento ao agravo, para mandar pro - 
cessar a revista. PROCESSO AI-6490/84 , relativo ao agravo - 
de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-12a.Região, sendo agra­
vante Domingos Gentil Scortegagna.i.Dr.Waldyr Pedro Del Prá Net 
to e agravado Cazella Comércio Representações e Agropecuária - 
Ltda.Dr.Cezar Brancher. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro José 
Ajuricaba, tendo a Turma resolvido unanimemente, negar provi - 
mento ao agravo. PROCESSO AI-6527/84 , relativo ao agravo de 
inst. de desp. do juiz pres. do TRT-5a.Região, sendo agravante 
Banorte-Banco Nacional do Norte S/A.Dr.Nildete Rodrigues Cunha 
e agravado Wilson Nascimento de Souza.Dr.Manoel Mendes Brandão 
Foi relator o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma 
resolvido unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO- 
AI-6564/84 , relativo ao agravo de inst. de desp. do juiz pres 
do TRT-la.Região, sendo agravante Destilaria São Pedro Ltda 
Dr.Derlópidas Correia de Melo Filho e agravado Zenas Pontes s 
Dr.Pedro Luiz Leão Velloso Ebert. Foi relator o Exmo. Sr. Mi - 
nistro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido unanimemente , 
negar provimento ao agravo. PROCESSO AI-6595/84 , relativo ao 
agravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT- 3a.Região, sen­
do agravante Expio Indústria Químicas e Explosivos S/A.Dr.Fe - 
lix Fraiha e agravado Geraldo Pereira das Graças e Outro. Dr. 
Djalma Francisco de Souza. Foi relator o Exmo. Sr. Ministro - 
José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido unanimemente, negar 
provimento ao agravo. PROCESSO AI-6633/84 , relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-ia.Região, sendo a - 
gravante Cia.Siderúrgica Nacional.Dr.Carlos Icrnando Guimarães 
e agravado Ary Barreto. Dr. Hil son Cezar de Oliveira. Foi relator 
o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido , 
unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI-6645/84 
relativo ao agravo de inst. de desp. do juiz prés, do TRT-2a . 
Região, sendo agravante Televendas Tupi Ltda.Dr.Affonso Appare 
eido Moraes e agravado Carlos Antonio Tosta.Dr.Homoro Alves dê 
Sá. Foi relator o Exmo. Sr. Minis tro José Ajuricaba, tendo a 
Turma resolvido unan imemonte, negar provimento <10 agravo. PRO 
CESSO ÃI-6704/84 , relativo ao agravo de inst. de desp. do juiz 
pres. do TRT-3a.Região, sendo agravante Wagner Antônio de Carva 
lho.Dr.Paulo José da Cunha e agravado Productor Minas Produtos- 
Farmacêuticos Ltda.Dr.Aloysio José de Andrade Peixoto. Foi rela 
tor o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma resolviê 
do unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI-6736/ 
84 , relativo ao agravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT- 
la.Região, sendo agravante Cetenco Engenharia S/A.Dr.Jorge Ro - 
drigues Sperândio e agravado Luiz Carlos Teixeira.Dr.Antonio Ge 
raldo de Araújo. Foi relator o Exmo. Sr.Ministro José Ajuricaba 
tendo a Turma resolvido unanimemente, não conhecer do agravo 
PROCESSO AI—6761/84 , relativo ao agravo de inst. de desp. do 
juiz pres. do TRT-5a.Região, sendo agravante Antonio Batista de 
Figueiredo. Dr.Agnaldo José Bahia Monteiro e agravado Companhia 
Bandeirante de Seguros Gerais. Dr. Aquinoel Borges. Foi relator 
o Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido , 
unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI-6777/84, 
relativo ao agravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a . 
Região, sendo agravante Cia. Jauense Industrial. Dr.João Batis­
ta Cornacchioni e agravado Vera Lúcia Fuzinelli Patrício. Dr 
Ulisses Riedel de Resende, Foi relator o Exmo. Sr. Ministro jo- 
se Ajuricaba, tendo a Turma resolvido , unanimemente, negar pro 
vimento ao agravo. PROCESSO AI-6789/84 , relativo ao agravo dê 
inst. de desp. do juiz pres. do TRT-la.Região, sendo agravante- 
Sheila Lima Vieira.Dr.Ricardo Alves da Cruz e agravado Eduardo 
Francisco Delfim Rodrigues. Dr. Glaucia Zuccari. Foi relator -o 
Exmo. Sr. Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido una­
nimemente, negar provimento ao agravo. As doze horas, não tendo 
sido esgotada a pauta, o Exmo. Sr. Ministro Presidente, deu por 
encerrada a Sessão, e, para constar, cu Diretora de Serviço da 
Secretaria da Primeira Turma, lavrei a presente Ata que vai as-
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slnda pelo Exmo. Sr. Ministro Presidente e por mim subscrita , 
aos ddzessete dias ,!p mês de a£>ril de mil novecentos e oitenta 
e cinco.

MARCO AURÉLIO MENDES PE FARIAS MELLO 
Ministro-Presidente da Primeira Turma

MARIA DAS GRAÇAS CALAZANS
Diretora de Serviço da Primeira Turma

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA TURMA DO 
TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO

Aos dezoito dias do mês de abril de 
mil novecentos e oitenta e cinco, às nove horas, na Sala de 
Sessões da Primeira: Turma, o Excelentíssimo Senhor Ministro Pre 
sidente MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO abriu a Sessão re­
gistrando as presenças dos Excelentíssimos Senhores Ministros ' 
FERNANDO FRANCO, ILDÉLIO MARTINS, JOÃO WAGNER, JOSÉ AJURICABA , 
do Excelentíssimo Sçnhor Doutor HEGLER JOSÉ HORTA BARBOSA, re 
presentando a Procuradoria Geral da Justiça do Trabalho, sendo 
Diretora de Serviço a Doutora MARIA DAS GRAÇAS CALAZANS. O
Excelentíssimo Senhor Ministro MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS ' 
MELLO registrou, com pesar, o falecimento do Excelentíssimo Sr. 
Ministro BILAC PINTO, que, durante largo período, politico re- 
nomado, ascendeu ao Supremo Tribunal Federal, onde teve desmpe- 
nho digno de encómios. Registrou a tristeze dos componentes da 
Turma, de todo o Judiciário Trabalhista e da D. Procuradoria Ge 
ral da Justiça do Trabalho. Não havendo matéria de expediente T 
passou-se aos julgamentos. PROCESSO RR 3441/83, relativo ao 
recurso de revista de decisão do TRT da 2a. região, sendo recor 
rente Fepasa - Ferrovia Paulista S/A Dr. Evely Marsiglia Olivei 
ra Santos e recorrido Edelsio Pagani Barbosa e outros Dr. Ulis­
ses Riedel de Resende. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio 
Martins e revisor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, tendo a 
Turma resolvido, unanimemente, conhecer da revista, e, no méri­
to, por maioria, dar-lhe provimento, em parte, para fazer es­
tancar os efeitos retroativos ã vigência da Lei 6514, vencidos 
os ExmSs. Srs. Ministros Ildélio Martins, relator e Fernando ' 
Franco, no tocante ã repercussão do adicional de insalubridade 
nas férias e 139 salário. Redigirá o acórdão o Exm9. Sr. Minis­
tro João Wagner, revisor. PROCESSO RR 3474/83, relativo ao re - 
curso de revista de decisão do TRT da la. região, sendo recor - 
rente Banco Mercantil do Brasil S/A Dr. Gilda Elena Brandão de 
Andrade e recorrido José Thimóteo Ferreira Dr. José Torres das 
Neves. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e re­
visor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido 
unanimemente, conhecer da revista apenas quanto à prescrição , 
e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento, para pronunciar 
a prescrição alusiva a ação referente a supressão do serviço su 
plementar, julgando extinto o processo com apreciação do mérito 
vencido o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, revisor. PROCESSO RR 
3848/83, relativo ao recurso dc revista de decisão do TRT Sã 
2a. região, sendo recorrente Gasparino Teodoro dos Reis - Dr. 
Tácito Ribeiro Costa e recorrido Bertolo & Cia. Ltda Dr. José 
M. de Franchl Guimarães. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildé- 
lio Martins e revisor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, tendo a 
Turma resolvido, unanimemente, conhecer da revista, e, no méri­
to, dar-lhe provimento para determinar a observância como marco 
de liame empregatício, a data lançada no pedido inicial, dando 
pela procedência da reclamação. PROCESSO RR 3849/83, relativo ' 
ao recurso de rpvista de decisão do TRT da 2a. região, sendo re 
corrente José parques de Lucena e outros Dr. Tácito Ribeiro Cos 
ta e recorrido/Bertolo e Cia Ltda Dr. João Gonçalves Roque Fi­
lho. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor 
o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido, una­
nimemente, conhecer da revista, e, no mérito, dar-lhe provimen­
to para determinar a ohsrvância como marco do liame empregatí - 
cio, a data lançada no pedido inicial, dando pela procedência ' 
da reclamação. PROCESSO RR 4029/83, relativo ao recurso de re­
vista de decisão do TRT da 4a. região, sendo recorrente Para 
mount Lansul S/A Dr. Edson Morais Garccz e recorrido Silvia Sir 
lete da Silva Dr. Vllmar Batista da Luz. Foi relator o Exm9. Sr 
Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. Ministro João 
Wagner, tendo a Turma resolvido, unanimemente, conhecer da 
revista, e, no mérito, por maioria, negar-lhe provimento, venci 
dos os Exm9s. Srs. Ministros Ildélio Martins, relator e Fernan­
do Franco. Redigirá o acórdão o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, 
revisor. Requereu juntada de voto vencido o Exm9. Sr. Ministr</Yz 
Ildélio Martins, relator. PROCESSO RR 4140/83, relativo ao recur 
so revista de decisão do TRT da 2a. região, sendo recorrente Ban 
co do Brasil S/A Dr. Roberto Rodrigues de Carvalho e recorrido - 
Lamartine Carvalho da Silva Dr. S. Riedel de Figueiredo. Foi re­
lator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9. Sr. 
João Wagner, tendo a Turma resolvido, unanimemente, rejeitar a 
preliminar apontada pela Douta Procuradoria, e, por maioria, co­
nhecer da revista, vencido o Exm9. Sr. Ministro Marco Aurélio,e, 
no mérito, dar-lhe provimento para determinar a observância da 
média trienal e do teto, vencidos os Exm9s. Srs. Ministros João 
Wagner, revisor e Marco Aurélio que dão provimento, para que 
sejam observados os parâmetros, até aqui adotados pelo Banco, e 
os exm9s. Srs. Ministros José Ajuricaba e Fernando Franco, que 
dão provimento pela improcedência. Requereu juntada de voto ven­
cido o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco. PROCESSO RR 3870/83 , 
relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da la. região , 
sendo recorrente Elpidio Ribeiro Tavares Dr. S. Riedel de Figuei^ 
redo e recorrido Viação Santa Sofia Ltda Dr. Álvaro Vidal de 
Pinho. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins e revi - 
sor o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido , 
por maioria, conhecer da revista, por divergência, vencido o 
Exm9. Sr; Ministro Ildélio Martins, relator, e,no mérito, por 
maioria, dar-lhe provimento, para determinar a remessa dos autos 
à JCJ de origem para que profira novo julgamento, vencidos os

Exm9s. Srs. Ministros Ildélio Martins, relator e Fernando Franco 
Redigirá o acórdão o; km9. Sr. Ministro João Wagner, revisor. Re 
quereu juntada de voto vencido o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Mar­
tins, relator. PROCESSO RR-4218/83, relativo ao recurso de re - 
vista de decisão do TRT da 19 região, sendo recorrente Banco Boa 
vista S/A - Dr. Ursulino Santos Filho e recorrido Waldir Ferrei­
ra - Dr. José Torres das Neves. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro 
Ildélio Martins e revisor Ministro João Wagner, tendo a Turma re 
solvido por maioria, conhecer da revista, apenas no tocante ã 
prescrição do FGTS, vencido o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, re­
visor, e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento, para pro - 
nunciar a prescrição do FGTS, alusiva às parcelas já prescritas, 
vencidos os Exm9s Srs. Ministros Ildélio Martins, relator e João 
Wagner, revisor. Redigirá o acórdão o Exm9 Sr. Ministro Marco Au 
rélio. PROCESSO RR-4313/83, relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT da 19 região, sendo recorrente Frederico Gama dos 
Santos - Dr. Antonio Carlos M. Passos e recorrido Pinturas Benfi 
ca Ltda - Dr. Hélio Vidal. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Marco 
Aurélio e revisor o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a 
Turma resolvido unanimemente, não conhecer da revista. PROCESSO 
RR-4970/83, relativo ao recurso dc revista de decisão do TRT da 
49 região, sendo recorrente Artldor Alvos Monteiro <• outros -Dr. 
Alino da Costa Monteiro e recorrida Massa falida de Wallig Sul 
S/A - Indústria e Comércio - Dr. Mauro G. Wabner Pupe. Foi rela­
tor o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9 Sr. Mi 
nistro João Wagner, tendo a Turma resolvido por maioria, conhe - 
cer da revista apenas quanto ao adicional de horas extras e a in 
cidência do adicional de insalubridade, vencido o Exm9 Sr. Mini^ 
tro João Wagner, revisor, que conhecia também, em relação ã inde 
nização adicional, e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento 
em parte, para deferir o adicional de 25% (vinte e cinco por cen 
to), relativo ao regime de compensação, vencido o Exm9 Sr. Minis 
tro João Wagner, revisor. Falou pelo recorrente o Dr. José Fran­
cisco Boselli. PROCESSO RR-4493/83, relativo ao recurso dc re - 
vista dc decisão do TRT da 59 região, sendo recorrente José Car­
los Peixoto - Dr. Ulisses Riedel de Resende c recorrido Tecnosan 
Engenharia S/A - Dr. Arnaldo Fraga. Foi relator o Exm9 Sr. Minis 
tro Ildélio Martins e revisor o ExmV Sr. Ministro João Wagner , 
tendo a Turma resolvido unanimemente, conhecer da revista apenas 
quanto ao regime de compensação, e, no mérito, dar-lhe provimen­
to, para deferir o adiconal de horas extras na base dc 251. (vin­
te cinco por cento). PROCESSO RR-5181/83, relativo ao recurso 1 
de revista de decisão do TRT da 39 região, sendo recorrente Ale/* 
xandre Guerra - Dr. Pedro Luiz Leão Velloso Ebcrt c recorridp 
Ferteco Mineração S/A - Dr. Edison José Cirino. Foi relator o 
Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins e revisor o Exm9 Sr. Ministro 
João Wagner, tendo a Turma resolvido por maioria, conhecer da 
revista, por violação à Lei n9 6.654/79, vencidos os Exm9s Srs. 
Ministros Ildélio Martins, relator e Fernando Franco, e, no mé­
rito, por maioria, dar-lhe provimento, para deferir os honorá - 
rios advocatícios, vencidos os Exm9s Srs. Ministros Ildélio Mar 
tins, relator e Fernando Franco. Redigirá o acórdão o Exm9 Sr. 
Ministro João Wagner, revisor. Requereu juntada de voto vencido 
o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins, relator. Falou pelo recor­
rente o Dr. JOsé Francisco Boselli. PROCESSO RR-4753/83, rela- 
tivo ao recurso de revista de decisão do TRT da 49 região, sen­
do recorrente Dolores Feijó - Dr. Fernando K. da Fonseca e re 
corrido Hospital Espírita de Porto Alegre - Dr. Paulo C. A. de 
Pauli. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins e revi - 
sor o ExrnÇ» Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido u- 
nanimemente, conhecer da revista, apenas quanto ao adicional de 
insalubridade, e, no mérito, negar-lhe provimento. PROCESSO RR 
4878/83, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 39 
região, sendo recorrente Afonso Botti Filho - Dr. José Torres 
das Neves e recorrido Banco de Credito Real de Minas Gerais S/A 
Dr? Helena Diógenes Vidigal. Foi relator o Exm.9 Sr. Ministro Ij. 
délio Martins e revisor o Exm9 Sr. MinistrO| João Wagner, tendo 
a Turma resolvido unanimemente, conhecer da revista, e, no mêri 
to, dar-lhe provimento, para deferir o adicional de horas : ex­
tras na base de 25% (vinte e cinco por cento), vencido o Exm9 
Sr. Ministro Fernando Franco. PROCESSO RR-5057/83, relativo "ao 
recurso de revista de decisão do TRT da 29 região, sendo recor­
rente TRW Gemmer Thompson S/A - Dr. José Ubirajara Peluso e re­
corrido Nelson do Nascimento e outros - Dr? Ana Luiza Rui. Foi 
relator o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exm9 Sr. 
Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido por maioria , 
não conhecer da revista, vencido o Exm9 Sr. Ministro Fernando
Franco. PROCESSO RR-5088/83, relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT da 59 região, sendo recorrente Creusa Maria dos 
Santos - Dr. José Roberto de Souza Cruz e recorrida Rota Enge - 
nharia LTDA - Dr. Ernandes de Andrade Santos. Foi relator o ExnP 
Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exm9 Sr. Ministro Ildé - 
lio Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, conhecer da 
revista, e, no mérito, dar-lhe provimento, para determinar a re 
messa dos autos à JCJ de*brigem, para que este profira novo ju^ 
gamento afastada a coisa julgada. PROCESSO RR-5512/83, relati­
vo ao recurso de revista de decisão do TRT da 29 região, sendo 
recorrente Volkswagen do Brasil S/A - Dr. Antonio Carlos Fernan 
dez e recorridos Valmiro Guedes de Brito e outros - Dr. Pedro 
dos Santos Filho. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio 
e revisor o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma re 
solvido por maioria, não conhecer da revista, vencido o Exm9 Sr 
Ministro Marco Aurélio, relator. Redigirá o acórdão o Exm9 Sr . 
Ministro Ildélio Martins, revisor. PROCESSO RR-6039/83, relati, 
vo ao recurso de revista de decisão do TRT da 39 região, sendo 
recorrente Hermando Edson Peixoto Marques - Dr. Afonso Maria da 
Cruz e recorrida Fiat Automóvies S/A - Dr. Mauro Thibau da Sil­
va Almeida. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Fernando Franco e 
revisor o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resol­
vido unanimembnt^ conhecer da revista, c, no mérito, dar-lhe 
provimento, paia deferir a indenização adicional, da Lei n9 
6708/79. PROCESSO RR-6047/83, relativo ao recurso de revista 
de decisão do TRT da 39 região,sendo recorrente Fiat Automóveis 
S/A - Dr. Mauro Thibau da Silva Almeida c recorrido Mário Lúcio
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de Medeiros - Dr. José Vitorio Bahia. Foi relator o Exm9 Sr. Mi 
nistro Marco Aurélio c revisor o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Mar 
tins, tendo a Turma resolvido unanimemente, não conhecer da re 
vista. PROCESSO RR-6059/83, relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT da 29 região, sendo recorrente Microlite S/A Dr. 
Oswaldo Sant'Anna e recorrida Telma Taglieri - Dr. Accacio A. 
de Alencar. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Fernando. Franco e 
revisor Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido unanime 
mente, não conhecer da revista. PROCESSO RR-6201/83, relativo 
ao recurso de revista de decisão do TRT da 69 região, sendo re 
corrente Usina Catende S/A - Dr. Hélio Luiz F. Galvão e recorri 
da Amara Maria de Oliveira Lima - Dr. Floriano Gonçalves de Li 
ma. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o 
Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, 
não conhecer da revista. Deu-se por impedido o Exm9 Sr. Minis - 
tro José Ajuricaba. PROCESSO RR-6289/83, relativo ao recurso 
de revista de decisão do TRT da 3? região, sendo recorrente Re 
de Ferroviária Federal S/A - Dr. Carlos Roberto O. Costa e re - 
corrido Severino Nogueira - Dr. Múcio Wanderley Borja. Foi rela 
tor o Exm9 Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o Ministro. 
Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido unanimemente, conhecer 
da revista, apenas quanto aos honorários periciais e, no méri - 
to, por maioria, dar-lhe provimento, para atribuir ao reclaman­
te os honorários periciais, vencidos os Exm9s Srs. Ministros 
João Wagner e José Ajuricaba. PROCESSO RR-6334/83, relativo ao 
recurso de revista de decisão do TRT da 19 região, sendo recor­
rente Laranjeira' e Cia. Ltda - Dr. Washington Luiz C. Barreto e 
recorrido João Batista dos Santos - Dr. Luiz Carlos Carneiro 
Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o ExrtP 
Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido unanimemen­
te, conhecer da revista, e, no mérito, dar-lhe provimento, para 
determinar a remessa dos autos ao TRT de origem, a fim de que 
este prossiga no julgamento do Recurso Ordinário, afastada a 
deserção. PROCESSO RR-6353/83, relativo ao recurso de revista 
de decisão do TRT da 19 região, sendo recorrente Unibanco-União 
de Bancos Brasileiros S/A - Dr. Márcio Gontijo s recorrido Ed - 
gard dos Santos Ferreira - Dr. José Torres das Nifves. Foi rela­
tor o Exm9 Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o Exm9 Sr. Mi 
nistro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido por maioria, co 
nhecer da revista apenas quanto ã ajuda a alimentação, vencido 
o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio, revisor, que conhecia também 
quanto aos honorários periciais, e, no mérito, por maioria, ne 
gar-lhe provimento, vencidos os Exm9s Srs. Ministros Fernando 
Franco, relator e José Ajuricaba. Redigirá o acórdão o Exm9 Sr. 
Ministro Ildélio Martins. PROCESSO RR-6360/83, relativo ao re 
curso de revista de decisão do TRT da 19 região, sendo recorren 
te Carlos Damasceno Vidal - Dr. Glauce Moreira de Azevedo Sodre 
e recorrido Vigban-Empresa de Vigilância Bancária, Comercial , 
Industrial e Serviços Ltda - Dr. Deolira Anselmo. Pinheiro. Foi 
relator o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exm9 Sr. 
Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, 
conhecer da revista apenas quanto ao aviso-prévio, e, no méri - 
to, dar-lhe provimento, para deferir o aviso-prévio, restando 
portanto, o restabelecimento da sentença da MM Junta. Requereu 
justificativa de voto, oExm9 Sr. Ministro Ildélio Martins, re 
visor. PROCESSO RR-6395/83, relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT da 29 região, sendo recorrente Graham Bell Enge­
nharia de Telecomunicações Ltda - Dr. Edson Ravena e recorrido 
Manoel Alves Peneira - Dr. Norberto Cornar. Foi relator o.Exmv 
Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o ExmV Sr. Ministro Mar 
co Aurélio, tendo a Turma resolvido por maioria, não conhecer 
da revista, vencido o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio, revisor, 
no ponto referente ao adicional de transferência. PROCESSO RR- 
6435/83, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 29 
região, sendo recorrente Vladom.tr da Cunla — Dr. .José Torres 
das Neves e recorrido Banco Safra S/A - Dr. Lucy de Arruda Camár 
go. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o 
Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido unani­
memente, conhecer da revista, e, no mérito, por maioria, dar - 
-lhe provimento, para deferir o adicional de horas extras na 
base de 25% (vinte e cinco por cento), vencido o Exm9 Sr. Minis 
tro Fernando Franco, relator. Redigirá o acórdão o Exm9 Sr. Mi 
nistro Marco Aurélio, revisor. Requereu juntada de voto venci/jo^ 
o Exm9 Sr. Ministro Fernando Franco, relator. PROCESSO RR-6445/ 
83, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 49 re 
giao, sendo recorrente Nelson Maltz - Engenharia e Construtora 
Ltda - Dr. Luiz Antonio Schimitt de Azevedo e recorrido Diógenes 
Sousa de Oliveira - Dr9 Silvana Feijó Soares. Foi relator o Exm9 
Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor ó Exm9 Sr. Ministro Ildélio 
Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, não conhecer da 
revista. PROCESSO RR-6518/83, relativo ao recurso de revista de 
decisão do TRT da 129 região, sendo recorrente Cia. Nacional de 
Mineração do Carvão do Barro Branco - Dr. Ernesto Bianchini 
Góes e recorrido Braz dos Santos Ribeiro - Dr. Lauro Müller.
Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Fernando Franco e revisor o Exm9 
Sr. Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido unanimemente, 
conhecer da revista, e, no mérito, por maioria,dar—lhe provimen­
to, para pronunciar a prescrição, restabelecendo portanto, a sen 
tença da MM Junta, vencido o Exm9 Sr. Ministro João Wagner. PRO- 
CESSO RR-6578/83, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT da 39 região, sendo recorrente Processamento de Aves Rezende 
Ltda - Dr. Mauro Thibau da Silva Almeida e recorrida Honória Ma 
ria dos Santos Rosário - Dr9 Sônia Maria Rezende. Foi relator o 
Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exm9 Sr. Ministro II 
délio Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, conhecer da 
revista apenas quanto ao cômputo do salário maternidade e a ga - 
rantia de emprego, e, no mérito, negar-lhe provimento. PROCES­
SO RR-6607/83, relativo ao recurso de revista de decisão dõ TRT 
3ã~ 49 região, sendo recorrente Fin-Hab - Associação de Poupança 
e Empréstimo - Dr. Paulo Serra e recorrida Inês Herbe Nunes -‘Dr 
José Torres das Neves. Foi relator o,Exm9 Sr. Ministro Marco Au­
rélio e revisor o Exm9 :’r. Ministro Ildélio Martins, tendo a Tur 
ma resolvido unanimemente, conhecer da revista, e, no mefito , 
por maioria, negar-lhe provimento, vchcidos os Exm9s Srs. Minis­

tros Fernando Franco c^osé Ajuricaba. PROCESSO RR-6791/83, re 
lativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 5a. região , 
sendo recorrente Construtora Norberto Odebrecht S/A Dr. Luiz Car 
los Neira Caymi c recorrido Wilson Rosado Magalhães Dr. Walfredo 
de Oliveira Lima. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Marco Aurélio 
e revisor o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma re 
solvido, unanimemente, conhecer da revista, apenas quanto ã pres 
crição, e, no mérito, dar-lhe provimento, para pronunciar ã
prescrição no tocante ãs parcelas.alusivas ao FGTS, vencido o
Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, revisor. PROCESSO AI 5217/84 
relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente 
do TRT dá 2a. região, sendo agravantes.. João Pinto Ferreira e 
outros Dra. Vânia Paranhos e agravado Manufatura de Brinquedos ' 
Estrela S/A Dr. Márcio Aníbal do Amaral. Foi relator o Exm9. Sr. 
Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido, unanimemente, 
negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 5412/84, relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 
5a. região, sendo agravante Companhia de Celulose da Bahia Dr.
Sérgio Raimundo Dantas e agravado Acebíades de Jesus Almeida e 
outro Dr. Eustórgio Pinto Resedá Neto. Foi relator o Exm9. Sr.Mi 
nistro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido, unanimemente,nê 
gar provimento ao agravo. PROCESSO AI 5690/84, relativo ao agra­
vo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 2a. 
região,sendo agravante Elctropaulo - Eletricidade de São Paulo ' 
S/A Dr. Hélio Agostinho e agravado Manoel Nunes de Azevedo e 
outros Dr. Antônio Carlos dos Reis. Foi relator o Exm9. Sr. Mi - 
nistro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido, unanimemente,ne 
gar provimento ao agravo. PROCESSO AI 6027/84, relativo ao agra­
vo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 2a.re 
gião,sendo agravante IBM do Brasil - Indústria, Máquinas e Servi 
ços -Ltda Dra. Dalva Toporcov e agravado Sidney -Gibilini Dr. Dur- 
val Gonçalves Neto. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Fernando ' 
Franco, tendo a Turma resolvido, unanimemente, negar provimento 
ao agravo. PROCESSO Al 6036/84, relativo ao agravo de instrumen­
to de despacho do juiz pres1dente do TRT da 2a. região, sendo ' 
agravante Pedro Reginaido Zancheltl Dr.i. Zclia Cunha Castro „ 
agravado Frigorífico Bordon Sociedade Anônima Dr. Amaury Dai Fab 
bro. foi relator o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo ã 
Turma resolvido, unanimemente, negar provimento ao agravo. PRQ 
CESSO AI 6045/84, relativo ao agravo de instrumento de despacho 
do juiz presidente do tRT da la. região, sendo agravante Maria 
Luiza de Souza Santos Dr. Deir Rosa Machado e agravado Casas da 
Banha Comércio e Industria S/A Dr. José Rodrigues Mandú. Foi re­
lator o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resol­
vido, unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 
6055/84, relativo ao agravo de instrumento de despacho do
juiz presidente do TRT da 3a. região,s endo agravante Urubatan ' 
Estevam Romero Dr. Arthur Mállio Brandão e agravado Antônio dos 
Santos de Oliveira X Conservadora alterosa Ltda. Foi relator o 
Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido, una 
nimemente, não conhecer do agravo. PROCESSO AI 6078/84, relativo 
ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT 
da 3a. região, sendo agravante Carlos Alberto Cordeiro Dr. Agui- 
mar Fidelis Lobato e agravado Distribuidora Guarani de Jornais e 
Revistas Ltda Dr. Paulo Ernesto Salvo. Foi relator o Exm9. Sr. 
Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido, unanimemente, 
negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 6113/84, relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 
6a. região, sendo agravante Escritório Imobiliário Paulo Miranda 1 
Ltda Dr. Ubirajara Emanuel Tavares de Melo e agravado Reginaldo 
Antonio da Silva Dr. Jerônimo de Holanda Cavalcanti. Foi relator 
o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido . 
unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 6122/84,re 
lativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente T 
do TRT da 3a. região,sendo agravante Escola Infantil "Arca de 
Noé" sociedade Educacional Dr. Silvio dos Santos Abreu e agrava­
do Mirian Mirtes Figueiredo. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro ' 
Fernando Franco, tendo a Turma resolvido, unanimemente, negar pre 
vimento ao agravo. PROCESSO AI 6193/84, relativo ao agravo de~ 
instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da la. região, 
sendo agravante Olscn Ferreira Neves e outro Dr. Jamilton Moraes 
Damasceno e agravado Fundação Estadual de Educação do Menor do 
Estado do Rio de Janeiro - FEEM/RJ Dr. Luiz Carlos de Abreu. Foi 
relator o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo a Turma re - 
solvido, unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 
6214/84, relativo ao agravo de instrumento de despãcKõ do
juiz presidente do TRT da 2a. região, sendo agravante Romilde ' 
Trombini Dr. José Torres das Neves e Maria Lopes de Morais e 
agravado Banco Real S/A Dr. Moacir Belchior. Foi relator o Exm9 
Sr. Ministro Fernando Franco, tendo a Turma resolvido, unanime - 
mente, nao conhecer do agravo. PROCESSO AI 6201/84, relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 
2a. região, sendo agravante Volkswagen do Brasil S/A Dr. Fernando 
Barreto de .Souza e agravado Nelson Narkevics Dr. Carlos Alberto 
Santos. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo 
a Turma resolvido, unanimemente, negar provimento ao agravo. PRO

AI 6247/84, relativo ao agravo de instrumento de despacKJ- 
do juiz presidente do TRT da 6a. região,sendo agravante Pessoa' 
de Mello Industria e Comércio S/A Dr. Joaquim José de BarrosDiai 
e agravado Antônio Rodrigues da Costa Dr. David P.R. de Moura Fa 
rias. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Fernando Fyanco, tendo ã 
Turma resolvido, unanimemente, dar provimento ao agravo, pará ' 
mandar processar a revista. PROCESSO AI 6257/84, relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRt6 da 
6a. região,sendo agravante Empresa Imobiliária de Pernambuco S/A 
Dr. Danilo Padllha de Oliveira e agravado Luiz Vitorlno Alves ' 
Dr. Yaponam Ribeiro Dantas. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Fer 
nando Franco, tendo a Turma resolvido, unanimemente, negar proví 
mento ao agravo. PROCESSO AI 6266/84, relativo ao agravo dê 
instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da la. .região , 
sendo agravante Hélio de Andrade Dra. Vilma Carlos; Bandeira de 
Mello e agravado Eletro Peças Sete Ltda Dra. Vera Lima Sapucaia. 
Foi relator o ExmV. Sr. Ministro Fernando Franco, tendo ã Turma 
resolvido, unanimemente, rejeitar a preliminar dé deSetjão e, 
negar provimento ao agravo. PROCESSO Al 6279/84, rciâtlvõ / ap
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agravo de instumento de despacho do juiz presidente do TRT da 
la. região, sendo agravante Nebri - Serviços Técnicos Ltda Dr. 
Oswald Fuerth e agravado Francisco Xavier Pereira da Silva Dr. 
Adilson Martins Gomes. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Fernan­
do Franco, tendo a Turma resolvido, unanimemente, negar provi - 
mento ao agravo. PROCESSO AI 5220/84, relativo ao agravo de ins 
trumento de despacho do juiz presidente do TRT da 2a. região , 
sendo agravante Curt - Laboratório Cinematográfico Limitada Dr. 
J. Granadeiro Guimarães e agravado Luiz Carlos Maestrello Dr. 
Agenor Barreto Parente. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildé - 
lio Martins, tendo a Turma resolvido, unanimemente, dar provi - 
mento ao agravo, para mandar processar a revista. PROCESSO AI 
5415/84, relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz 
presidente do TRT da 5a. região, sendo agravante Companhia de 
Celulose da Bahia Dr.Sérgio Raimundo Tourinho Dantas e agravado 
Aristeu Cavalcante de Andrade Dr. Eustórgio P. Resedá Neto. Foi 
relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma re­
solvido, unanimemente, dar provimento ao agravo, para mandar ' 
processar a revista. PROCESSO AI 5693/84 , relativo ao agravo de 
instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 2a- região" 
sendo agravante Banco Brasileiro de Descontos S/A - Bradesco 
Dr. Rosemary Cangello e agravado José Rodrigues de Lima Dr. Ger 
son Lacerda Pistori. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio T 
Martins, tendo a Turma resolvido, unanimemente, negar provimen­
to ao agravo. PROCESSO AI 6030/84, relativo ao agravo de instru 
mento de despacho do juiz presidente do TRT da 2a. região,sendo * 
agravante Marcello Torres Ribeiro Dr. Paulo Veiga e agravado. ' 
Des.Hotel Produtos Descartáveis Ltda . Foi relator o Exm9. Sr. 
Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido, unanimemente 
negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 6039/84, relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 
la. região sendo agravante Fantoir de Menezes Dra. Beatriz Regi 
na de Moura Gomes e agravado Mesbla S/A Dr. Wilto Monteiro MelTq 
Júnior. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo 
a Turma resolvido, unanimemente, negar provimento ao agravo.PRO 
CESSO AI 6048/84, relativo ao agravo de instrumento de despacho 
do juiz presidente do TRT da la. região, sendo agravante Sindi­
cato dos Trabalhadores Metalúrgicos de Cariacica Dr. Ililson Ce 
zar de Oliveira e agravado Samarco Mineração S/A Dr. Cláudio rT 
beiro de Lima. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins 
tendo a Turma resolvido, unanimemente, negar provimento ao agra 
vo. PROCESSO AI 6072/84, relativo ao agravo de instrumento de 
despacho do juiz presidente do TRT da 3a. região, sendo agravan 
te José Rosa Rodrigues Dr. Múcio Wanderley Borja e agravado Re­
de Ferroviária Federal S/A Dr. Carlos Roberto O. costa. Foi re­
lator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins,tendo a Turma resolvi 
do, unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 6102/ 
84 , relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz pre- 
sTctente do TRT da 4a. região,sendo agravante Empresa Brasileira 
de Descontos S/A Dr.. George Achutti e agravado Flávio Gonçal - 
ves Dr. Reni dos Santos. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildé- 
lio Martins, tendo a Turma resolvido, unanimemente, negar provi, 
mento ao agravo. PROCESSO AI 6116/84, relativo ao agravo de 
instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 6a. região 
sendo agravante Henrique Lage Salineira do Nordeste S/A Dr.Fer­
nando Barros de Lima e agravado Antonio Francisco de Moura e 
outros Dr. José Dutra Almeida Lima. Foi relator o Exm9. Sr. Mi­
nistro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido, unanimemente , 
negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 6182/84 , relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 
2a. região, sendo agravante Antonio Calogeras Dr. Ulisses Rle- 
del de Resende e agravado Massa Falida de Eletro Máquinas Anel 
S/A. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a 
Turma resolvido, unanimemente, negar provimento ao agravo. PRO­
CESSO AI 6195/84, relativo ao agravo de instrumento de despa 
cho do juiz presidente do TRT da la. região, sendo agravante Re 
de Ferroviária Federal S/A Dr. Carlos Roberto O. Costa e agrava 
do Arthemio Pereira Vianna e outros Dr. Francisco Maia. Foi
lator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resol 
vido, unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO______AI 
6204/84, relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz 
presidente do TRT da 2a. região, sendo agravante Deicmar-Haniel 
S/A Despachos Aduaneiros, Assesoria e Transportes Dr. Clayton' 
Branco e agravado Rui Vieira da Silva . Foi relator o Exm9. Sr. 
Ministro Ildélio Marrins, tendo a Turma resolvido, unanimemente 
negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 6241/84, relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 
6a. região, sendo agravante Murillo Rocha Mendes Dr. José Rocha 
Mendes e agravado Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial ' 
Senai Dr. Paulo Zacarias da Silva. Foi relator o Exm9. Sr. Mi - 
nistro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido, unanimemente , ’ 
negar provimento ao agravo. PROCESSO AI 6250/84, relativo ao a- 
gravo de instrumento de despacho do juiz presidente do TRT da 
6a. região, sendo agravante Engenho Cortunguba Dr. Joaquim Be - 
zerra de Medeiros e agravado Oscar José de Almeida Dr. Francis­
co Gomes de Melo. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Mar­
tins, tendo a Turma resolvido, unanimemente, dar provimento ao 
agravo, para mandar processar a revista. PROCESSO AI 6260/84,re 
lativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente 
do TRT da 6a. região, sendo agravante Nivaldo Araújo de Melo Dr 
Danilo Padilha de Oliveira e agravado Gideone da Silva Melo Dr. 
Walmir Costa. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro Ildélio Martins, 
tendo a Turma resolvido, unanimemnte, negar provimento ao agra- 
vo. PROCESSO AI 5222/84 ,relativo ao agravo de instrumento de 
despacho do juiz presidente do TRT da 2a. região, sendo agravan 
te Egle Nice Martins de Pieri Dr. Raul Schwinden Júnior e agra­
vado Fazenda Pública do Estado de São Paulo Dr. Carlos alberto 
Rocha. Foi relator o Exm9. Sr. Ministro João Wagner, tendo a 
Turma resolvido, unanimemente, não conhecer do agravo. PROCESS- 
SO AI 5419/84, relativo ao agravo de instrumento de despacho do 
juiz presidente do TRT da 5a. região, sendo agravante Companhia 
de Celulose da Bahia Dr. César de Castro Lima Neto e agravado ' 
José Ferreira Sobrinho e outro Dr. Eustórgio Pinto Resedá Neto. 
Foi relator o Exm9. Sr. Ministro João wagner, tendo a Turma re­

solvido, unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AI- 
5695/84, relativo ao agravo de instrumento de desp. do juiz pres 
do TRT da 2a região, sendo agravante Companhia Municipal de 
Transportes Colctivos-CMTC - Dr? Vera Lúcia Fontes P. Marques - 
e recorrido Antonio Benedito Pereira - Dr. Marnio Fontes de Bar 
ros. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma 
resolvido unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO - 
AI-6032/84, relativo ao agravo de instrumento de desp. do Juiz 
pres. do TRT da 2? região, sendo agravante Brazilian Plastic 
Indústria e Comércio Ltda - Dr. Cláudio Zerbo e agravado Jeni 
da Silva - Dr. Jouber Natal Turolla. Foi relator o Exm9 Sr. Mi 
nistro João Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente, negar 
provimento ao agravo. PROCESSO AI-6041/84, relativo- ao agravo 
de íhstrumento de desp. do juiz pres. do TRT da 1? região, sen­
do agravante Leovegildo Basílio de Oliveira - Dr. Edmilson Jor­
ge de Oliveira e agravado Clubq Campestre de Nogueira - Dr. Ro­
berto Vasconcellos de Macedo. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro 
João Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente, negar provi­
mento ao agravo. PROCESSO AI-6050/84, relativo ao agravo de ins 
trumento de desp. do juiz pres. do TRT da 19 região, sendo agra 
vante Anry Amaya - Dr. Péricles Lucena Costa e agravado Geraldo 
Jesus Matta - Dr. Cesar Marques Carvalho. Foi relator o Exm9 Sr 
Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente, não 
conhecer do agravo. PROCESSO AI-6074/84, relativo ao agravo de 
instrumento de desp. do juiz pres. do TRT da 3? região, sendo a 
gravante FEPASA-Fcrrovla Paulista S/A - Dr. José Carlos Rutowit 
sch Maciel e agravado Laércio de Godoy - Dr. Ulisses Riedel de 
Resende. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, tendo a 
Turma resolvido unanimemente, negar provimento ao agravo. PRO­
CESSO AI-6104/84, relativo ao agravo de instrumento de desp. do 
juiz pres. do TRT da 29 região, sendo agravante El etropaulo-Ele 
tricidade de São Paulo S/A - Dr? Si lvia/A. Campou c agravado Jo 
sé Luiz Moreira - Dr. Armínio Costa Filho. Foi relator o Exm9 Sr 
Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente, ne 
gar provimento ao agravo. PROCESSO AI-6118/84, relativo ao agra 
vo de instrumento de desp. do juiz pres. do TRT da 119 região , 
sendo agravante Instituto de Terras e Çolonização do Amazonas 
ITERAM - Dr. Paulo Amaro Barros de Souza e agravado José Carlos 
Gimenes - Dr. José Paiva Filho. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro 
João Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente, negar provi - 
mento ao agravo. PROCESSO AI-6189/84, relativo ao agravo de ins 
trumento de desp. do juiz pres. do TRT da 129 região, sendo agrã 
vante Companhia Industrial de Plásticos - CIPLA - Dr. Paulo rT 
cardo Leite Stodieck e agravado Adolfo Godzicki - Dr. Oswaldo Mi 
queluzzi. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, tendo a 
Turma resolvido unanimemente, não conhecer do agravo. PROCESSO- 
AI-6197/84, relativo ao agravo de instrumento de desp. do juiz 
pres. do TRT da 19 região, sendo agravante Petroserv-Serviços e 
Equipamentos Ltda - Dr. Hélio Marques Gomes e agravado Lair de 
Azevedo Senra - Dr. José Sebastião da Silva. Foi relator o Exm9 
Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvido unanimemente , 
negar provimento ao agravo. PROCESSO AI-6206/84, relativo ao a- 
gravo de instrumento de desp. do juiz pres. do TRT da 29 região, 
sendo agravante João Moreira Paiva - Dr. José Francisco Boselli 
e agravada Cia. Siderúrgica de Mogi das Cruzes-COSIM - Dr9 Iraci 
C. Martins Mota. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, 
tendo a Turma resolvido unanimemente, negar provimento ao agrava 
PROCESSO AI-6262/84, relativo ao agravo de instrumento de desp . 
do juiz pres. do TRT da 19 região, sendo agravante Celso Custó - 
dio Patrício - Dr. José Torres das Neves e agravado Cash S/A - 
Corretora de Câmbio, Títulos e Valores Mobiliários - Dr9 Rosali 
Rebello da Silva. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wagner , 
tendo a Turma resolvido unanimemente, negar provimento ao agra­
vo. PROCESSO AI-6275/84, relativo ao agravo de instrumento de 
desp. do juiz pres. do TRT da 19 região, sendo agravante Sana 
S/A Indústria e Comércio - Dr. Hélio Roberto Graeff e agravado 
João Silva. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, tendo a 
Turma resolvido unanimemente, negar provimento ao agravo. PRO - 
CESSO RR-6458/83, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT da 29 região, sendo recorrente Cia. Municipal de Transportes 
Coletivos - Dr. Soelidarque Garcia Ormo Jarouge e recorrido Ge - 
raldo Marques -'Dr9 Dilma Maria Toledo. Foi relator o Exm9 Sr. 
Ministro Fernando Franco e revisor o Exm9 Sr. Ministro Marco Au­
rélio, tendo a Turma resolvido por maioria, conhecer da revista 
apenas quanto ao prêmio, vencidos os Exm9s Srs. Ministros Marco 
Aurélio, revisor e João Wagner, e, no mérito, por maioria, dar - 
-lhe provimento, para restabelecer a sentença da MM Junta, venci 
dos os Exm9s Srs. Ministros Marco Aurélio, revisor e João Wagner. 
PROCESSO AI-6243/84, relativo ao agravo de instrumento de desp . 
do juiz pres. do TRT da 69 região, sendo agravante Cida-Cia. In­
tegrada de Desenvolvimento Agropecuário - Dr. Ivanlldo Correia 
de Paiva e agravados José Soares de Souza e outros - Dr. Francis 
co Praxedes Fernandes. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wag­
ner, tendo a Turma resolvido unanimemente, não conhecer do agra­
vo, face à deserção. PROCESSO AI-6252/84, relativo ao agravo de 
instrumento de desp. do juiz pres. do TRT da 69 região, sendo a 
gravante Usina Catende S/A - Dr. Hélio Luiz F. Galvão e agravado 
Natalício Valentim de Souza - Dr. Florlano Gonçalves de Lima.
Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resol 
vido unanimemente, negar provimento ao agravo. PROCESSO AG-RR - 
3211/84 , sendo agravante Banco do Brasil S/A - Dr. Dllson Furta­
do de Almeida. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio, 
tendo a Turma resolvido unanimemente, negar provimento ao agravo 
Regimental. PROCESSO RR-6891/83, relativo ao recurso de revista 
de decisão do TRT da 3? região, sendo recorrente Vicente Alves 
de Amorim - Dr. Nicanor Eustáquio P. Armando e recorrido I. M. 
Intercâmbio Mercantil S/A. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Marco 
Aurélio e revisor o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a 
Turma resolvido unanimemente, conhecer da revista, e, no mérito., 
por mairoia, negar-lhe provimento, vencido o Exm9 Sr. Ministro 
João Wagner. PROCESSO RR-7129/83, relativo ao recurso de revis 
ta de decisão do TRT da 29 região, sendo recorrente Jane Mary 
Lima - Dr. Carlos Manoel Barberan e recorrido Confab Industrial 
S/A - Dr. Edson Luiz da Rocha Noronha. Foi relator o Exm9 Sr.
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Ministro Marco Aurélio e revisor o Exm9 Sr. Ministro Ildélio 
Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, conhecer da re 
vista, e,'no mérito, dar-lhe provimento, para restabelecer ã 
sentença da MM Junta. PROCESSO AÍ-6282/84, relativo ao agravo 
de instrumento de desp. do juiz pres. do TRT da 19 região, sen­
do agravante Rede Ferroviária Federal S/A - Dr. Carlos Roberto 
O. Costa e agravado Grimaldo Corrêa da Silva - Dr. Demisthocli- 
des Baptista. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, ten­
do a Turma resolvido por maioria, dar provimento ao agravo, pa 
ra mandar processar a revista, vencido o Exm9 Sr. Ministro João 
Wagner rei.Redigirá o acórdão o Exm9 Sr. Ministro Fernando Franco. 
PROCESSO RR-2103/84, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT da 2? região, sendo recorrente Senac-Serviço Nacional de 
Aprendizagem Comercial - Dr? Marly A. Cardone e recorrido Anto- 
nio João Teixeira - Dr. S. Riedel de Figueiredo. Foi relator o 
Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor o Exm9 Sr. Ministro 
Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido unanimemente, conhecer 
da revista, por violação, e, no mérito, dar-lhe provimento, pa 
ra anular o processo a partir da sentença, fls. 09, a fim de
que seja realizada a prova pericial. PROCESSO RR-2217/84, rela 
tivo ao recurso de revista de decisão do TRT da 29 região, sen­
do recorrente Indústria de Feltros Santa Fé S/A - Dr. Décio Jo 
sé de Lima Cortecero e recorrido José Aleixo dos Santos - Dr. 
Aélio Caracelli. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio 
e revisor o Exm9 Sr, Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma re 
solvido unanimemente, conhecer da revista, e, no mérito, dar - 
-lhe provimento, para fixar como termo inicial, a data em que 
foi ajuizada a demanda. PROCESSO RR-4654/84, relativo ao recur 
so de revista de decisão do TRT da 59 região, sendo recorrente 
Petróleo Brasileiro S/A - PETROBRÁS - Dr. Ruy Caldas Pereira e 
recorrido Bernardino Ferreira Vitorio - Dr. Ulisses Riedel de 
Resende. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio e revisor 
o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins, tendo a Turma resolvido por 
maioria, conhecer da revista, por violação ao art. 11 da CLT , 
vencido o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, e, no mérito, unanime- 
menté, dar-lhe provimento, para pronunciar a prescrição, julgan 
do extinto o processo com a apreciação do mérito. As doze ho 
ras, não tendo sido esgotada a pauta, o Exm9 Sr. Ministro Presi^ 
denté deu por encerrada a Sessão, e, para constar, eu Diretora 
de Serviço da Secretaria da Primeira Turma, lavrei a presente 
ATA que vai assinada pelo Exm9 Sr. Ministro Presidente e por 
mim subscrita, aos 18 dias do mês de abril de mil novecentos e 
oitenta e cinco.

MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO 
Ministro-Presidente da Primeira Turma

MARIA DAS GRAÇAS CALAZANS 
Diretora de Serviço da Primeira Turma

PROC.N9-TST-E-RR-2245/83
Embargante : SINDICATO DOS TRABALHADORES NA INDÚSTRIA PETROQU1MI 

CA NO ESTADO DA BAHIA
Advogado : Dr. ULISSES RIEDEL DE RESENDE
Embargado : POLIPROPILENO S/A
Advogado : Dr. VICTOR RUSSOMANO JUNIOR

DESPACHO
1. A Egrégia Primeira Turma adotou a tese de que a 

sub-tituição processual prevista no artito 872, consolidado, não 
tem pertinência, em se tratando de convenção coletiva.

De início, não se pode vislumbrar violência aos arti­
gos 872, parágrafo único e 611 da Consolidação das Leis do Traba 
lho, nem ao artigo 153, § 29 da Constituição Federal e 59 da Lei 
de Introdução ao Código Civil, porquanto tais preceitos não con­
signam, nas respectivas literalidades, a pertinência da substi - 
tuição, em se tratando de condição de trabalho fixada em conven­
ção coletiva.

Por outro lado, não logrou o Embargante transcrever a 
resto divergente e específico. 0 primeiro e o terceiro versam, a 
penas, sobre competência da Justiça do Trabalho para julgar o 
que seria ação de cumprimento de cláusula de convenção coletiva, 
sém constar, dos mesmos, a adoção explícita de tese sobre a per­
tinência da referida ação. Dirimiu-se, conforme é dado depreen - 
der das ementas, matéria alusiva a competência. 0 segundo aresto 
é genérico, não versando sobre convenção coletiva.

2. Nego prosseguimento aos presentes embargos.
.3. Publique-se.

Brasília, 14 de abril de 1985

MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO 
Ministro-Presidente

PROC.N9-TST—E-RR-3340/83
Embargantes : LUIZ AUGUSTINHO CASTILHO, BANCO DO BRASIL S/A 
Advogado : Drs. S. Riedel de Figueiredo e Dilson Furtado

de Almeida
Embargados : OS MESMOS

DESPACHO
1. As revistas interpostas pelos litigantes 

não foram conhecidas, porquanto o Acórdão regional esta­
ria lastrcado em ilação decorrente dos elementos fãticos dos 
autos, esbarrando os apelos no verbete n9 126 da Súmula da 
Jurisprudência predominante desta Corte.

Insiste o Reclamante na pertinência do re - 
curso interposto. Todavia, o mesmo verbete obstaculiza o ca­
bimento destes embargos.Ao Tribunal Superior do Trabalho ape­
nas cabe o reexame da decisão considerados os mesmos elemen - 
tos fãticos contidós no Acórdão impugnado.

O argumento ad terrorem lançado nas razões 
recursais não tem qualquer ressonância. A importância de um 
Tribunal não decorre do número de casos que porventura julgue, 

nem do campo maior ou menor em relação ao qual possua compe - 
tência. A transformação do Tribunal Superior do Trabalho em 
instância ordinária faria com que desaparecesse a única justi; 
ficativa plausível para a existência de três instâncias traba 
Ihistas, o que, inegavelmente, retarda o desfecho das contro­
vérsias. Impossível é confundir enquadramento jurídico dos 
fatos constantes do acórdão impugnado com pretensão de ver 
reexaminados os elementos fãticos.

Friso, por oportuno, que a pretensão inser- 
ta no recurso de revista objetiva restabelecer sentença pro - 
ferida pela Junta de Conciliação e Julgamento, afastando a 
assertiva do Regional de que a gratificação de produtividade 
não foi paga de forma habitual. Trata-se, portanto, de maté - 
ria superada por esta Corte em inúmeros julgados.

2. Nego prosseguimento aos embargos.
3. Publique-se.

Brasília, 29 de março de 1985

MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO
Ministro-Presidente

PROC. N9-TST-E—RR—6889/83
Embargante : USIMINAS MECÂNICA S/A - USIMEC
Advogados : Dr. Afrânio Vieira Furtado e Dr9 Ana M9 José Sil­

va de Alencar
Embargado : IRMA LUZIA DE PAIVA REIS
Advogado : Dr. Wanderley Pereira de Souza

DESPACHO
1. Á Recorrente logrou transcrever, nas razões recur 

sais, e juntar ãs mesmas, arestos da Egrégia 29 Turma que consu 
bstanciam tese diametralmente oposta à do Acórdão impugnado.

2. Admito os presentes embargos.
3. Â Embargada para, querendo, apresentar razões de 

contrariedade, ficando-lhe assinado o prazo de oito dias.
4. Após, à ilustrada Procuraodria, para parecer.
5. Versando o recurso matéria suscitada no dia-a-dia 

dos julgamentos, remeta-se cópia deste dt ao ilustre Mi -
nistro Presidente da Corte , e distribuid Ou. a ponderação so 
bre a conveniência de ser o feito distri 'do com preferência , 
objetivando à uniformização da jurisprua ncia.

6. Publique-se.

Brasília, 12 de abril de 1985
MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO 

Presidente da Primeira Turma

PROC.N9.TST-E-RR-7388/83
Embargante: CIA. ESTADUAL DE ENERGIA ELÉTRICA.
Advogado : Dr. Ivo Evangelista de Ãvila 
Embargado : OLMIRO FERNANDES DE OLIVEIRA 
Advogado : Dr. Alino da Costa Monteiro 

DESPACHO:
1.Enquanto a Egrégia Primeira Turma adotou a te - 

se de que “comissionamento contínuo, por mais de dezoito anos, 
traduz efetivação" os arestos paradigmas retratam tese contrá­
ria.

2. Admito os presentes embargos.
3. Ao Embargado para, querendo, apresentar razões 

de contrariedade ao recurso, ficando-lhe assinado o prazo de 
oito dias.

4. Após, à ilustrada Procuradoria-Geral.
5. Por se tratar de matéria que se repete no dia- 

a-dia dos julgamentos, exigindo a uniformização da jurisprudên 
cia, remeta-se cópia do presente despacho ao ilustre Ministro- 
Presidente da Corte e distribuidor, para análise da possibili­
dade de ser dada preferência, na distribuição, ao presente pro 
asso.

6. Publique-se

Brasília, 23 de março de 1985
MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO

Ministro-Presidente

PROC.N9—TST—E—RR—2670/84
Embargante : BANCO NACIONAL S/A
Advogado : Dr. Carlos Odorico Vieira Martins
Embargado : IVAN DA SILVA
Advogado : Dr. José Torres das Neves

DESPACHO
1. A Egrégia Primeira Turma não conheceu o recur­

so de revista interposto contra Acórdão proferido no julgamento 
de agravo de petição, porque não restaria configurada violência 
a preceito constitucional, única hipótese em que a jurisprudên — 
cia iterativa do Supremo Tribunal Federal admite o afastamento do 
disposto no § 49, do artigo 896 da Consolidação das Leis do Tra­
balho. >3

2.0 Recorrente insiste no cabimento do recufso , 
salientando que a decisão impugnada mediante revista teria^fínpli 
cado em violência ao artigo 153, § 29 e 39 da Carta Magna, =por - 
quanto o título executivo judicial estaria a consubstanciar, ape 
nas, o direito à reintegração, sem reparações de natureza pecuni 
aria. —

0 título ém execução ê o Acórdão regional de fls. 
48/50, ja que o recurso de revista, então interposto, não logrou 
processamento. A leitura da peça revela que, do pedido inicial , 
somente foi acolhido o constante do item 3.1 da peça '^éstibular, 
permanecendo íntegra a sentença proferida pela Junta#áé! Concilia 
ção , no que julgou improcedente os demais. Daí a convicção de 
que o título que se executa apenas consubstancia o direito a:
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"3.1 - Anulação da rescisão contratual com a rein 
tegração do Reclamante nos quadros da Reclamada 
da agência de Campo Grande e a devolução das im - 
portâncias recebidas" - (fls. 03).
Não houve o acolhimento do item seguinte, relati­

vo à percepção das parcelas vencidas e vincendas, alusivas ao 
período de afastamento.

0 Egrégio Regional, ao concluir de forma diversa 
e determinar o pagamento das vantagens relativas ao período, não 
de suspensão do trabalhador, mas de afastamento —já que a cessa­
ção do contrato de trabalho rotulada como nula resultou de mútuo 
consentimento -, olvidou os parâmetros da coisa julgada entrando 
em conflito, assim, com o preceito 153, § 39, da Constituição Fe 
deral.

3. Admito os presentes embargos.
4. Ao Embargado para, querendo, apresentar, no 

prazo de oito dias, razões de contrariedade ao recurso.
5. Após, ã ilustrada Procuradoria-Geral, para pa­

recer .
6. Publlque-sc.

Brasília, 02 de abril de 1985

MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO
Ministro-Presidente

REPUBLICAÇÃO DA ATA DA 169 SESSÃO EXTRAORDINÃRIA REALIZADA EM 
11 de ABRIL DE 1985.
RR-6068/83, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT da 
7? região, sendo recorrente Francisco Antonio Sampaio de Olivei. 
ra - Dr. Tarcisio Leitão de Carvalho e recorrido Sumov - Supe­
rintendência Municipal de Obras e Viação - Dr. Antonio Rodri - 
gues de Lima. Foi relator o Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins e 
revisor o Exm9 Sr. Ministro João Wagner, tendo a Turma resolvi­
do unanimemente, conhecer da revista, e, no mérito, dar-lhe pro 
vimento, para julgar procedente o pedido inicial.
REPUBLICAÇÃO DA ATA DA 199 SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 
24 DE ABRIL DE ISÚT
AG-RR-3848/84 ~rel<< vo ao Agravo Regimental, sendo agravante 
Banco do Brasil - Dr Márcio Netto Baeta. Foi relator o Exm9 Sr. 
Ministro Marco Aurélio, tendo a Turma resolvido por maioria, 
dar provimento ao Agravo Regimental para determinar o processa­
mento regular da revista, vencido o Exm9 Sr. Ministro João Wag 
ner, devendo os autos, após a publicação do acórdão voltar ao 
Exm9 Sr. Ministro Marco Aurélio, relator. Redigirá o acórdão o 
Exm9 Sr. Ministro Ildélio Martins.

DÉCIMA PRIMEIRA PAUTA ORDINÁRIA A REALIZAR-SE DIA 07 DE MAIO DE 
1985(TERÇA-FEIRA) COM INÍCIO ÃS TREZE HORAS?

AI-6026/84, Relatar Ministro João Wagner, TRT 2® região, sendo 
agravante José Garcia Perez Dr. Ulisses Riedel de Resende e agra 
vado Máquinas Piratininga S/A .

AI-6107/84, Relator Ministro Fernando Franco, TRT 2a região, sen 
do agravante Banco Mercantil de São Paulo S/a Dr. José Ubirajara 
Peluso e agravado Elias Covo Dr. Josué Covo.

AI-6246/84, Relator Ministro João Wagner, TRT 6® região, sendo 
agravante Companhia Hotel Savaroni Recife Dr. Paulo Azevedo e a- 
gravado Braz Pereira Dias Dr. Cláudio Murilo Raposo Rodrigues.

AI-6301/84, Relator Ministro Fernando Franco, TRT 9® região, sen 
do agravante Banco Brasileiro de Descontos S/A - Bradesco Dr. 
Marcello Reus Darin de Araújo e agravado Oziel Ribeiro da Rócha 
Dra. Dalva Dilmara Ribas.

AI-6365/84, Relatar Ministro João Wagner, TRT 2® região, sendo 
agravante Ford Brasil S/A Dr. Rafael E. Pugliese Ribeiro e agra­
vado Valdemar Lopes Conti Dr. Iranir Schubert.

AI-6477/84, Relatar Ministro Fernando Franco, TRT 1® região, sen 
do agravante Condomínio do Edifício São Paulo Dr. Hélio Martinez 
e agravado Alcemar Moreira de Assis Dr. Ademar Diogo Coelho.

AI-6546/84, Relatar Ministro João Wagner, TRT 1® região, sendo 
agravante Limacap Comércio e Indústria de Materiais de Constru­
ção Ltda Dr. Oswaldo Monteiro Ramos e agravado Heleno Viana dos 
Santos Dra. Eliana L. C. Pereira.

AI-6577/84, Relatar Ministro Fernando Franco, TRT 3® região, sen 
do agravante Banco do Brasil S/A Dr. Taline Dias Maciel e agra­
vado Normand Barbosa de Castro Dr. Ely Silva.

AI-6586/84, Relatar Ministro João Wagner, TRT 3® região, sendo 
' agravante José Formiga do Nascimento Dr. José Augusto Lopes Neto 

’,é agravado Geraldo Evangelista dos Santos Dr. Vicente de Paulo 
.Oliveira.

Al-6606/84, Relator Ministro Fernando Franco, TRT 3® região, sen 
do agravante Vicente Mesquita Sobrinho Dr. MÚcio Wanderley Borja 
e agravado Rede Ferroviária Federal S/A Dr. Paulo Antonio de Me­
nezes.

AI-66,11/84, Relatar Ministro João Wagner, TRT 3® região, sendo 
agraya^te Precismeca Indústria Mecânica Ltda Dr. Argemiro Miran­
da, da -Silveira- e agravado Wellington José Aid Corrêa Dra. Maria 
Vandir= Fernandes Santos.

AI-66I6/84, Relator Ministro Fernando Franco, TRT 5® região, sen 
do agravante Petróleo Brasileiro S/A - Petrobrás Dr. Cláudio Pen 
na Fernandez e agravado Maria Esperança dos Santos Dr. Ulisses 
Riedel de Resende.

AI-6648/84, Relator Ministro João Wagner, TRT 11® região, sendo 
agravante Estado do Amazonas Dr. Jacirema Santana Pais e agrava­
do José Luiz dos Santos Freitas Dr. José Paiva Filho.

AI-6653/84, Relator Ministro Fernando Franco, TRT 6® região, sen 
do agravante João Batista do Rego Dr. Manoel Bernardo da Cruz e 
agravado Bompreço S/A - Supermercados do Nordeste Dr. Jairo Aqui 
no.

AI-6658/84, Relator Ministro João Wagner, TRT 6® região, sendo 
agravante Usina Pumaty s/A Dr. Albino Queiroz de Oliveira Junior 
e agravado Edite Maria da Conceição Dr. Eduardo Jorge Maciel 
Griz.

A1-6665/84, Relatar Ministro Fernando Franco, TRT 1® região, sen 
do agravante Gilberto José dos Santos Dr. Custódio do Espírito 
Santo e agravado Lauro Ferreira da Silva Dr. Glauce M. de A. So 
dré.

AI-667O/84, Relator Ministro João Wagner, TRT 12® região, sendo 
agravante Jaime Antônio Brandt ,Dr. João Alberto da Silva e agra 
vado Ind. e Com. de Calçados Vuncal Ltda Dr. Nelson G. Gruner.

AI-6675/84, Relator Ministro Fernando Franco, TRT 4® região, sen 
do agravante Construtora Dumez S/A Dr. Cláudio Scandolara e agra 
vado Adão Lima Magalhães.

AI-6682/84,Relatar Ministro João Wagner, TRT 4® região, sendo 
agravante Banco Internacional S/A Dr. Ilda Amaral de Oliveira e 
agravado Norberto Julio Carvalho Filho Dr. José Torres das Ne - 
ves.

AI-6687/84, Relatar Ministro Fernando Franco, TRT 2® região, sen 
do agravante Cerâmica Porto Ferreira S/A Dr. José Eduardo Gomes 
Pereira e agravado Otacílió Fabris e outros Dr. Silvio Pereira.

AI-6692/84, Relator Ministro João Wagner, TRT 2® região, sendo 
agravante Som - Indústria e Comércio S/A Dr. Edgar Nalini e a - 
gravado Lourenço Fernando Pasquini.

AI-67O8/84, Relator Ministro Fernando Franco, TRT 2® região, sen 
do agravante Transporte e Comércio Sul Bahia Ltda Dr. Silvio San 
tos e Agravado Metozael Montuam Dr. Dejair Passerine da Silva.

0s processos constantes desta pauta, que não forem julgados 
na Sessão a que se referem, ficarão automaticamente adiados pa­
ra a próxima extraordinária independentemente de nova publica - 
ção quando ultrapassarem de vinte os feitos remanescentes ( Lei 
Orgânica da Magistratura Nacional, art. 38), Brasília, 26 de a- 
bril de: 1985, MARIA DAS GRAÇAS CALAZANS,' Diretora de Serviço da 
Secretaria da Primeira Turma.

Segunda Turma

ATA DA DECIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA SEGUNDA TURMA DO TRIBUNAL 

SUPERIOR D0 TRABALHO

Aos nove dias do mês de abril do ano de mil * 
novecentos e oitenta e cinco, na Sala de Sessões do Tribunal Su 
perior do Trabalho, realizou-se a Decima Sessão Extraordinária T 
da Segunda Turma do Tribunal Superior do Trabalho, sob a Presi 
dência do Excelentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel e pre 
sentes o Ilustríssimo Senhor Subprocurador da Justiça do Traba 
lho, doutor Luiz da Silva Flores, representando o Ministério -Pu 
blico do Trabalho e a doutora Clêo Regina Araújo Fornari, Direto 
ra de Serviço da Secretaria da Segunda Turma-Substituta. Ãs nove 
horas estavam presentes os Excelentíssimos Senhores Ministros He 
lio Regato, Nelson Tapajós, Barata Silva e Pajehu Macedo Silva. 
0 Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba participou do 
Julgamento dos processos aos quais se encontrava vinculado. Ha 
vendo número legal o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente T 
declarou aberta a Sessão, determinando a leitura da ata da Ses 
sao anterior, a qual foi aprovada sem restrições. A seguir pas - 
sou-se ã ordem do dia com os seguintes julgamentos : ............................  
PROCESSO RR - 2855/84 - relativo ao recurso de revista de deci_ 
sao do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo 
recorrente CEDAE - Companhia Estadual de Ãguas e Esgotos e recor 
ridos Jorge Souza Muniz e Outros. Foi relator o Excelentíssimo T 
Senhor Ministro Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Nelson Tapajós, tendo a Turma resolvido, por unanimida­
de, nao conhecer da revista. Falou pelo recorrente o doutor- Da 
rio Marins Prado e pelo recorrido o doutor José Alberto Couto M^ 
ciei. PROCESSO RR -2163/84 - relativo ao recurso de revista de 
decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Região, sen 
do recorrente Banco de Crédito Real de Minas Gerais Sociedade 
Anônima e recorrido Maurício Pinheiro Gomes. Foi relator o Exce 
lentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel e revisor o Excelen­
tíssimo Senhor Ministro Hélio Regato, tendo a Turma resolvido , 
por unanimidade, não conhecer da revista. Falou pelo recorrido
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o doutor Edvaldo Roberto Rodrigues Viégas. PROCESSO RR - 3939/84 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional 
do Trabalho da Terceira Região, sendo recorrente Vicente Procó 
pio de Souza e recorrido Cimetal Siderurgia Sociedade Anônima T 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva 
e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo 
a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e, no me 
rito, dar-lhe provimento parcial para declarar nula a opção, ven 
eido os Excelentíssimos Senhores Ministros Pajehu Macedo Silva J 
relator e Nelson Tapajós. Redigira o acÕrdao o Excelentíssimo Sei 
nhor Ministro Barata Silva. Falou pelo recorrente o doutor Pedra 
Luiz Leao Velloso Ebert. PROCESSO RR - 3629/84 - relativo ao rq 
curso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho dq 
Primeira Região, sendo recorrente Nilo Pereira Campos e recorri­
do Banco do Brasil Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssi 
mo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssi 
mo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem dl 
vergência, conhecer da revista apenas quanto a complementação de 
aposentadoria e, no mérito, dar-lhe provimento para deferir ao * 
reclamante a complementaçao da aposentadoria considerada a media 
piso e teto, com ressalvas, do Excelentíssimo Senhor Ministro * 
Nelson Tapajós. Falou pelo recorrente o doutor José Torres daz 
Neves. PROCESSO RR - 3730/84 - relativo ao recurso de revista de 
decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sen­
do recorrente Bombas Esco Sociedade Anônima e recorrido Moacyr 
Ramos Viana. Foi relator o Excelentíssimo Senh.or Ministro José * 
Ajuricaba e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Mac^ 
do Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência, rejeitar á 
preliminar de cerceamento de defesa e em conhecendo da revista ’ 
quanto aos honorários de assistente do perito, no mérito, poí 
maioria, dar-lhe provimento para excluir da condenação a referí 
da parcela, vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Rega-! 
to. Deferida juntada de procuração pelo douto patrono da empre-5 
sa. Faíou pelo recorrente o doutor Gustavo Dantas. PROCESSO RR 
1674/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal 
Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente CEDAE 
Companhia Estadual de Águas e Esgotos e recorridos Nilton Lacejr 
da Freitas e Outros. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Míni£ 
tro Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Jo­
sé Ajuricaba, tendo a Turma resolvido, por maioria, acolher a 
preliminar arguida, vencidos os Excelentíssimos Senhores MinÍ£ 
tros Hélio Regato, relator e Pajehu Macedo Silva e, no mérito, 
por unanimidade, dar-lhe provimento para julgar os autores care 
cedores de ação. Redigira o acórdão o Excelentíssimo Senhor M£ 
nistro José Ajuricaba. Falou pelo recorrente o doutor Dãrio Ma 
rins Prado e pelos recorridos o doutor José Alberto Couto MacT 
el, PROCESSO RR - 2617/84 - relativo ao recurso de revista de 
decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região,sen 
do recorrente Divaldo Gomes Fernandes e recorrido Bancò Real So 
ciedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro T 
Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu* 
Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência, acolher 
a preliminar de ilegitimidade e julgar extinto o processo,F*lou 
pelo recorrido o doutor Moacir Belchior. PROCESSO RR — 47/84 — 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional 
do Trabalho da Quinta Região, sendo recorrente Sindicato dos ’ 
Trabalhadores na Industria Petroquímica no Estado da Bahia e 
recorrido EDN-Estireno no Nordeste Sociedade Anônima. Foi rela 
tor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma re 
solvido, sem divergência, acolher a preliminar de intempestivi- 
dade e não conhecer da revista. Falou pelo recorrente o doutor 
Marcos Luis Borges de Resende e pelo recorrido o doutor Victor 
Russomano Junior. PROCESSO AI - 5572/84 - relativo ao agravo de 
instrumento de despacho do juiz presidente do Tribunal Regional 
do Trabalho da Primeira Região, sendo agravante Banco Boavista’ 
Sociedade Anônima e agravado Francisco Carlos Alves Vianna. Foi 
relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato, tendo a 
Turma resolvido, não conhecer do agravo, unanimemente. PROCES 
SO RR -. 6580/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do 
Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo recor - 
rente Banco Boavista Sociedade Anônima e Francisco Carlos Alves 
Viana e recorridos Os Mesmos. Foi relator o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor M£ 
nistro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, por unani­
midade, não conhecer de ambas as revistas. Falou pelo Banco o 
doutor Ursulino Santos Filho. PROCESSO RR - 7210/84 - relativo 
ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Traba­
lho da Sexta Região, sendo recorrente loyenize Maria de Lima e 
recorrido Jorge e Companhia Tecidos Limitada. Foi relator o Ex- 
èelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o Excelen - 
tíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resol 
vido, sem divergência, conhecer da revista e, no mérito, dar — 
lhe provimento parcial para restabelecer a sentença da Meritís- 
sima Junta, dela excluindo apenas as diferenças salariais decor 
rentes de sentenças normativas ou convenções coletivas. PROCES- 
SO RR - 7294/84 - relativo ao recurso de revista de décisao do 
Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo recorren 
te Lloyds Bank International Limited ( Sucessor do Bank Of Lon- 
don e South America Limited ) e recorrida Linda Tanus. Foi rela 
tor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Tu£ 
ma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e, no mérito 
dar-lhe provimento para restabelecer a sentença de primeiro ' 
grau, dando por extinto o processo. PROCESSO RR - 7517/84 - re­
lativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do 
Trabalho da Quarta Região, sendo recorrente Companhia Estadual' 
de Energia Elétrica-CEEE e recorrido Joao José Alves. Foi rela­
tor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Tur 
ma resolvido, por unanimidade, nao conhecer da revista. Falou T 
pelo recorrente o doutor Ivo Evangelista de Svila e pelo recor­
rido o doutor Alino da Costa Monteiro. PROCESSO RR - 7690/84 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional

do Trabalho da Quinta Região, sendo recorrente Doralice de Sou 
za Caldas e recorrido Petroleo Brasileiro Sociedade Anônima- ?£ 
trobrás. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Helio Re­
gato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo ' 
Silva, tendo a Turma resolvido, por unanimidade, não conhecer ' 
da revista. Falou pelo recorrente o doutor Ulisses Riedel de R£ 
sende e pelo recorrido o doutor Ruy Jorge Caldas Pereira. PRO 
CESSO RR - 099.9/85.2 - relativo ao recurso de revista de deci - 
sao do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo 
recorrente Jorge Silva Dias e recorrida Rede Ferroviária Fede­
ral Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Mi­
nistro Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, por unanimidade , 
não conhecer da revista. Falou pelo recorrido o>doutor Paulo Pe 
reira Serra. PROCESSO RR - 2771/84 - relativo ao recurso de re 
vista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Regi 
ao, sendo recorrente Engenho Pitú e recorrido Sindicato dos Trã 
balhadores Rurais de Vitória de Santo Antão. Foi relator o Excê 
lentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o Excelentís­
simo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvi 
do, sem divergência, conhecer da revista e, no mérito, negar - 
lhe provimento. PROCESSO RR -2776/84 - relativo ao recurso de 
revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Re 
giao, sendo recorrente Empresa Agrícola Pirangi Limitada e re - 
corrido Cícero daSilva Frajano. Foi relator o Excelentíssimo ' 
Senhor Ministro Helio Regato e revisor 'o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, sem di­
vergência, conhecer da revista e, no mérito, dar-lhe provimento 
para julgar improcedente a ação. PROCESSO RR - 3155/84 - relati 
vo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trí 
balho da Primeira Região, sendo recorrente Construtora Petersen 
Limitada e recorrido José Francisco da Silva. Foi relator o Ex­
celentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o Excelen - 
tissimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma re 
íinn/»?’ se“ diver8encia, não conhecer da revista. PROCESSO RR- 
7300/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal 
Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo recorrente Socie- 
ade Anônima Estado de Minas e recorrida Regina Machado de Papa 

Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e re­
visor o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva ten­
do a Turma resolvido, por maioria, não conhecer da revista’ ven 
eido o Excelentíssimo SenhorMinistro Nelson Tapajós. Falou T 
Sn i■ ° doutor Alberto Couto Maciel. PROCESSO RR
3214/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal 
Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente José 
Carios Ferreira Marins e recorrido Consultenge Engenharia Limi­
tada. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato 
e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, 
tendo a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e 
no mérito, dar-1'e provimento para julgar procedente o pedido ’ 
no tangente as horas extras requeridas, com o adicional de 25 
CE£sOCR»t-,3^4/«Ii<li,’ “Í8’ * sentc”Ç“ de primeiro grau.PRO-
CESSORR - 3424/84 - relativo ao recurso de revista de deciãlã 
do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo recor

Bicicletas Monark Sociedade Anônima e recorrido José Clãu 
dio dos Santos. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro He 
lio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu MÍ 
cedo Silva, tendo a Turma resolvido, por unanimidade, não conhê 
cer da revista. PROCESSO RR - 3477/84 - relativo ao recurso dã 
revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda' 
Região, sendo recorrentes Renato Raul Betti e Banco do Brasil ' 
Sociedade Anônima e recorridos Os Mesmos. Foi relator o Bxcelen 
8^60“% — ^ Hai° e revisor o Excel^ntí.íiíã
Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido , 
sem divergência, conhecer de ambas as revistas e, no mérito, ne 
gar-lhe provimento. PROCESSO RR - 3636/84 - relativo ao recurso 
de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Oita 
va Região, sendo^recorrente Construções e Comercio Camargo Cor~ 
rea Sociedade Anônima e recorrido Francisco Souza Silva. Foi re 
lator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor õ 
Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Tur 
ma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e, no mérito 
dar-lhe provimento para determinar o retorno dos autos ao Tribu 
nal Regional doTrabalho de origem, a fim de que seja julgado 
o recurso ordinário, como entender de direito. PROCESSO AI-5650 
/84 - relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz pre • 
sidente do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região,sen 
áoagravante Banco Bozano, Simonsen de Investimentos Sociedade^ 
Anônima e agravado Milton Alves Dias. Foi rela.or o Excelentís­
simo Senhor Ministro Helio Regato, tendo a Turma resolvido, ne 
gar provimento ao agraVo, unanimemente. PROCESSO RR - 6645/84 - 
relativo ao recurso de revista de decisã~d~o Tribunal Regional 
do Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente Milton Alves 
Dias e recorrido Banco Bozano Simonsen de Investimentos Socieda 
de Anônima. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Héliõ 
Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo 
Silva,tendo aTurma resolvido, sem divergência, conhecer da re 
vista e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento parcial T 
para determinar a incidência dos juros, vencido o Excelentíssi 
mo Senhor Ministro Helio Regato, relator. Redigirá o acórdão õ 
44o?ÍTntl88ÍnC Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva. PROCESSO RR 
bbO/84 - relativo ao recurso de revista de decisão dõ Fribunal 
egional do Trabalho da Decima Região, sendo recorrente VIPLAN 

Viaçao Planalto Limitada e recorrido Josuel Fernandes Rocha.Foi 
relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor 
o Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma 
resolvido, por maioria, conhecer da revista e, no mérito, dar- 
lhe provimento para determinar o retorno dos autos ao Tribunal 
Regional do Trabalho de origem, a fim de que seja apreciado o 
recurso ordinário, como entender de direito, vencido o Excelen­
tíssimo SenhorMinistro Hélio Regato, relator. Redigirá o acór- 
dao o Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba. Justifica­
ra o voto vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato 
PROCESSO RR - 714/84 - relativo aq recurso de revista de deci-
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sao do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo 
recorrente FEPASA-Ferrovia Paulista Sociedade Anônima e recorri, 
dos Ênio Frederico Favaro e Outros. Foi relator o Excelentíssi­
mo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido, sem di­
vergência, conhecer da revista apenas por violação da lei nume­
ro seis mil quinhentos e quatorze do ano de mil novecentos e se 
tenta e sete e, no mérito, dar-lhe provimento para determinar T 
que os efeitos da decisão obedeçam ao disposto no artigo segun­
do da lei número seis mil quinhentos e quatorze do ano de mil ’ 
novecentos e setenta e sete, nó tocante ã retroaçao. Falou pelo 
recorrente a doutora LÍsia Barreira Moniz de Aragão. PROCESSO - 
RR - 715/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tri­
bunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo recorrente’ 
Fertiplan Sociedade Anônima, Adubos e Inseticidas e recorrido ’ 
Ebrantino Martins Corrêa. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor MinÍ£ 
tro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido, por maioria, conhe 
cer da revista e no mérito, dar-lhe provimento para determinar’ 
que incida o adicional de insalubridade sobre o salár io-mmimo ’ 
regional, vencidos os Excelentíssimos Senhores Ministros Hélio 
Regato, relator e Pajehu Macedo Silva. Justificara o voto ven­
cido o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato. Redigira o 
Acórdão o Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba. PROCES 
SO RR - 3979/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do 
Tribunal Regional do Trabalho da Décima Região, sendo recorren­
te João Carlos Pereira dos Santos e recorrido Fundação Hospita­
lar do Distrito Federal. Foi relator o Excelentíssimo Senhor M£ 
nistro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor M£ 
nistro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, por maioria, não * 
conhecer da revista, vencidos os Excelentíssimos Senhores MinÍ£ 
tros Pajehu Macedo Silva, relator e Barata Silva, revisor. Redi­
gira o açórdão o Excelentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel 
Falou pelo recorrente o doutor Cláudio Penna Fernandez e pela re 
corrida a doutora Maria Juraci da Silva. PROCESSO RR - 2621/84- 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional ’ 
do Trabalho da Terceira Região, sendo recorrente Rede Ferrovia 
ria Federal Sociedade Anônima e recorrido Welfe Duque Estrada v 
Carvalho. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu M£ 
cedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Si_l 
va, tendo a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revis 
ta apenas quanto aos honorários de assistente de perito e, no m? 
rito, por maioria, dar-lhe provimento para excluir da condenação 
a referida parcela, vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Hé­
lio Regato. Falou pelo recorrente o doutor Sérgio Carvalho. PRO­
CESSO RR - 1478/84 - relativo ao recurso de revista de deci são 
do Tribunal Regional do Trabalho da Oitava Região, sendo recor - 
rente Empresa de Transportes Atlas Limitada e recorrido Sindica­
to dos Condutores de Veículos Rodoviários do Estado do Para. Foi 
relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e
revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a
Turma resolvido, sem divergência, nao conhecer da revista. PRO - 
CESSO RR - 2957/84 - relativo ao recurso de revista de decisão 1 
do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo recor 
rente Companhia Souza Cruz Indústria e Comércio e recorrida Neu- 
selina de Jesus Silva. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Minis 
tro -Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nel­
son Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem divergência, conhecer 
da revista e, no mérito, por maioria, negar-lhe provimento, ven­
cido o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, revisor.Fa 
lou pelo recorrente o doutor José Maria de Souza Andrade e pelo 
recorrido o 'doutor Alino da Costa Monteiro. PROCESSO RR - 3906 / 
84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regio 
nal do Trabalho da Primeira Região, sendo recorrentes Aires de 
Souza e Outros e recorrido Fundaçao Leao Treze. Foi relator o Ex 
celentíssimo Senhor Ministro Barata Silva e revisor o ExcelentÍ£ 
simo Senhor Ministro Nelson Tapajós, tendo a Turma res o 1vi do , sem 
divergência, rejeitar a preliminar de deserção e nao conhecer da 
revista. Falou pelo recorrente o doutor Alino da Costa Monteiro. 
PROCESSO RR - 2410/84 - relativo ao recurso de revista de deci - 
sao do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo re 
corrente Companhia Municipal de Transportes Coletivos e recorri­
do Paulo da Cruz Salgado. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Mi 
nistro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Mi­
nistro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência , 
conhecer do recurso apenas quanto ao prémio-aposentadoria e, no 
mérito, por maioria, dar-lhe provimento para excluir da condena­
ção a diferença da referida parcela, vencido o Excelentíssimo Sei 
nhor Ministro Hélio Regato. PROCESSO RR - 5462/83 - relativo ad 
recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho, 
da Primeira Região, sendo recorrente Companhia Usina do Outeirq 
e recorridos Arcenio José Ignãcio e Outro. Foi relator o Exceler, 
tíssimo Senhor Ministro Barata Silva e revisor o Excelentíssimo^ 
Senhor Ministro Nelson Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem diH 
vergencia, conhecer da revista e, no mérito, por maioria, negar-' 
lhe provimento, vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson* 
Tapajós, revisor. Falou pelo recorrido o doutor Pedro Luiz Leão 
Velloso Ebert. PROCESSO RR - 3530/84 - relativo ao recurso de re 
vista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Re 
gião, sendo recorrente Lourdes Delfino Gomes e recorrido Globo ’ 
Sociedade Anônima - Tintas e Pigmentos. Foi relator o Excelentís 
simo Senhor Ministro Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Se-' 
nhor Ministro Nelson Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem di­
vergência, conhecer da revista e, no m rito, dar-lhe provimento* 
para entender como indenizãvel o tempo de serviço coberto pela * 
estabilidade provisória. Deferida juntada de procuração pelo doü 
to patrono da recorrente. Falou pelo recorrente o doutor Alino 1 
da Costa Monteiro. PROCESSO RR - 3125/84 - relativo ao recurso 
de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Segun 
da Regiãp, sendo recorrente Paulo de Campos Pires e Banco do 
Brasil Soçiedade Anônima e recorridos Os Mesmos. Foi relator o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma re­
solvido, sem divergência, conhecer da revista do reclamado ape­

nas quanto ã média trienal e teto e, no mérito, dar-lhe provi­
mento rtôS termos do voto do Excelentíssimo Senhor Ministro Rela 
tor e nao conhecer do apelo do empregado. PROCESSO RR - 3183/84 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional 
do Trabalho da Quarta Região, sendo recorrente Poliedro Constrju 
ções Limitada e recorridos Luciano Soares Alende e Outro. Foi 
relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e 
revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a 
Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e, no mé­
rito, negar-lhe provimento. PROCESSO RR - 3241/84 - relativo ao 
recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho 
da Terceira Região, sendo recorrente Léo de Araújo e recorrido* 
Banco do Brasil Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo 
Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo 
Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem di­
vergência, conhecer da revista apenas quanto a comp1ementaçao * 
de aposentadoria e abono-produtividade e no mérito, dar-lhe pro 
vimento para restabelecer a senteça primaria. PROCESSO RR 53317 
84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal R£ 
gTonal do Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente Banco 
Real Sociedade Anônima e recorrido Rosângela Rodrigues de Almei_ 
da. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva e 
revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, tendo* 
a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista apenas 
quanto ao horário de bancário e, no mérito, negar-lhe provimen­
to. Falou pelo recorrente o doutor Moacir Belchior e pelo recor 
rido a doutora Eliana Traverso Calegari. PROCESSO RR - 3399/84- 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional 
do Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente Laura Melo de 
Castro e recorrida Santa Casa de Misericórdia do Rio de Janeiro 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Sil­
va e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, ten 
do a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e, 
no mérito, dar-lhe provimento para determinar o retorno dos au­
tos ao Tribunal Regional do Trabalho de origem, a fim de que S£ 
jam apreciados os embargos de declaraçao, como entender de di - 
reito, afastada a intempestividade. PROCESSO RR - 3523/84 - r£ 
lativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do 
Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente Margarida Rodri - 
gues Silva e recorrido Instituto Analice Limitada. Foi relator 
o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor* 
o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma r£ 
solvido^ sem divergência, conhecer da revista e, no mérito, dar 
lhe provimento para restabelecer a sentença de primeiro grau. 
Falou pelo recorrente o doutor Marcos Luis Borges de Resende. * 
PROCESSO RR - 3573/84 - relativo ao recurso de revista de deci­
são do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Região, sendo 
recorrente Márcio Antonio Lopes e recorrido Eletro Bragança Li­
mitada. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Ma­
cedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata ’ 
Silva, tendo a Turma resolvido, por unanimidade, nao conhecer 
da revista. PROCESSO RR - 3587/84 - relativo ao recurso de re­
vista de decisão do T r i b un a1 Re gi ona 1 do Trabalho da Primeira ’ 
Região, sendo recorrente Casas Guanabara Comestíveis Limitada e 
recorrido Antônio de Souza. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência 
conhecer da revista e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimen 
to para, anulando a decisão recorrida, determinar que outra se 
ja proferida, ficando suplantada a controvérsia sobre a irregu­
laridade da representação da parte, vencido o Excelentíssimo S£ 
nhor Ministro Barata Silva, revisor. PROCESSO RR - 3660/84 - r£ 

lativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do 
Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente Acácio Ferreira ’ 
Trinta e Outro e recorrido Jockey Club Brasileiro. Foi relator 
o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor’ 
o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma r£ 
solvido, sem divergência, nao conhecer da revista. Falou pelo 
recorrente o doutor Marcos Luis Borges de Resende. PROCESSO RR 
3733/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal 
Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo recorrente Compa­
nhia Municipal de Transportes Coletivos-CMTC e recorrido Edson. 
Conti. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Mace 
do Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Sil­
va, tendo a Turma resolvido, sem divergência, não conhecer da ’ 
revista. PROCESSO RR - 2830/84 - relativo ao recurso de revista 
de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região , 
sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos Sociedade Anoni^ 
ma-BRADESCO e recorrido José Alberto Cunegundes Garcia. Foi re­
lator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, tendo a Turma re 
solvido, por maioria, nao conhecer da revista, vencido o Exce - 
lentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, revisor. Justificará 
o voto vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós. 
Falou pelo recorrido a doutora Eliana Traverso Calegari. PROCES 
SO RR - 3774/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do 
Tribunal Regional do Trabalho da Nona Região, sendo recorrente’ 
Antonio Brunetta e tecorrido Alcides Amarantes. Foi relator o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma r£ 
solvido, por unanimidade, nao conhecer da revista. PROCESSO RR- 
820/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal 
Regional do Trabalho da Quarta Região, sendo recorrente Banco 
Brasileiro de Descontos Sociedade Anônima e recorrido Claudino’ 
Dorneles Silveira. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson 
Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da 
revista apenas quanto a sétima e oitava horas e, no mérito, por 
maioria, negar-lhe provimento, vencido o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Nelson Tapajós, revisor. Falou pelo recorrido a douto 
ra Eliana Traverso Calegari. PROCESSO RR - 3789/84 - relativo T 
ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Traba. 
lho da Segunda Região, sendo recorrente Laboratórios Hosbon So­
ciedade Anônima Produtos Químicos-Farmacêuticos e recorrida Ap£
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recida Regina Costa. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Minis 
tro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Minis^ 
tro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência, co­
nhecer da revista e, no mérito, por maioria, dar-lhe provimento 
para excluir da condenação a referida parcela, vencido o Exce - 
lentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato. PROCESSO RR - 3825/84- 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional* 
do Trabalho da Décima Segunda Região, sendo recorrente Banco ’ 
Brasieliro de Descontos Sociedade Anônima - BRADESCO e recorri­
do Cláudio José Prebianca. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência 
nao conhecer da revista. PROCESSO AI - 6081/84 - relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do Tribu - 
nal Regional do Trabalho da Terceira Região, sendo agravante R£ 
de Ferroviária Federal Sociedade Anônima e agravado José Raimun 
do dos Santos e Outros. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Mi 
nistro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, negar provimento 
ao agravo, unanimemente. PROCESSO RR - 7133/84 - relativo ao 
recurso de revista dedecisTõ 3õ ÍY ibuna1 Regional do Traba 
lho da" Terceira Região, sendo recorrente José Raimun 
do dos Santos e^ Outros e recorrida Rede Ferroviária 
Federal Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor MinÍ£ 
tro Nelson Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem divergéncia,co 
nhecer da revista e, no mérito, negar-lhe provimento. Falou T 
pelo recorrido o doutor Rogério Noronha. PROCESSO RR - 4072/84- 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional 
do Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente Paulo Roberto 
de Araújo e recorrido Sisal Construtora Limitada. Foi relator 
o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma reso^ 
vido, sem divergência, nao conhecer da revista. PROCESSO RR 4086 
/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Re­
gional do Trabalho da Segunda Região, sendo recorrente Banco Mer 
cantil do Brasil Sociedade Anônima e recorrido Osmar Odair Rau .
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva 
e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a 
Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista apenas ’ 
quanto ao cômputo das gratificações semestrais ias férias e, no 
mérito, dar-lhe provimento para excluir da condenação a parcela 
conhecida. PROCESSO RR - 4134/84 - relativo ao recurso de revis 
ta-de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Regi, 
ão, sendo recorrente Luiz Adao da Silva e recorrido Banco Mercan 
til do Brasil Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo S£ 
nhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem diver - 
gência, conhecer da revista apenas quanto ao recolhimento do Fuji 
do de Garantia do Tempo de Serviço e, no mérito, por maioria , 
negar-lhe provimento, vencido os Excelentíssimos Senhores Minis^ 
tros Hélio Regato e com ressalvas do Excelentíssimo Senhor Minis^ 
tro Marcelo Pimentel. PROCESSO RR - 4198/84 - relativo ao recur 
so de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Se­
gunda Região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos So­
ciedade Anônima - BRADESCO e recorrido Circo Telles. Foi relator 
o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resojl 
vido, sem divergência, nao conhecer da revista. PROCESSO AI 4029 
/84 - relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz pre- 
sTdente do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região,sen­
do agravante José Geraldo de Araújo Mendes e agravado Banco Fin£ 
sa de Investimentos Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentís­
simo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvi­
do, sem divergência, julgar prejudicado o agravo. PROCESSO AI 
4030/84 - relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz 
presidente do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região , 
sendo agravante Banco Finasa de Investimentos Sociedade Anônima’ 
e agravado José Geraldo de Araújo Mendes. Foi relator o Excelen­
tíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resoj.
vido, sem divergência, julgar prejudicado o agravo. PROCESSO RR- 
4794/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal 
Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo recorrente Banco 
Finasa de Investimentos Sociedade Anônima e José Geraldo do Araú 
jo Mendes e recorridos Os Mesmos. Foi relator 0 Excelentíssimo 
Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo 
Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem diverj 
gência, conhecer da revista do reclamado apenas quanto a precri- 
ção da *contribuição do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço e, 
no mérito, por maioria, dar-lhe provimento para determinar a 
aplicação da prescrição bienal, quanto ao reflexo das parcelas 
deferidas no Fundo de Garantia do Tempo de Serviço, vencido o Ex 

Senhor Ministro Hélio Regato e com ressalvas do Ex- 
Senhor Ministro Marcelo Pimentel e quanto ao apelo 
por unanimidade, conhecer apenas quanto ao adicio

celentíss imo 
celentíss imo
do empregado, put , ---------------- * -
nal de horas extras no percentual de cem por cento para deferir 
a referida parcela, no período de vigência da sentença normativa 
com os reflexos conhecidos pelo julgado. PROCESSO AI— 5683/84
relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presiden 
te do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo e 
agravante Francisco Carlos Veregue e agravada Construtorade Dis 
tilarias Dedini Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo 
Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma reso 1vi do ne 
gar provimento ao agravo, unanimemente.PROCESSO RR -6782/84 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional 
do Trabalho da Segunda Região, soendo recorrente Construtora de 
Distilarias Dedini Sociedade Anônima e recorrido Francisco Car­
los Veregue. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Paje 
hu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Bara 
ta Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência, nao conhe­
cer da revista. PROCESSO AI - 5986/84 - relativo ao agravo. de 
instrumento de despacho To juiz Tridente do Tribunal Regional 
do Trabalho da Terceira Região, sendo agravante Economisa Dis­
trito Federal Distribuidora de Títulos e Va ores Mob11iarios Li 
mitada e agravada Maria das Cracas Franco Alkimin. Foi relator 

o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a 
Turma resolvido, unanimemente, dar provimento ao agravo, a fim 
de que seja processada a revista, sobrestando o julgamento do 
Recurso de Revista numero sete mil cento e doze do ano de mil ’ 
novecentos e oitenta e quatro. PROCESSO RR - 7112/84 - relativo 
ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trab£ 
lho da Terceira Região, Sendo recorrente Maria das Graças Fran­
co Alkimin e recorrida Economisa - Economia Distrito Federal ’ 
Distribuidora de Títulos e Valores Mobiliários Limitada. Foi re 
lator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva e re 
visor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a 
Turma resolvido, unanimemente, sobrestar o julgamento do presen 
te recurso, em virtude do provimento do Agravo de Instrumento T 
número cinco mil novecentos e oitenta e seis do ano de mil nove 
centos e oitenta e quatro. PROCESSO AI - 6156/84 - relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do Tribu 
nal Regional do Trabalho da Terceira Região,sendo agravante v 
Olimpio Soares e agravado Mendes Júnior International Company . 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Sil­
va, tendo a Turma resolvido, negar provimento ao agravo, unani­
memente. PROCESSO RR - 7238/84 - relativo ao recurso de revista 
de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Região, 
sendo recorrente Mendes Júnior International Company e recorri 
do Olimpio Soares. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Pajehu Macedo Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Barata Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência, não co­
nhecer da revista, vencidos os Excelentíssimos Senhores Minis 
tros Barata Silva, revisor e Nelson Tapajós quanto ao conheci ~ 
mento da lei aplicada. PROCESSO AI - 5944/84 - relativo ao agra 
vo de instrumento de despacho do juiz presidente do Tribunal Rí? 
gional do Trabalho da Terceira Região, sando agravante Rede Fer­
roviária Federal Sociedade Anônima e agravado Nelson Tanios Be- 
chelain. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata ’ 
Silva, tendo a Turma resolvido, sem divergência, dar provimento 
ao agravo, a fim de que seja processada a revista, com ressal - 
vas do Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, so 
brestando o julgamento do Recurso de Revista número seis mil no 
vecentos e cinquenta do ano de mil novecentos e oitenta e qua - 
tro. PROCESSO RR - 6950/84 - relativo ao recurso de revista de 
decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Região,sen 
do recorrente Nelson Tanios Bechelain e recorrida Rede FerroviZ 
ria Federal Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo Se 
nhor Ministro Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Mi 
nistro Nelson Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem divergência 
sobrestar o julgamento do presente recurso em virtude do provi­
mento do Agravo de Instrumento número cinco mil novecentos e 
quarenta e quatro do ano de mil novecentos e oitenta e quatro . 
PROCESSO AI - 6084/84 - relativo ao agravó de instrumento de ’ 
despacho do juiz presidente do Tribunal Regional do Trabalho 
da Sexta Região, sendo agravante Rede Ferroviária Federal Socie 
dade Anônima e agravado João Bento da Silva e Outros. Foi rela­
tor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Tur­
ma resolvido, negar provimento ao agravo, unanimemente. PROCES- 
SO RR - 715.9/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do 
Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região, sendo recorrente 
Joao Bento da Silva e Outros e recorrida Rede Ferroviária Fede­
ral Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Mi 
nistro Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministr7 
Nelson Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem divergência, conhe 
cer da revista e, no mérito, dar-lhe provimento para restabele 
cer a sentença de primeiro grau. Falou pelo recorrido o doutor 
Sérgio Carvalho. PROCESSO RR - 6268/84 - relativo ao recurso de 
revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira 
Região, sendo recorrente UNIBANCO - União de Bancos Brasileiros 
Sociedade Anônima e recorridos Antônio Joaquim Lima dos Santos 
e Outros. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata ’ 
Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós 
tendo a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e 
no mérito, dar-lhe provimento para julgar improcedente a ação . 
Falou pelo recorrente o doutor Márcio Gontijo. PROCESSO AI 6418

“ relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz pre 
sidente do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Região,sen 
do agravante Rede Ferroviária Federal Sociedade Anônima e agra" 
vado^Antônio Martins da Silva Filho e Outro. Foi relator o Exce 
lentíssimo Senhor Ministro. Barata Silva, tendo a Turma resolvi­
do, negar provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO RR 7404/ 
84. - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal---- R^ 
gional do Trabalho da Terceira Região, sendo recorrentes AntÔ- 
mo Martins da Silva^Filho e Outro e recorrida Rede Ferroviária 
Federal Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor Minis 
tro Nelson Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem divergência 7 
nao conhecer da revista. Falou pelo recorrido o ‘doutor Sérgio ’ 
Carvalho. PROCESSO RR - 3374/84 - relativo ao recurso de revis 
ta de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Quarta Região 
sendo recorrente Companhia Estadual de Energia Elétrica- CEEE a 
recorridos Manoel Oros Naso e Outros. Foi relator o Excelentís­
simo Senhor Ministro Marcelo Pimentel e revisor o Excelentíssi­
mo Senhor Ministro Hélio Regato, tendo a Turma resolvido, conhe 
cer da revista apenas quanto a validade do quadro de pessoal e? 
no mérito, dar-lhe provimento para julgar improcedente a ação ’ 
unanimemente. Falou pelo recorrente o doutor Ivo Evangelista de 
Avila e pelo recorrido o doutor Alino da Costa Monteiro. FROCES 
SO.RR - 1734/84 - relativo ao recurso de revista de decisão dõ 
Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo recorren 
te Volkswagen do Brasil Sociedade Anônima e recorrido Luiz Mel- 
chior Florido. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Mar 
ceio Pimentel e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio 
Regato, tendo a^Turma resolvido, sem divergência, conhecer da 
revista e, no mérito dar-lhe provimento para excluir dáfc conde 
naçao a parcela referente a incidência do duodécimo dá°^ratifi- 
caçao natalina, no cálculo da indenização adiei ona 1. lou pelo 
recorrido o doutor Pedro Luiz Leão Velloso Ebert. PROCESSO RR 
2332/84 relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal
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Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo recorrente Volks­
wagen do Brasil Sociedade Anônima e recorrido Glicêrio Miranda' 
de Oliveira. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Maree 
lo Pimentel e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro He 1*1 o R£ 
gato, tendo a Turma resolvido, sem divergência, nao conhecer dã 
revista. PROCESSO RR - 4490/83 -relativo ao recurso de revista' 
de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Região, 
sendo recorrente Mannesmann Sociedade Anônima e recorrido Car -* 
los Rodrigues dos Santos. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Nelson Tapajós e revisor o Excelentíssimo Senhor Mini_s 
tro Marcelo Pimentel, tendo a Turma resolvido, sem divergência, 
conhecer da revista e, no mérito, por maioria, negar-lhe provi­
mento, vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, 
relator. Redigira o acórdão o Excelentíssimo Senhor Ministro ’ 
Marcelo Pimentel. Falou pelo recorrido o doutor Pedro Luiz Leao 
Velloso Ebert. .PROCESSO RR - 1698/84 - relativo ao recurso de 
revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Quarta ’ 
Região, sendo recorrente Banco do Brasil Sociedade Anónima e re 
corrido Fernando Corrêa Ramos. Foi relator o Excelentíssimo S£ 
nhor Ministro Nelson Tapajós e revisor o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Marcelo Pimentel, tendo a Turma resolvido, sem diver - 
gência, conhecer da revista e, no mérito, ne*gar-lhe provimento, 
com ressalvas do Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, 
relator. Falou pelo recorrido o doutor José Torres das Neves 
PROCESSO RR - 2833/84 - relativo ao recurso de revista de deci- 
são do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo 
recorrentes Banco Boa Vista Sociedade Anônima e Alfredo Jose Mii 
niz e recorridos Os Mesmos. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Marcelo Pimentel e revisor o Excelentíssimo Senhor Mi_ 
nistro Hélio Regato, tendo a Turma resolvido, sem divergência , 
não conhecer da revista da empresa e, em conhecendo do recurso 
do empregado dar-lhe provimento para determinar a integração ao 
salãrio das horas extras sumprimidas e reflexo nos demais direi^ 
tos. Falou pelo Banco o doutor Ursulino Santos Filho e pelo Em 
pregado a doutora Eliana Traverso Calegari. PROCESSO RR - 3369/ 
84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Re­
gional do Trabalho da Quarta Região, sendo recorrente Deizi Me- 
cia Sarti Flor e recorrido Hospital Espírita de Porto Alegre 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva e re­
visor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, tendo a 
Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e, no mé­
rito, negar-lhe provimento. Falou pelo recorrente o doutor Mar­
cos Luiz Borges de Resende. PROCESSO RR - 1996/84 - relativo aó 
recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho 
da Quarta Região, sendo recorrente Banco do Brasil Sociedade ' 
Anónima e recorrido Antonio Carlos Valdez Lança. Foi relator.o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel e revisor o Ex­
celentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato, tendo a Turma resol- 
vitlo, sem divergência, conhecer da revista apenas quanto a intje 
gração de horas extras na gratificaçao e adicional e, no mérito 
negar-lhe provimento, vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Nelson Tapajós, quanto ao mérito do adicional. Falou pelo recor 
rido a doutora Maria Lúcia Vitorino Borba. PROCESSO RR - 800/84 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional 
do Trabalho da Quarta Região, sendo recorrente Banco Bamerindus 
do Brasil Sociedade Anónima e recorrido .Vilmar Izidoro Casagran 
de. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva e 
revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, tendo 
a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista apenas 
quanto ao adicional e, no mérito, por maioria, negar-lhe provi­
mento, vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, 
revisor. Falou pelo recorrente o doutor Mareio Gontijo.PROCESSO 
RR - 807/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tri 
bunal Regional do Trabalho da Quarta Região, sendo recorrente x 
Edson Roberto Flores da Silva e recorrida Companhia Industrial 
São Paulo e Rio-Cisper. Foi relator o Excelentíssimo Senhor M£ 
nistro Marcelo Pimentel e revisor o Excelentíssimo Senhor MinÍ£ 
tro Hélio Regato, tendo a Turma resolvido, sem divergência, co­
nhecer da revista e, no mérito, n.egar-lhe provimento. Falou pe­
lo recorrente o doutor Marcos Luiz Borges de Resende. PROCESSO— 
RR - 811/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tr i- 
bunal Regional do Trabalho da Quarta Região, sendo recorrente ' 
Miguelina Novak e recorrida Westinghouse do Brasil Sociedade ' 
Anônima - Divisão Aprel. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Marcelo Pimentel e revisor o Excelentíssimo Senhor Mi­
nistro Hélio Regato, tendo a Turma resolvido, sem divergência , 
nao conhecer da revista. PROCESSO RR - 1187/84 — relativo ao re 
curso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da 
Nona Região, sendo recorrente Adao Kovalski e recorrido F. Es - 
senfelder e Companhia Limitada. Foi relator o Excelentíssimo Se 
nhor Ministro Marcelo Pimentel e revisor o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro Hélio Regato, tendo a Turma resolvido, sem diver­
gência, conhecer da revista e, no mérito, dar-lhe provimento ’ 
para julgar improcedente a açao. Falou pelo recorrido o doutor* 
Roberto Caldas A. de Oliveira. PROCESSO RR - 1850/84 - relativo 
ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trab^ 
lho da Segunda Região, sendo recorrente Luiz Ferreira de Melo e 
recorrida Empresa São Luiz Viação Limitada. Foi relator o Exce­
lentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel e revisor o Excelen 
tíssimo Senhor Ministro Hélio Regato, tendo a Turma resolvido , 
sem divergência, conhecer da revista apenas quanto aos honorá 

periciais e, no mérito, por maioria, negar-lhe provimento, 
vencidos os Excelentíssimos Senhores Ministros Hélio Regato, re 
visor e Pajehu Macedo Silva. PROCESSO RR - 1872/84 - relativo 
ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trab^ 
lho da Quinta Região, sendo recorrente Limpurb - Empresa de Lim 
peza Urbana do Salvador e recorrido Artur Brandao Filho. Foi rje 
lator o Excelentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel e revi­
sor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato, tendo a^Tur- 
ma resolvido, sem divergência, conhecer da revista _e, no mérito 
dar-lhe provimento para restabelecer a sentença de primeiro ' 
grau. Falou pelo recorrido o doutor Ulisses Riedel de Resende . 
PROCESSO RR - 1924/84 - relativo ao recurso de revista de deci_ 
sao do Tribunál Regional do Trabalho da Sexta Região, sendo re­

corrente Usina Pumaty Sociedade Anónima e recorrido Júlio José 
da Silva. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Marcelo' 
Pimentel e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Rega­
to, tendo a Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revi^ 
ta e, no mérito, dar-lhe provimento para julgar improcedente a 
ação, com ressalvas do Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Re­
gato, revisor. PROCESSO RR - 2229/84 - relativo ao recurso de 
revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta R£ 
gião, sendo recorrente Companhia Usina Bulhões e recorridos Jú­
lio Francisco Alexandre e Outros. Foi relator o Excelentíssimo' 
Senhor Ministro Marcelo Pimentel e revisor o Excelentíssimo S£ 
nhor Ministro Hélio Regato, tendo a Turma resolvido, sem diver­
gência, conhecer da revista apenas por divergência, e, no méri^ 
to, dar-lhe provimento para julgar improcedente a ação, com res 
salvas do Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato, revisor. 
PROCESSO RR - 2108/84 - relativo ao recurso de revista de deci^ 
sao do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo 
recorrentes Manoel Cano Visiedo e Companhia Municipal de Trans­
portes Coletivos-CMTC e recorridos Os Mesmos. Foi relator o Ex­
celentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós e revisor o, Exceleri 
tíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel, tendo a Turma resolvi^ 
do, por unanimidade, não conhecer da revista da empresa e em co 
nhecendo do apelo do empregado, no mérito, negar-lhe provimento 
Falou pelo empregado o doutor Antonio Noleto. PROCESSO RR 2246/ 
84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal R£ 
gional do Trabalho da Sexta Região, sendo recorrente Banco Real 
Sociedade Anónima e recorrido Silvio José Leite da Silveira.Foi 
relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel e re­
visor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato, tendo a 
Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista apenas * 
quanto ã incidência e dar provimento para excluir da condenação 
a incidência da gratificação de função no calculo das horas ex­
tras. Falou pelo recorrente o doutor Moacir Belchior. PROCESSO 
RR - 0853/84 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tri 
bunal Regional do Trabalho da Primeira Região, sendo recorren 
te Construtora Ferreira Guedes Sociedade Anónima e recorrido Jo 
sé Carlos do Nascimento da Costa. Foi relator o Exce1entíssimoT 
Senhor Ministro Barata Silva e revisor o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Nelson Tapajós, tendo a Turma resolvido, sem divergên 
cia, nao conhecer da revista. PROCESSO RR - 1960/84 - relativo 
ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Traba 
lho da Primeira Região, sendo recorrente Kibon Sociedade Anóni­
ma Indústrias Alimentícias e recorrido Aríclio Sampaio Sales. ' 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva e re­
visor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, tendo a 
Turma resolvido, sem divergência, conhecer da revista e, no mé­
rito, negar-lhe provimento. PROCESSO RR - 2404/84 - relativo ao 
recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho 
da Segunda Região, sendo recorrente Companhia Municipal de • * 
Transportes Coletivos CMTC e recorrida Deolinda Martins Braga. 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e re­
visor o Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba, tendo a 
Turma resolvido, por maioria, conhecer da revista e, no mérito 
julgar prescrita a ação, vencidos os Excelentíssimos Senhores ' 
Ministros Hélio Regato, relator e Pajehu Macedo Silva. Redigira 
o acórdao o Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba. Fa­
lou pelo recorrido o doutor Antonio Noleto. PROCESSO RR - 4764/ 
8_3 - relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Re 
gional do Trabalho da Segunda Região, sendo recorrente Socieda 
de Anonima-Frigorífico Anglo e recorrido João Batista Marques T 
de Souza. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Re 
gato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro José AjuricabaV 
tendo a Turma resolvido, sem divergência, não conhecer da revis 
ta. Falou pelo recorrente a doutora Márcia Bérgamo e pelo recor7 
rido o doutor Pedro Luiz Leão Velloso Ebert. PROCESSO RR 222/84^ 
relativo ao recurso de revista de decisão do Tribunal Regional 
do Trabalho da Quarta Região, sendo recorrente Sertep Sociedade 
Anonima-Engenharia e Montagem e recorrido Cláudio Rogério Macha 
do. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Mini s tro''Hél io Regato Z 
revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba, tendo 
a Turma resolvido sem divergência, não conhecer da revista, ven 
eidos os Excelentíssimos Senhores Ministros Marcelo Pimentel 
Nelson Tapajós quanto as horas em trânsito. Deferida juntada de 
procuração pelo douto patrono da empresa. Falou pelo recorrente 
o doutor Márcio Gontijo. PROCESSO RR - 1256/84 — relativo ao re 
curso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho dãi 
Quarta Região, sendo recorrente Paulo Renato 'Castro e recorrido 
UNIBANCO—Uniao de Bancos Brasileiros Sociedade Anónima. Foi re­
lator o Excelentíssimo Senhor Ministro Helio Regato e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma re 
solvido, sem divergência, conhecer da revista e, no mérito, poT 
maioria, dar-lhe provimento para restabelecer a sentença primá 
ria, vencidos os Excelentíssimos Senhores Ministros José Ajuri” 
caba, revisor e Nelson Tapajós. Justificará o voto vencido o Ex 
celentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba. Falou pelo recorri 
do o doutor Márcio Gontijo. PROCESSO RR - 5429/83 - relativo ao 
recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho 
da Quinta Região, sendo recorrente Rede Ferroviária Federal So 
ciedade Anónima e recorrido Manoel de Santana. Foi relator o Ex 
celentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o Excelen - 
tíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido 
por maioria, conhecer da revista e, no mérito, dar-lhe provimen 
to para restabelecer a sentença primária, vencido o Excelentís­
simo Senhor Ministro José Ajuricaba, revisor. Justificar^ o vo­
to vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro José Ajuricaba. Fa­
lou pelo recorrente o doutor Joao Batista Brito Pereira e pelo 
recorrido o doutor Francisco Porto. PROCESSO AI - 2871/84 - re 
lativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente’ 
do Tribunal Regional do Trabalho da Quarta Região, sendo agra - 
vante Rede Ferroviária Federal Sociedade Anónima e agravado He 
lio Neuhaus. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio 
Regato, tendo a Turma resolvido, negar provimento ao agravo,una 
nimemente. PROCESSO RR - 3611/84 - relativo ao recurso de revi£ 
ta de decisão do Tribunal Regional do Trabalho da Quarta Règiao
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sendo recorrente Hélio Neuhaus e recorrida Rede Ferroviária Fe­
deral Sociedade Anônima. Foi relator o Excelentíssimo Senhor M£ 
nistro Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro 
José Ajuricaba, tendo a Turma resolvido, por maioria, nao conhe 
cer da revista, vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio 
Regato, relator. Justificará o voto vencido o Excelentíssimo S£ 
nhor Ministro Hélio Regato. Redigirá o acordao o Excelentíssimo 
Senhor Ministro José Ajuricaba. Falou pelo reçorrido o doutor ’ 
João Batista Brito Pereira. PROCESSO RR - 3788/80 - relativo ao 
recurso de revista de decisão do Tribunal Regional do Trabalho 
da Quinta Região, sendo recorrentes Companhia Docas do Estado ’ 
da Bahia-CODEBA e Georges Louis Humber e recorridos Os Mesmos . 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Sil­
va e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós , 
tendo a Turma resolvido, sem divergência, nao conhecer de ambas 
as revistas e rejeitar as preliminares arguidas no apelo do em­
pregado. PROCESSO AI - 5653/84 - relativo ao agravo de instru 
mento de despacho do juiz presidente do Tribunal Regional do 
Trabalho da Segunda Região, sendo agravante LAFIT - Indústria e 
Comércio Limitada e agravado Donizete Aparecido dos Santos. Foi 
relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva , 
tendo a Turma resolvido, negar provimento ao agravo, unanimemen 
te. PROCESSO AI - 5760/84 - relativo ao agravo de instrumento T 
de despacho do juiz presidente do Tribunal Regional do Trabalho 
da Primeira Região, sendo agravante João Eloy de Melo e agrava 
do Meijitíssima Décima Quarta Junta de Conciliação e Julgamento1" 
do Rio de Janeiro. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, negar provimento 
ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5771/84 - relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do Tribu 
nal Regional do Trabalho da Quinta Região, sendo agravante Cons 
trutora Barreto de Araújo Sociedade Anónima e agravado Floriano 
José Cerqueira de Azevedo. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, negar * 
provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5782/84 - r£ 
lativo' ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente 
do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região, sendo agra - 
vante Escola de Educação Ativa Limitada e agravada Eliana Muniz 
de Aragão. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu 
Macedo Silva, tendo a Turma resolvido-, negar provimento ao agra 
vo, unanimemente. PROCESSO AI - 5797/84 - relativo ao agravo de 
instrumento de despacho do juiz presidente do Tribunal Regional 
do Trabalho da Sexta Região, sendo agravante CIDA-Companhia In­
tegrada de Desenvolvimento Agropecuário e agravado Gilberto P£ 
reira da Costa e Outro. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Mi_ 
nistro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, negar pro­
vimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5810/84 - relati 
vo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do 
Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região, s&ndo agravante 
Banco do Estado de Alagoas Sociedade Anônima e agravado Ailton* 
Monteiro de Carvalho. Foi relator o Excelentíssimo Senhor MinÍ£ 
tro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, dar provimen 
to ao agravo, a fim de que seja processada a revista, para me 
lhor exame, unanimemente. PROCESSO AI - 5826/84 - relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do Tribu 
nal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo agravante Iva 
nildo Carvalho dos Santos e agravado Krupp Metalúrgica Campo T 
Limpo Limitada. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Pajehu Macedo Silva, tendo a Türma resolvido, negar provimento 
ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5837/84 - relativo ao 
agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do Tribjj 
nal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo agravante Ban 
co Brasileiro de Descontos Sociedade Anônima - BRADESCO e agra­
vada Tereza Guimarães Araújo. Foi relator o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, ne­
gar provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5848/84 - 
relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presiden­
te do Tribunal Regional do Trabalho da^Terceira Região, sendo 
agravante Banco do Brasil Sociedade Anónima e agravada Neuza da 
Consolação Tavares Medeiros. Foi relator o Excelentíssimo S£ 
nhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, ne­
gar provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5860/84 - 
relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presiden 
te do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Região^ sendo 
agravante Benivaldo dos Santos e agravado Sociedade Anônima Es­
tado de Minas e Rádio Difusora de São Paulo Sociedade Anônima . 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Sil­
va, tendo a Turma resolvido, negar provimento ao agravo, unani- 

.memente. PROCESSO AI - 5870/84 - relativo ao agravo de instru 
mento de despacho do juiz presidente do Tribunal Regional do 
Trabalho da Terceira Região, sendo agravante Natural - Indús - 
tria e Comércio de Bebidas Limitada e agravado Joaquim Rosigno 
li. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo 
Silva, tendo a Turma resolvido, negar provimento ao agravo, una 
nimemente. PROCESSO AI - 5883/84 - relativo ao agravo de instru 
mento de despacho do juiz presidente do Tribunal Regional do 
Trabalho da Terceira Região, sendo agravante Florestal Acesita 
Sociedade Anónima e agravado Reduzino Coelho Ventura. Foi rela­
tor o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo 
a Turma resolvido, negar provimento ao agravo, unanimemente.PR0 
CESSO AI - 5906/84 - relativo ao agravo de instrumento de des - 
Facho do juiz presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 
Quarta Região,, sendo agravante Júlio Gabriel Boff e agravado 
Hospital Espírita de Porto Alegre. Foi relator o Exce1entissi_ 
m° Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido 
n^gar provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5929/84 
relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presiden 
te do Tribunal Regional do Trabalho da Quarta Região, sendo 
agravante Cooperativa Central Gaúcha de Leite Limitada e agrava 
do Leal Fagundes Pitana. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Mi_ 
nistro Pajehu Macedo Silva, tendo a Turma resolvido, negar pro­
vimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI_-—5 9 4 7 / 84 - relati^ 
vo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do 
Tribunal Regional do Trabalho da Décima Primeira Região, sendo

agravante Companhia Industrial e Comercial Brasileira de Produ 
tos Alimentares e agravada Rose Mary Santos das Mercês. Foi re­
lator o Excelentíssimo Senhor Ministro Pajehu Macedo Silva, ten 
do a Turma resolvido, negar provimento ao agravo, unanimemente. 
PROCESSO AI - 5626/84 - relativo ao agravo de instrumento de ’ 
despacho do juiz presidente do Tribunal Regional do Trabalho 
da Quinta Região, sendo agravante Petróleo Brasileiro Sociedade 
Anónima-PETROBRÃS e agravada Almira das Neves Menezes. Foi rela 
tor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Tur­
ma resolvido, negar provimento ao agravo, unanimemente. PROCES­
SO AI - 5746/84 - relativo ao agravo de instrumento de despacho 
do juiz presidente do Tribunal Regional do Trabalho da Primeira 
Região, sendo agravante Jorge Gonçalves da Silva e agravado So­
ciedade Israelita de Ensino e Cultura. Foi relator o Excelentís 
simo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, ne­
gar provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5769/84 - 
relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presiden 
te do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região, sendo ’ 
agravante Limpurb - Empresa de Limpeza Urbana do Salvador e 
agravado Bernardo Pereira dos Prazeres. Foi relator o Excelen - 
tíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido , 
negar provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5780/84 
relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presiden 
te do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região, sendo x
agravante Petróleo Brasileiro Sociedade Anónima-PETROBRÃS e
agravada Patrocínia Borges Neves. Foi relator o Excelentíssimo’ 
Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, negar ’ 
provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5794/84 - re 
lativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente 
do Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região, sendo agravan 
te Francelina Albuquerque da Silva e agravado Cotonifício Othon 
Bezerra de Mello Sociedade Anónima. Foi relator o Excelentíssi 
mo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, não 
conhecer do agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5808/84 - rela 
tivo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente do 
Tribunal Regional do Trabalho da Sexta Região, sendo agravante 
CIDA - Companhia Integrada de Desenvolvimento Agropecuário e 
agravado Geraldo Pereira dos Santos. Foi relator o Excelentíssi 
mo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, nega¥ 
provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5824/84 - re 
lativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz presidente 
do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, sendo agra­
vante Luiz Bonaita e agravada Construtora Renascença Limitada . 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, ten­
do a Turma resolvido, negar provimento ao agravo, unanimemente.
PROCESSO AI - 5835/84 - relativo ao agravo de insttumento 
despacho do juiz presidente do Tribunal Regional do Trabalho 
Segunda Região, sendo agravante Mafersa Sociedade Anónima e 
agravado Tomokasu Sewo. Foi relator o Excelentíssimo Senhor 
nistro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, não conhecer
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agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5846/84 - relativo ao agra­
vo de instrumento de despacho do juiz presidente do Tribunal Re 
gional do Trabalho da Terceira Região, sendo agravante Maria Di_ 
as dos Santos e Outra e agravada Santa Casa de Misericórdia de 
Belo Horizonte. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Ba 
rata Silva, tendo a Turma resolvido, dar provimento ao agravo 7 
a fim de que seja processada a revista, para melhor exame, una­
nimemente. PROCESSO AI - 5858/84 - relativo ao agravo de instru-
mento de despacho do juiz presidente do Tribunal Regional do
Trabalho da Terceira Região, sendo agravante Clemério da Silva' 
e agravado Sociedade Anônima Estado de Minas. Foi.relator o Ex­
celentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma resol­
vido, não conhecer do agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5868/ 
84 relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz pre- 
sidente do Tribunal Regional do Trabalho da Terceira Região,sen 
do agravante Companhia Siderúrgica BeIgo-Mineira e agravado T 
Leonardo Diniz Dias. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Minis 
tro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, negar provimento aõ 
agravo, unanimemente. PROCESSO AI - 5881/84 - relativo ao agra­
vo de instrumento de despacho do juiz presidente do Tribunal Re 
gional do Trabalho da Terceira Região, sendo agravante Rede Fe7 
roviaria Federal Sociedade Anônima e agravado José Incãcio Mar­
ques. Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva 
tendo a Turma resolvido, negar provimento ao agravo, unanimemen 
te. PROCESSO AI — 5892/84 - relativo ao agravo de instrumento
de despacho do^juiz presidente do Tribunal Regional do Trabalho 
da Oitava Região, sendo agravante Transportes Pesados
Limitada e agravado Teodorico Cardoso de Oliveira. Foi

Ci trama 
relator

o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma re 
solvido, negar provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AÍ 
5903/84 - relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz 
presidente do Tribunal Regional do Trabalho da Quarta Região 
sendo agravante Pirelli Sociedade Anônima - Companhia Indus
trial Brasileira e agravado Luiz Carlos da Rosa. Foi relator õ 
Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo a Turma re - 

negar Pr°vimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI- 
5924/84 - relativo ao agravo de instrumento de despacho do juiz 
presidente do Tribunal Regional do Trabalho da Quarta Região 
r^^,^ra''ante Cooperativa Regional Triticola Serrana Limitada 
COTRIJUI e agravado Cetulio Lucas de Jesus. Foi relator o Exce­
lentíssimo Senh-or Ministro Barata Silva, tendo a Turma resolvi­
do, negar provimento ao agravo, unanimemente. PROCESSO AI 5941/
— - relativo ao agravo de instrumento de despacho do jui 
sidente do Tribunal Regional do Trabalho da Quarta Região
° agravante Companhia Estadual de Energia E1étrica-CEEE e agra 

nhor NyneS da ?ilva’ F°i relator o Excelentíssimo
nistro Barata Silva, tendo a Turma resolvido, negar pro- 

nutos,°encerrou-sè e* ^a^oàs'"-

tar, Eu, Diretora de Serviço da Secretaria da Segunda Turma, la 
vrei a presente ata que vai assinada pelo Excelentíssimo Senhor7 
Ministro Presidente e por mim subscrita, aos no|ve dias do mês 
de abril do ano de mil novecentos e oitenta e cinco.

pre* 
sen-

Se

MARCELO PIMENTEL
Ministro Presidente da Segunda Turma
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RR-3958/84
Recorrente - SADE - SUL AMERICA DE ENGENHARIA S/A.
Advogado - Dr. Cláudio Scandolara.
Recorrido - SALOMÃO LAUBINA OLIVEIRA.
Advogado - Dr. Cláudio Eduardo Jaeger Nicotti.

DESPACHO

Pretende a empresa a reforma do aresto 
regional em relação aos seguintes pontos:

a) libras "in itinere"; e
b) adicional de 25% para cálculo das 

horas extras.
Na revista, busca-se apoio em conflito 

de julgados (fls. 102/105).
Horas "in itinere".
Consigna o Regional a inexistência de 

transporte público para acesso de Canoas ao Polo Petroquímico e, 
por este motivo, manteve a condenação das horas extras in itine­
re . _ _

A decisão regional está em consonância 
com a Súmula 90, que supera a divergência de fls. 105/106.

No mais, a matéria é de fatos e provas.
Horas extraordinárias. Adicional de 

25%.
A decisão regional está em consonância 

com a Súmula 85, o que supera o conflito pretoriano e afasta a 
viabilidade de leão ã lei.

0 acórdão recorrido, como se viu, está 
de acordo com as Súmulas 90 e 85, deste Tribunal Superior.

Com base no art. 99, da Lei 5584/70 ,
denego seguimento ao recurso.

Publique-se.
Brasília, 25 de março de 1985.
MARCELO PIMENTEL.
Ministro Relator.

RR-4505/84
Recorrente - NELSON DE FREITAS ÃVILA.
Advogado - Dr. Paulo Leal Netto Machado.
Recorrido - BANCO REAL S/A.
Advogado - Dr. Moacir Belchior.

DESPACHO

O entendimento do Regional está sinte­
tizado na seguinte ementa:

"Sem prova da existência de aposentadoria,_fica sem 
base o pedido de pagamento da complementação" (fls. ' 
101) •

Dessa decisão, interpõe o reclamante a 
presente revista, argüindo preliminar de nulidade do acórdão re­
gional, por julgamento "extra petita", com base em violação aos 
arts. 29 e 128, do CPC, bem como em conflito de julgados (fls. 1 
102/105).

Disse o Regional que o empregado "não 
se afastou do emprego por motivo de aposentadoria, mas por dis­
pensa sem justa causa. Inexiste nos autos quaisquer elementos ’ 
comprovando estar ele aposentado” (fls. 101).

Vê-se que o pretendido é revisão de 
matéria fática, inviável nesta instância.

Com base na Súmula 126 e ã vista do 
art. 99, da Lei 5584/70, nego seguimento ã revista. Publique-se. 
Brasília, 08 de abril de 1985. MARCELO PIMENTEL Ministro Relator.

RR-3936/84
Recorrente - FRANCISCO ORÍCIO DE ASSIS.
Advogado - Dr. Múcio Wanderley Borja.
Recorrida - REDE FERROVIÃRIA FEDERAL S/A.
Advogado - Dr. Thiago J. Loureiro Costa

DESPACHO

Concluiu o Egrégio Tribunal Regional do Traba-' 
lho, através do Acódão de fls. 143/144, que o enquadramento de­
finitivo do autor ocorreu em 17.02.78, sendo a reclamação ajuiza 
da em 17.02.82. Prescrito, portanto, o seu direito de ação.

Na revista, busca o recorrente amparo em ares- 
tos que falam em prestações sucessivas, hipóteses em que seria ' 
aplicável a Súmula n9 168 deste Colendo Tribunal.

A jurisprudência do TST, no entanto, se solidi­
ficou, a respeito, com o advento da Súmula n9 198, que entende ' 
ocorrer a prescrição do direito de ação, quando o fato gerador ' 
do direto decorre de ato único, ou positivo do empregador, que ê 
o caso vertente.

Assim sendo, usando da faculdade estabelecida ' 
no artigo 99 da Lei n9 5584/70, combinado com a alínea a do arti^ 
go 896 da CLT, nego prosseguimento ao recurso. Publique-se. In- 
time-se. Brasília, 12 de abril de 1985. Ministro HÉLIO REGATO , 
Relator.

RR-4780/84
Recorrente - GEORGE ALVES DE ALMEIDA.
Advogado - Dr. Múcio Wanderley Borja.
Recorrida - REDE FERROVIÁRIA FEDERAL S/A.
Advogado - Dr. Ulisses de Vasconcelos Raso.

DESPACHO

Decidiu o acórdão regional estar prescrito o di^ 
reito de ação do Reclamante, quanto ao pedido de correção de en­
quadramento, ocorrido em junho de 1977, quando o ajuizamento da 
reclamação se deu em 21 de dezembro de 1982, transcorridos mais 
de 2 anos fls. 113/115.

Na revista, busca-se amparo na Súmula n9 168 e 
em acórdãos pertinentes.

A jurisprudência a respeito da tese, no entanto, 
solidificou-sem neste Tribunal, no sentido do acórdão recorrido, 
sendo estabelecida a Súmula n9 198, aplicável ã hipótese.

Do exposto, e com fundamento no art. 99 da Lei 
n9 5584/70, combinado com a alínea a do art. 896 da CLT, nego 1 
prosseguimento ao recurso. Publique-se. Intime-se. Brasília 12 
de abril de 1985. Ministro HELIO REGATO, Relator.

RR-4211/84

RECURSO DE REVISTA

Recorrente: FEPASA - FERROVIA PAULISTA S/A
Advogado : Dr. Sérgio Moura Campos 
Recorrido : MARCOS DE ALMEIDA ROQUE 
Advogada : Dr? Sonia Aparecida de Lima

DESPACHO

Pretende a empresa a reforma do acórdão regional , 
que, mantendo a sentença de 19 grau, julgou improcedente a re 
convenção oferecida pela reclamada.

Na revista, alega-se ofensa a cláusula V, parágrafo 
único, do Contrato Coletivo, bem como aponta-se conflito de jul 
gados (fls. 107/111).

O reclamante pretendeu efetivação no cargo de Ativa 
dor de Materiais, com base em cláusula de Convenção Coletiva .

A empresa apresentou reconvenção, alegando que recla 
mante e sindicato não cumpriram com a obrigação constante do 
acordo coletivo, devendo ser condenados na multa ali prevista.

Consigna a decisão de 19 grau, mantida pelo Regional:
"Como ficou demonstrado não se aplica o preceito do art.
1.092 do Código Civil como pretendido pela reconvinte. Em 
verdade o rcconvindo discute questão de fato ao postular 
sua efetivação cm cargo cujas funções alega vinha exercen 
do. Não havendo, portanto, qualquer dúvida ou divergência 
quanto às cláusulas do Contrato Coletivo, não se há de fa 
lar em penalidade de 30 salários mínimos a serem reverti 
dos à reconvinte" (fls. 70).

Como se ve, a matéria é de fatos e provas, cujo ree 
xame ê vedado em grau de revista. Inviável, pois, o pretendido 
confronto jurisprudençial.

Aplicável à hipótese a Súmula 126.
Com base no art. 99, da Lei 5584/70, denego seguimen 

to à revista.
Publique-se.

■ Brasília, 27 de março de 1985.

MARCELO PIMENTEL 
Ministro Relator

RR-3294/84 5a.REGIÃO.
Recorrente - ALEX PORTELA E OUTRA - FAZENDA CAPEMBA.
Advogado - Dr. Carlos Augusto Lino da Silva. 
Recorrido - DANIEL GONÇALVES DOS SANTOS. 
Advogado - Dr. Renato Reis Brito.

DESPACHO

A ação colimava indenização por tempo de servi­
ço, por despedida indireta, com a contagem do tempo de serviço ' 
de 1956 a 1981.

Julgada procedente, em parte, a ação pela MM. 
Junta, foi dado provimento ao recurso do Reclamante, para que a 
indenização fosse calculada sobre todo o tempo de serviço alega­
do na inicial, negando-se provimento ao recurso da Ré (fls. 130/ 
132) .

Embargos declaratórios foram opostos e rejeita­
dos, fls. 137, recorrendo de revista a empresa.

Insurge-se ã Reclamada contra o tempo de servi­
ço reconhecido, incidência de correção monetária, juros sobre ca 
pitai corrigido e prescrição bienal, como previsto na Lei n9. 
4.214/63 (fls. 132/142).

A questão do tempo de serviço ê matéria de fato 
e prova, pois o Regional considerou fraudulentas as várias alte­
rações contratuais havidas, sendo continuada a relação de empre- 
fo para o mesmo empregador. Aplica-se a Súmula n9 126.

No tocante â correção monetária, tranqüila a ju 
risprudência deste Tribunal sobre sua aplicação aos rurícolas , 
como comprova o recorrido, em contra-razões.

Juros sobre capital corrigido não mais admite ' 
discussão; ã vista da jurisprudência uniforme do TST.

Assim, de acordo com o art. 99 da Lei n9 5584 / 
70, combinado com a alínea a do art. 896 da CLT, nego seguimento 
ao recurso.

Publique-se. Intime-se.
Brasília, 18 de abril de 1985.
HÉLIO REGATO

Ministro Relator

RR-3819/84 12a. REGIÃO.
Recorrente - BANCO NACIONAL S/A.
Advogado - Dra. Maria Conceição Ramos Castro.
Recorrido - JOSÊ PAULO CASTRO DE SOUZA.
Advogado - Dr. Sérgio Eduardo Almeida Broering.

DESPACHO

Decidiu o Egrégio Tribunal Regional do Trabalho 
da 12a. Região confirmar a sentença de primeira instância, que
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condenara o reclamado ao pagamento de horas extras, com o adicio 
nal de 25%, trabalhadas além da 8a. hora, com reflexos sobre a 
gratificação natalina e Fundo de Garantia (fls. Í31/133).

Recorre o Banco, pretendendo, face aos depoimen 
tos testemunhais, seja diminuído o número de horas extras, baixa 
do o adicional para 25%, e não incidência sobre a gratificação T 
natalina, Apontã acórdãos, que seriam conflitantes (fls. 136/141) 

Admitido o recurso, fls. 143, e não contrariado, 
opina a douta Procuradoria Geral pelo conhecimento, mas não pro­
vimento (fls. 148).

Não há como se dar prosseguimento ao recurso in 
terposto.

A questão pertinente ao número de horas extras' 
pretende discutir e confrontar depoimento, como afirma o próprio 
Recorrente, o que faz incidir a questão na Súmula n9 126.

Incidência de horas extras sobre FGTS e 139 sa­
lário são matérias superadas pelas Súmulas 63 e 45. 0 adicional' 
de 25% aos bancários, cujo excesso de jornada ê sempre excepecio 
nal, constitui pacífica jurisprudência desta Corte, além de am­
parado pelo § 29 do artigo 61 da CLT.

Nego seguimento ao recurso, usando da faculdade 
estabelecida no artigo 99 da Lei 5584/70 e da alínea a do artigo 
896 da CLT.

P.ublique-se. Intimem-se.
Brasília, 24 de abril dê 1985.
Ministro HÉLIO REGATO, Relator.

RR-4160/84 3a. REGIÃO
Recorrente - AMADOR ALVES PEREIRA.
Advogado - Dr. Múcio Wanderley Borja. 
Recorrida - REDE FERROVIÃRIA FEDERAL S/A. 
Advogado - Dr. Ernesto Juntolli.

DESPACHO

O Reclamante sempre trabalhara em estação de mo 
vimento intenso, em jornada de 8 horas. Transferido para estação 
do interior, de pouco tráfego, sem protestos, passou a trabalhar 
em jornada de 12 horas de acordo com o disposto no artigo 243 da 
CLT. Reclamou a reposição da jornada de 8 horas.

A ação foi julgada improcedente pelas instânciaE 
ordinárias, com apoio naquele preceito legal e no próprio contra 
to de fls. (fls. 47/49 e 68/69).

O recurso se apoia em atrito jurisprudêncial , 
tendo sido admitido.

Entendo que ã espécie se aplica a Súmula 61 do 
TST, pois a transferência e a prorrogação da jornada ê prevista' 
no própria contrato, fls. 37.

Do exposto, e com apoio no artigo 99 da Lei n9 
5584/70 e na alínea a do artigo 896 da CLT, nego seguimento ao 
recurso.

Publique-se. Intimem-se.
Brasília, 24 de abril de 1985.
Ministro HÉLIO REGATO, Relator.

RR-4222/84 2a.REGIÃO.
Recorrente - ITAO SEGURADORA S/A.
Advogado - Dr. José Maria Riemma
Recorrido - CELSO APRÍGIO DOS SANTOS FILHO.
Advogado - Dr. Djalma da Silveira Allegro.

DESPACHO

Recorre a Reclamada, por não se conformar com 
a condenação do pagamento de diferenças de repousos semanais, in 
cidentes sobre comissões, comissões retidas e diférenças por ra­
teio incorreto. Aponta acórdãos que seriam divergentes (fls. 75/ 
89) .

No atinente ãs diferenças de repouso incidentes 
sobre a parte variável do salário, as decisões regional e de pri 
meira instância estão em harmonia com a Súmula 27 do TST. Não 
procede a alegação de que o Reclamante nao estava sujeito a ho­
rário, assertiva desmentida pela prova. O fato atrai a aplica-' 
ção da Súmula n9 126 do TST, o mesmo acontecendo no tocante ãs 
comissões retidas e diferenças por rateio incorreto, frente ao 
proclamado pela sentença de primeiro grau, de que^ sobre o as­
sunto, nenhuma prova fez a Empresa, daí a aplicação dos artis. ' 
818 da CLT e 333, inciso II, do CPC. A este respeito, nada venti 
la o recurso.

Do exposto, e com base nas Súmulas 27 e 126, 
usando da faculdade que me conferem os artigos 99 da Lei n9. 
5584/70 e 896, alínea a, da CLT, nego seguimento ao recurso.

Publique-se. Intimem-se.
Brasília, 24 de abril de 1985.
Ministro HÉLIO REGATO, Relator.

RR-4378/84 la.REGIÃO.
Recorrente - BANCO BOZANO, SIMONSEN DE INVESTIMENTOS S/A.
Advogado - Dr. José Alberto Couto Maciel.
Recorrido - ALDAIR MÃXIMO DOS SANTOS.
Advovado - Dra. Josefina Ferreira dos Santos.

DESPACHO

Decidiu a MM. Junta, com base na prova, que o 
Reclamante trabalhava em regime de "dobras", sendo-lhe devido o 
adicional noturno, devendo os juros ser calculados sobre o capi­
tal corrigido (fls. 25/26).

A sentença foi mantida pelo acordao, regional , 
que negou provimento ao recurso ordinário interposto (fls. n9. 
50/51).

Na revista, busca-se amparo em divergência ati­
nente aos dois aspectos.

A matérias relativa ao adicional noturno é fáti 
ca, decorrendo da prova oferecida; incidência de juros sobre ca- 
Pital corrigido constitui, hoje, matéria pacífica na jurisprudên 
cia do Tribunal. —

Assim, com fundamento na Súmula 126e no artigo' 
99 da Lei n9 5584/70, combinado com a alínea a do artigo 896 da 
CLT, nego seguimento ai recurso.

Publique-se. Intimemvse.
Brasília, 19 de abril de 1985.

MINISTRO HÉLIO REGATO 
Relator

RELAÇÃO DOS PROCESSOS SORTEADOS AOS EXCELENTÍSSIMOS SENHORES MINISTROS EM:

19.04.85

RELATOR MINISTRO - BARATA SILVA

AI- 6297/84 - TRT 5a. Região. Agte: Petróleo Brasileiro S/A - PETROBRÃS (Drs. 
Cláudio Penna Femandez e Ruy Caldas Pereira). Agda: Tereza Conceição Araújo 
dos Santos (Dr. Ulisses Riedel de Resende).

AI- 6298/84 — TRT 5a. Região. Agte: Tereza Conceição Araújo dos Santos (Dr . 
Ulisses Riedel de Resende). Agda: Petróleo Brasileiro S/A - PETROBRÃS (Dr . 
Cláudio Penna Femandez e Ruy Caldas Pereira) .

AI- 6328/84 — TRT 4a. Região. Agte: Giorgio Calvi e Mariluz Leonetti Calvi ' 
(Dr. Renato Gomes Ferreira). Agdo: Leonardo Ferraro (Dr. Paulo Germano João).

AI- 6340/84 - TRT 10a. Região. Agte: Banco de Crédito Sergipense S/A (Dr. Mar 
cio Gontijo). Agdo: Euclides Josué Oliveira do Amaral (Dr. Valdir Campos Lima)

AI- 6351/84 - TRT 2a. Região. Agte: Lúcia Nakamura Ribeiro (Dr. José Paulo ' 
Coutinho de Arruda). Agdo: Sun Egg Produtos Agro Industriais e Alimentícios ' 
S/A (Dr. Paulo César Vieira de Carvalho).

AI- 6364/84 - TRT 2a. Região. Agte: Companhia Municipal de Transportes Coleti 
vos (Dra. Maria Madalena de Oliveira). Agdo: Anunciação Luiz Mendes (Dr. Anm 
nio Lopes Noleto).

AI- 6376/84 - TRT la. Região. Agte: Caixa de Pecúlios, Pensões e Montepios ' 
Beneficente - CAPEMI (Dr. Carmelo Corato). Agda: Sonia Maria Moreira de Sou­
za (Dr. Antonio Carlos M.Passos).

AI- 6400/84 - TRT 2a. Região. Agte: Serbank S/A - Serviços Auxiliares (Dr 
Ichie Schwartsman). Agdo: Mário José dos Santos.

AI- 6411/84 - TRT 2a. Região. Agte: Creusa Maria Pacheco Bernardo (Dr. Ulis­
ses Riedel de Resende). Agda: Iracema Soares Russo-Oficina de Costura.

AI- 6441/84 - TRT 4a. Região. Agte: Eva Conceição da Silva (Dr. Milton José 
Martins). Agda: Calçados Azaléia Ltda.

AI- 6476/84 - TRT la. Região. Agte: Almiro da Costa Fraguas (Dr. José Torres 
das Neves). Agda: Itaú Seguradora S/A (Dr. Hélio Carvalho Santana).

AI- 6491/84 - TRT 2a. Região. Agte: Expresso Araçatuba S/A (Dr. José Carlos 
Sarpa). Agdo: Anivaldo Elias dos Santos (Dr. Sérgio Muniz Oliva).

AI- 6508/84 - TRT 9a. Região. Agte: Banco Brasileiro de Descontos S/A - - - 
BRADESCO (Dr. Marcello Reus Darin de Araújo). Agdo: Ivonei Nissola (Dr. José 
Antônio Volpi da Silva).

AI- 6519/84 - TRT 5a. Região. Agte: Rede Ferroviária Federal S/A (Dr. Agenor 
Calazans da Silva Filho). Agdos: Evaldo Uzêda Rodrigues da Costa e outros ' 
(Dr. Ulisses Riedel de Resende).

AI- 6545/84 - TRT la. Região. Agte: Serviço Social da Indústria - SESI (Dr . 
Emani Duarte Bastos). Agda: Rosa Maria Paulo de Oliveira (Dr. Luiz Miguel 
Pinaud Neto).

AI- 6571/84 - TRT la. Região. Agte: Banco Boavista S/A (Dr. Ursulino Santos 
Filho). Agda: Maria do Socorro Carneiro da Silva (Dr. Fernando Coelho).

AI- 6800/84 - TRT 2a. Região. "Agte: Cervejarias Reunidas Skol Caracu S/A (Dr. 
Ursulino Santos Filho). Agdo: Ururaí Marcos Brasilino.

RELATOR MINISTRO - BARATA SILVA - REVISOR MINISTRO - NELSON TAPAJÓS

RR- 3753/84 - TRT 3a. Região. Recte: Minas Investimentos S/A - Crédito e Fi 
nanciamento (Dr. Mauro Thibau da Silva Almeida). Recda: Mara Schumbert Antu 
nes Maciel (Dr. Eurico Leopoldo de Rezende Dutra). ~

RR- 4028/84^- TRT 6a. Região. Recte: Usina Barão de Suassuna S/A (Dr. José 
Otávio Patrício de Carvalho). Recdcs José Pedro da Silva e outros (Dra. Ma- 
ria do Rosário de Fatima Vaz Pereira).

B-.4.!.48/84, -.TRT 3a. Região. Recte: GUIATEL -Editores de Guias Telefônicas 
Ltda (Dr. Jose Anchieta da Silva). Recdo: João Hemando Daher Campos (Dr.Pau 
lo Emílio Ribeiro de Vilhena). ~

- TRJ 2a. Região. Recte: Companhia Municipal de Transportes Cole 
tivos - CMTC (Dra. Maria Madalena de Oliveira). Recda: Yolanda Toffoli BertT 
(Dr. S. Riedel de Figueiredo).

RR- 4549/84 - TRT 3a. Região. Recte: Natalino Ferreira Prates (Dr. Silvio ’ 
dos Santos Abreu). Recda: Construtora Monte Negro Ltda (Dr. Marco Aurélio da 
Silva Viana).

RR- 4640/84 - TRT_9a. Região. Recte: Banco Itaú S/A (Dr. Hélio Carvalho San- 
tana). Recdo: José Paulo de Carvalho (Dr. Nestor A. Malvezzi).
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RR- 4733/84 - TRT 2a. Re^o . Recte: José Santiago (Dr. José Torres das Ne- 
ves). Recdo: Banco Mercantil de São Paulo S/A (Dr. Jorge Penteado Kujawski).

RR- 4839/84 - TRT 9a. Região. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A - 
BRADESCO (br. Carlos Alberto de Oliveira Werneck). Recdo: Manoel Antônio Gaj_ 
li (Dr. S. Riedel de Figueiredo).

RR- 4934/84 - TRT 3a. Região. Rectes: Reinaldo Rocha e outros e Prefeitura 
Municipal de Uberaba (Drs. Guido Bilharinho e Paulo Emílio Ribeiro de Vilhe- 
na). Recdos: Os mesmos.

RR- 4977/84 - TRT 3a. Região. Recte: Mussolini Eustãquio Pimenta (Dra.^Maria 
da Graça Pires de Melo Matos). Recdo: Banco do Brasil S/A (Dr. João Otávio ’ 
de Noronha).

RR- 5013/84 - TRT 2a. Região. Recte: Fazenda do Servo - Agropecuária Ltda ’ 
(Dr. Walter Fernandes). Recdos: Luiz Arantes e outros (Dr. João Augusto da ’ 
Palma).

RR- 5077/84 - TRT 4a. Região. Recte: Jorgelino dos Santos Luz (Dr. Luiz He - 
ron Araújo). Recda: Metalúrgica Matarazzo S/A (Dr. Rubens Fernando C. dos ’ 
Santos).

RR- 5112/84 - TRT 3a. Região. Recte: Construtora Norberto Odebrecht S/A (Dr. 
Élcio Procopio Duarte). Recdcs: Antônio Teodoro Coelho e outro (Dr. Luiz Car­
los de Menezes).

RR- 5132/84 - TRT 8a. Região. Recte: Estado do Pará - Secretaria de Estado 
de Educação - SEDUC (Dra. Maria da Consolação Moraes Rabello). Recdcs Iza ’ 
Feio de Paiva e outros (Dr. Simão Isaac Benzecry).

RR- 5199/84 - TRT 3a. Região. Recte: José Maurílio da Conceição (Dr. Wilmar 
Saldanha da Gama Pádua). Recdas: Usinas Siderúrgicas de Minas Gerais S/A ’ 
Usiminas (Grupo Siderbrás). (Dr. Joaquim Ruiz de Gamboa Netto).

RR- 5227/84 - TRT 6a. Região. Recte: ONDUNORTE - Companhia de Papéis e Pape 
Ião Ondulado do Norte (Dr. Josinaldo Maria da Costa). Recda: Silvana Gonçal^ 
ves de Andrade (Dr. Henrique de Barros).

RR- 5267/84 - TRT 2a. Região. Recte: Banco Mercantil de São Paulo S/A (Dr. ’ 
José Ubirajara Peluso). Recda: Maria Bernardete dos Santos (Dr. José Torres 
das Neves).

RR- 5286/84 - TRT 3a. Região. Recte: Joaquim Procaci (Dr. Evaldo Roberto Ro- 
drigues Viêgas). Recdo: Banco de Crédito Real de Minas Gerais S/A - CREDIREAL 
(Dr. Ubirajara Wanderley Lins Júnior).

RR- 5424/84 - TRT 2a. Região. Recte: Octãvio Cappelano (Dr. Arnaldo José Pa­
cífico). Recda: Companhia de Seguros Cruzeiro do Sul (Dra. Vilma Toshie Kut£ 
mi) .

RR- 5511/84 - TRT 9a. Região. Recte: Banco Mercantil de São Paulo S/A (Dr . 
Melchiades Rodrigues Martins). Recdo: Jair de Oliveira Júnior (Dr. Wilson S£ 
kolowski).

RELATOR MINISTRO - NELSON TAPAJÓS

AI- 6290/84 - TRT 3a. Região. Agte: Fernando Almir Teles da Silva (Dr. Afon- 
so M. Cruz). Agdas Auso Eletrônica e Telecomunicações Ltda (Dr. Félix Fraihá)

AI- 6306/84 - TRT 8a. Região. Agte: Estado do Pará - Secretaria de Estado de 
Educação (Dra. Maria da Consolação Moraes Rabello). Recdos: José Guilherme ’ 
de Oliveira Castro e outros (Dr. Iraclides Holanda de Castro).

AI- 6316/84 - TRT la. Região. Agte: Banco Residência S/A (Dr. José Perez de 
Rezende). Àgdo: Luiz Fernando Pinto de Campos (Dr. Paulo Jacob).

AI- 6334/84 - TRT 5a. Região. Agte: Companhia de Çelulose da Bahia (Dr. Cé­
sar de Castro Lima Neto). Agda: Beatriz de Carvalho Santos (Dr. Fernando ’ 
Santos Gomes).

AI- 6345/84 - TRT 2a. Região. Agte: Celso Vergamini (Dr. Fernando Leister ’ 
de Almeida Barros). Agda: Mobil Oil do Brasil Indústria e Comércio Ltda (Dra 
Dalva Toporcov).

AI- 6357/84 - TRT 2a. Região. Agte: Fazenda Pública do Estado de São Paulo ’ 
(Dr. Bernardino José de Campos Nogueira). Agda: Maria do Rosário Dardes Bar­
reto (Dr. Raul Schwinden Júnior).

AI- 6369/84 - TRT 2a. Região. Agte: CONSULSEG - Consultoria de Seguros e Ad­
ministração - Sociedade Civil (Dr. Vicente Henrique de Assis Moura). Agdo : 
José Miguel Antunes Fagundes (Dr. Antonio da Costa Neves Netto);

AI- 6381/84 - TRT la. Região. Agte: Companhia Estadual de Águas e •Esgotos 
CEDAE (Dr. Hugo de Aguiar Costa Pinto). Agdo: Antônio de Oliveira (Dr. J. A. 
Serpa de Carvalho).

AI- 6405/84 - TRT 2a. Região. Agte: Bicicletas Monark S/A (Dr. José Ubiraja- 
ra Peluso). Agdo: Joselias Lopes da Silva (Dra. Izabel Terumi Takata).

jAI- 6432/84 - TRT 4a. Região. Agte: Estado do Rio Grande do Sul (Secretaria 
de Educaçao). (Dr. Flávio José Zanini) . Agdas: Lais da Rosa e outra.

AI- 6481/84 - TRT la. Região. Agte: Joel Ludegerio da Costa (Dr. Antonio 
Henrique Maina). Agdo: Gordon Comestiveis S/A (Dra. Laura Dinis Ururahy).

AI - 6502/84 - TRT 10a. Região. Agte: VIPLAN - Viação Planalto Ltda. (Dr . 
Márcio de Almeida Cesar). Agdo: Manoel Soares de Oliveira. (Dr. Paulo Mas- 
carenhas Borges).

AI -'6538/84 - TRT la. Região. Agte: Maria das Dores Lima de Oliveira.(Dra. 
Vilma Carlos Bandeira de Mello). Agdo: General Eletric do Brasil S/A. (Dra. 
Norma Kantz Cavalier Darbilly).

AI - 6578/84 - TRT 3a. Região. Agte: Luiz Dias Duarte. (Dr. José Francisco 
BoseílHv Agdo: Mannesmann S/A. (Dr. Alaor Satuf Rezende).

/

AI - 6579/84 - TRT 3a. Região. Agte: Mannesmann S/A. (Dr. Alaor Satuf Rezen 
de). Agdo: Luiz Dias Duarte. (Dr. Carlos Arnaldo F. Selva).

AI - 6794/84 - TRT la. Região. Agte: ELETROMAR - Ind. Elétrica Brasileira 
S/A. (Dr. José Alberto Couto Maciel). Agda: Marília Biajoli. (Dr. Flávio E. 
Rodrigues Silva).

RELATOR MINISTRO NELSON TAPAJÓS - REVISOR MINISTRO MARCELO PIMENTEL

RR - 3048/84 - TRT 6a. Região. Recte: Cristina Carneiro da Cunha. (Dr.UlÍ£ 
ses Riedel de Resende). Recda: Sociedade Cultural Brasil-Estado Unidos.(Dr 
Berivaldo Sabino da Silva).

RR - 3966/84 - TRT 9a. Região. Recte: Banco Brasilieiro de Descontos S/A . 
(Dr. Marcello Reus Darin de Araújo). Recdo: Alexandet Silva Santana. (Dr. 
Vivaldo Silva da Rocha).

RR - 4039/84 - TRT la. Região. Recte: Banco do Estado de Minas Gerais S/A . 
(Dr. Guaraci dos Santos). Recdo: Paulo Cesar Siqueira Quintanilha. (Dr. Ha- 
roldo de Castro Fonseca).

RR - 4249/84 - TRT la. Região. Recte: Banco do Estado do Rio de Janeiro S/A 
BANERJ. (br. José Alberto Couto Maciel). Recdos: Gustavo Rangel de Azeredo 
Coutinho e Outros. ( Dr. José Torres das Neves).

RR - 4437/84 - TRT 2a. Região. Recte: Claudete Aparecida de Moura Khouri. 
(Dr. Edmundo Reis Lopes). Recda: Tecnisa - Engenharia e Comércio Ltda. (Dr 
Edilberto Pinto Mendes).

RR - 4617/84 - TRT la. Região. Recte: Forma - Empreiteira de Obras Ltda.(Dr 
João Bosco de Medeiros Ribeiro). Recdo: Luiz João dos Santos. (Dr. Waldir 
Nilo Passos Filho).

RR - 4689/84 - TRT 3a. Região. Rectes: Banco Real S/A e Sylvio Velloso.(Drs 
Moacir Belchior e Geraldo Cezar Franco). Recdos: Os Mesmos.

RR - 4831/84 - TRT 3a. Região. Recte: Antônio Pinto Xavier. (Dr. Wilson Ca£ 
neiro Vidigal). Recda: Mineração Morro Velho S/A. (Dr. Lucas de Miranda Li­
ma) .

RR - 4890/84 - TRT la. Região. Rectes: 
nhães Barreto). Recdo: Banco do Brasil

Ivo Barros e Outro. (Dr. Sylvio Ma- 
S/A. (Dr. Maury Rouède Bernardes).

RR - 4952/84 - TRT 6a. Região. Recte: Guilherme Martins de Albuquerque Fi- 
Iho. (Dr. Carlos Alberto da Paz Portela). Recdo: Sindicato dos Trabalhado - 
res Rurais do Jaboatão. (Dr. Cícero José Martins).
RR - 4985/84 - TRT 3a. Região. Recte: Eliana Rosa da Silva. (Dra. Magui Pa- 
rentoni Martins). Recda: Marisa Lojas Varejistas Ltda. (Dr. José Marques de 
Carvalho Filho).

RR - 5062/84 - TRT 4a. Região. Recte: Ilza Ribeiro Celestino. (Dra. Noemia 
Gomes Reis). Recdo: Arthur Lange S/A Ind. e Comércio. (Dr. José Pereira Li- - 
ma) .

RR - 5099/84 - TRT 6a. Região. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A-BRA- 
DESCO. (Dr. Ely Alves Cruz). Recda: Ana Laura de Aguiar Maciel. (Dr. Joaquim 
Fornellos Filho).

RR - 5122/84 - TRT la. Região. Recte: Morada Associação de Poupança e Empré£ 
timo. (Dr. Aloysio João Cardoso Corrêa). Recdo: Márcio Luiz de Carvalho Gon­
çalves. (Dr. José Fernando Ximenes Rocha).

RR - 5155/84 - TRT la. Região. Recte: Casas da Banha Comércio S/A. (Dr. José 
Rodrigues Mandú). Recdos: Jurandir Ribeiro dos Santos e Outra. (Dr. Alcenor 
de Souza).

RR - 5214/84, - TRT 6a. Região; Recte: Cia. Geral de Melhoramentos em Pernam­
buco. (Dr. ^omulo Marinho). Recda: Joana Maria da Silva. (Dr. João José Ban­
deira) .

RR - 5238/84 - TRT la. Região. Recte: Thyssen Fundições S/A. (Dr. Carlos Al­
berto Garcez Coelho). Recdos: Jorge Luiz Vaz e Outros. (Dr. Pedro Bretãs Dua£ 
te).

RR - 5278/84 - TRT la. Região. Recte: Álvaro Fernandes de Macedo. (Dr. Álva- 
ro Cardoso). Recdo: Telesystemes do Brasil Ltda. (Dr. José da Fonseca Mar - 
tins).

RR - 5340/84 - TRT 2a. Região. Recte: Cia. Municipal de Transportes Coleti­
vos^ (Dra. Ana Amarylis Vivacqua de 0. Gulla). Recdo: Iraci de Menezes Sou­
za. (Dr. Eduardo do Vale Barbosa).

RR - 5479/84 - TRT 3a. Região. Rectes: Cícero Drumond e Banco do Brasil S/A. 
(Drs. Maria da Graça Pires de Melo Matos e Taline Dias Maciel). Recdos: 0s 
Mesmos.

RELATOR MINISTRO - HÉLIO REGATO

~ 6291/84 - TRT 3a. Região. Agte: Ruben Dário de Abreu Grossi. (Dr. Er - 
nesto Juntolli). Agda: Prefeitura Municipal de Ponto Nova. (Dr. Mauro Thibau 
da S. Almeida).

AI - 6307/84 - TRT 8a. Região. Agte: Transportes Belauto Ltda. (Dr. Roberto 
Mendes Ferreira). Recdo: José Ribamar Sousa Santos. (Dr. Miguel Gonçalves 
Serra).

AI - 6317/84 - TRT 2a. Região. Agte: Arlindo de Souza. (Dr. Aristheu Del Ne- 
ry). Recdo: Pisos e Decorações XV Ltda. (Dr. Romário Moron).

AI - 6335/84 - TRT 5a. Região. Agte: Benícia Barreto Santos. (Dr. Edvaldo ’ 
Bomfira dos Santos). Agdo: Hotel Anglo Americano -Alvino de Credico & Cia. ’ 
Ltda. (Dr. Hélio Menezes).

AI - 6346/84 - TRT 2a. Região. Agte: Eva Maria das Dores Costa. (Dr. Sansão 
Pereira de Matos)Agdo: Mario Tulio Busso e Cia. Ltda.
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AI - 6358/84 - TRT 2a. Região. Agte: Edson Antonio Albertão. (Dr. Carlos Ar­
naldo F. Selva). Agdo: Nikrovac - Engenharia de Vácuo, Hidráulica e Monta - 
gens Industriais Ltda. (Dr. Oswaldo Granato).

AI - 6370/84 - TRT 2a. Região. Agte: Radial Massas Ltda. (Dr. Celsus Pimenta 
Requejo). Agdo: Ângelo Paulo Silveira de Souza.

AI - 6382/84 - TRT la. Região. Agte: João dos Santos. (Dr. Lourival Pereira 
de Lacerda). Agdo: Auto Diesel S/A. (Dr. Hélio Roberto Graeff).

AI - 6406/84 - TRT 2a. Região. Agte: José Damasceno de Oliveira. (Dr. José 
Francisco Boselli). Agda: Mecânica Produtora Dodi S/A.

AI - 6436/84 - TRT 4a. Região. Agte: Carrefour Com. e Indústria Ltda. (Dr. 
José Maria de Souza Andrade). Agdo: João Fernandes Carneiro de Araújo.( Dr. 
Orlando Bonarino).

AI - 6449/84 - TRT 3a. Região. Agte: Rede Ferroviária Federal S/A. (Dr. Jú- 
lio Borges Gomide). Agdo: José Marceliano de Oliveira. (Dra. Maria da Conce£ 
ção 0. Campos).

AI - 6482/84 - TRT la. Região. Agte: Fundação Instituto Brasileiro de Geogr£ 
fia e Estatística-IBGE. (Dra. Eliana Traverso Calegari). Agda: Maria de Lou£ 
des Moreira de Oliveira. (Dr. Ertulei Laureano Matos).

AI - 6503/84 - TRT 10a. Região. Agte: Cervejaria de Brasília S/A- CEBRASA . 
(Dr. Sérgio Gonzaga Jaime). Agdo: Antonio Joaquim Xavier. (Dr. Milton Pere£ 
ra da Silva).

AI - 6514/84 - TRT 5a. Região. Agte: LIMPURB - Empresa de Limpeza Urbana do 
Salvador, fõr. Ary da Silva Moreira). Agdos: Floriano Honorato dos Santos e 
Outro. (Dr. Arnaldo Pereira Cruz).

AI - 6539/84 - TRT la. Região. Agte: Mário de Souza. (Dr. Luiz Antonio Barr£ 
to Lorenzoni). Agda: Transportadora Rápido Paulista S/A. (Dr. Diógenes Rodr£ 
gues Barbosa).

AI - 6553/84 - TRT 4a. Região. Agte: Banco de Crédito Real de Minas Gerais 
S/A. (Dra. Lucila M. Serra). Agdo: Lauro Gabriel da Silva. (Dr. José Torres 
das Neves).

AI - 6795/84 - TRT la. Região. Agte : Sindicato dos Empregados Desenhistas 
Técnicos, Artísticos, Industriais, Copistas, Projetistas Técnicos e Auxilia­
res dos Estados do Rio de Janeiro, Bahia e Santa Catarina. (Dra. Helena Ma­
ria Cardoso França). Agdo: Banco do Brasil S/A. (Dr. Aristides Magalhães).

RR - 5215/84 - TRT 6a. Região 
( Dr. Jairo Victor da Silva ) 
tros ( Dr. João José Bandeira

Recte. Usina Estrelinha Ltda 
e Recda. Maria Rita da Silva e Ou 
). -

RR ~ 5239/84 - TRT la. Região. Recte. Dever-Indústria, Comércio 
e Importação Ltda ( Dr. Victor Alberto Marques Ferreiro ) e Re­
corrido Roberto Gomes ( Dr. Carlos Celini laggi ).

RR - 5279/84 - TRT la. Região. Recte. Banco 
Celso Mendonça Magalha.es ) e Recdo. Manoel 
( Dr. José Torres das Neves ).

Nacional S/A ( Dr. 
Carvalho Ferreira

RR - 5342/84 - TRT 2a. Região. Recte. FEPASA - Ferrovia Paulis 
ta s/A ( Dra. Evely Marsiglia Oliveira Santos ) e Recdo. Seni- 
baldo José Genaro ( Dr. Antonio Carlos Bizarro ).

RR - 5497/84 - TRT 3a. Região. Recte. 
rica Latina S/A ( Dr. Ordélio Azevedo 
to dos Empregados em Estabelecimentos 
zonte ( Dr. José Torres das Neves ).

Banco Europeu para a Am£ 
Sette ) e Recdo. Sindica
Bancários de Belo Hori -

RELAT0R-MIN. MARCELO PIMENTEL - REVISOR MIN. HÉLIO REGATO

RR - 3191/84 - TRT 8a. Região. Recte. Empresa de Transportes ’ 
Nova Marambaia Ltda ( Dr. Hugo Mosca ) e Recdo. Sindicato dos 
Trabalhadores em Transportes Rodoviários do Estado do Pará (Dr 
José Maria Quadros de Alencar ).

RR - 3968/84 - TRT 9a. Região. Recte. Banco Nacional S/A ( Dra 
Maria Conceição Ramos Castro ) e Recdo. Dorvalino Fernandes Fer 
reira ( Dr. José Loiola de Lima ).

RR - 4141/84 - TRT 3a. Região. Recte. Tarcísio Almeida Guedes 
( Dr. Jose Torres das Neves ) e Recdo. Banco Mercantil de Sao 
Paulo S/A ( Dr. Osmando Almeida ).

RR - 4252/84 - TRT 3a. Região. Recte. José Gladstone Ferreira 
Brant ( Dr. Bolívar Viégas Peixoto ) e Recdo. Fundação das Pio 
neiras Soei ais-Hospital Sarah Kubitschek ( Dr. Gustavo Alberto 
Rocha de Azevedo Branco ).

RR - 4439/84 - TRT 2a. Região. Recte. Banco Brasileiro de Des­
contos S/A - BRADESCO ( Dra. LÍdice Ramos C. G. Pacheco Alves ) 
e Recda. Lidionice Suppi Marcondes { Dr. José Torres das Neves)

RELATOR MINISTRO HÉLIO REGATO - REVISOR MINISTRO BARATA SILVA

RR - 3127/84 - TRT 2a. Região. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A-BRA- 
DESCO. (Dra.Airides Aparecida dos Santos). Recda: Solange Aparecida Guello. 
(Dr. José Torres das Neves).

RR - 3967/84 - TRT 9a. Região. Rectes:Aurora S/A-Segurança e Vigilância e 
Banco Bamerindus do Brasil S/A. (Dr. Márcio Gontijo). Recdo: Dionísio Fran­
cisco Chagas. (Dr. José Torres das Neves).

RR - 4040/84 - TRT la. Região. Recte: Casas da Banha Com. e Indústria S/A . 
(Dr. José Rodrigues Mandú). Recdo: Jefferson Patrício da Conceição. (Dr.Joa 
quim Mourão Júnior).

RR - 4619/84 - TRT la. Região. Recte. Antonio Tomé de Oliveira 
e Outros ( Dr. Elmo Nascimento da Silva ) e Recdo. Gomes de Al 
meida Fernandes da Guanabara Construtora Ltda e Outra ( Dr .♦ Jo 
ao Bosco de Medeiros Ribeiro ).

RR - 4726/84 - TRT 9a. Região. Recte. Expresso Princesa dos Cam
pos S/A ( Dr. Leonardo Abagge Filho ) e Recdo. Milton Correia ~
de Souza ( Dr. Geraldo Roberto Corrêa Vaz da Silva ).

RR - 4833/84 - TRT 3a. Região. Recte. Companhia de Cigarros Sou
za Cruz-Companhia Souza Cruz Indústria e Comércio ( Dr. Mauro 
Thibau da Silva Almeida ) e Recdo. Ramiro Teixeira dos Santos 
( Dr. Afonso M. Cruz ).

RR - 4250/84 - TRT la. Região, 
tônio Gadelha Cavalcante ( Drs 
Manhaes Barreto ) e Recdos. 0s

RR - 4438/84 - TRT 2a. Região, 
se Torres das Neves ) e Recdo. 
Emmanuel Carlos ).

RR - 4618/84 - TRT la. Região.
Acãcio Caldeira ) e Recdo. Rio

Rectes Banco do Brasil S/A e An 
Aristides Magalhaes e Sylvio

Mesmos.

Recte. José Alves Reis ( Dr. Jo 
Banco Mercantil de Sao Paulo (D

Recte. Pedro Paulo Dionizio ( D 
Vivenda Construtora Ltda.

RR - 4924/84 - TRT 3a. Região. Recte. Mendes Junior Internatio 
nal Company ( Dr. Boris Alexandre Balaguer ) e Recdos. Raimun­
do Rosa Nonato e Construtora Mendes Júnior S/A ( Drs. Marco An 
tonio Quelotti e Paulo Otaviano Bernis ).

RR - 4955/84 - TRT 6a. Região. Recte. Empresa Agrícola Pirangi 
Ltda( Dr.Hélio. Luiz Fernandes Galvão ) e Recdo. Antonio José 
de Oliveira ( Dr. Floriano Gonçalves de Lima ).

RR - 4725/84 - TRT 9a. Região. Rectes. Jaime Flores e Banco Ba- 
merindus do Brasil S/A ( Drs. Vivaldo Silva da Rocha e Mareio ’ 
Gontijo ) e Recdos. 0s Mesmos.

RR - 4832/84 - TRT 3a. Região. Recte. Mario Bruno dos Santos ’ 
( dr. Lay Freitas ) e Recdo. Transportes Pesados Minias Ltda. 
( Dr. Paulo Antonio de Menezes ).

RR - 4891/84 - TRT la. Região. Recte. Casas da Banha Comercio e 
Indústria S?A ( Dr. José Rodrigues Mandú ) e Recdo. Jorge Luiz 
Teixeira Gonçalves ( Dr. Acãcio Caldeira ).

RR - 4954/84 - TRT 6a. Região. Recte. Banco Brasileiro de Des - 
contos S/A - BRADESCO ( Dr. Ely Alves Cruz ) e Recda. Luiza de 
Oliveira ( Dr. Arnaldo de Carvalho França ).

RR - 4987/84 - TRT 3a. Região. Recte. Abdo Chaim. ( Dr. José To£ 
res das Neves ) e Recdo. Banco Real S/A ( Dr. Moacir Belchior )

RR - 5065/84 - TRT 4a. Região. Recte. Armando Ritta ( Dr. Car - 
Tos Arnaldo Ferreira Selva ) e Recdo. Companhia Estadual de 
Energia Elétrica - CEEE ( Dr. Ivo Evangelista de Avila ).

RR - 5102/84 - TRT 6a. Região. Recte. Usina Pumaty S/A ( Dr. Al^ 
bino Queiroz de Oliveira Júnior ) e Recda. Amara Marcelina dos 
Santos ( Dr. Edvaldo Cordeiro dos Santos ).

RR - 5124/84 - TRT 9a. Região. Recte. Expresso Princesa dos Cam
pos S/A ( Dr. Leonardo Abagge Filho ) e RecuO. Waldir João Car­
doso ( Dr. Geraldo Roberto Corrêa Vaz da Silva ).

RR - 5158/84 - TRT la. Região. Recte. Produtos Alimentícios Ca;
doso S/A ( Dr. José Fernando Ximenes Rocha ) e Recdo. Esna- Mo-
feira Carvalho ( Dra. Beatriz Regina de Moura Gomes

RR - 4988/84 - TRT 3a. Região. Recte. Alaíde Barbosa dos Santos 
e Outros Cür.^Carlos Arna.ldo Ferreira Selva ) e Recdo. ALMEC- 
Indústrias Mecânicas S/A ( Dr. Vamberto D’Âvila Freitas ).

RR ~ 5066/84 - TRT 4a. Região. 
( Dr. Marco Antonio A. de Lima 
Nelson Julio Martini Ribas ).

Recte. Indústrias Micheletto S/A 
) e Recdo. Mário Nascente ( Dr .

RR - 5106/84 - TRT 2a. Região. Recte. Lourdes Regai Calegari 
Serrano ( Dr. Carlos Arnaldo F. Selva ) e Recdo. Ford Brasil S/A 
( Dr. Jorge Kujawski ).

RR—£—5126/84 - TRT 3a. Região. Recte. Mendes Júnior Internatio­
nal Company ( Dr. Boris Alexandre Balaguer ) e Recdo.Adir Seve- 
riano da Mota e Construtora Mendes Júnior S/A ( Drs. Magda Ma - 
ria Ferreira do Rosário e Paulo Otaviano Bernis ).

RR_ 5177/84 TRT la. Região. Recte. Evaristo Bento ( Drs. Hil 
ma Coelho Van Leuven ) e Recdo. Atlântica Barra Bar Restaurante 
e Boite Ltda ( Dra. Celeste Ferreira Cavalcanti ).

RR 7 5217/84 - TRT 6a. Região. Recte. Cia. Usina Bulhões ( Dr. 
Eurico Luiz Azevedo ) e Recdo. José Amãncio do Nascimento e Ou 
tros ( Dra. Maria do Rosário de Fátima V; Rodrigues Pereira )7

RR_£_2240/84 - TRT 1«. Região. Recte. Companhia América Fabril 
Ç Dr’ F-"«úisco Domingues Lopes ) e Recdo. José Crispim de Sou 
za ( Dra. Julia Alice Fuentes Ribeiro Silva ).

RR - 5281/84 - TRT la. Regiao. Recte. Banco Nacional S/A ( Dr. 
Eduardo Dias Manhaes ) e Recdo. Gerzio Barreto Calzolari ( Dr. 
Jorge Alberto Tavares Thomé ).

RR ~ 5343/84 - TRT 2a. Região. Recte. Riga Organização Comerei^ 
al de Restaurantes Industriais S/A ( Dra. Andréa Társia Duarte) 
e Recda. Geni Rodrigues Ribeiro ( Dr. Wilson de Oliveira ).

Magalha.es
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RR - 5498/84 - TRT 3a. Região. Recte. Banco de Credito Real de 
Minas Gerais S/A ( Dra. Helena Diôgenes Vidigal ) e Recdo. Alo£ 
sio Antonio Cabral ( Dr. Evaldo Roberto Rodrigues Viegas ).
Cleo Regina Araújo Fornari - Diretora de Serviço da Secretaria 
da Segunda Turma-Substituta - Brasília, 19 de abril de 1.985.

Pauta de Julgamentos

DECIMA SEGUNDA__________ SESSÃO EXTRAORDINÁRIA A SER REALIZADA A PARTIR DE '
09:00 HORAS DO DIA 07 DE MAIO DE 1985. NA HIPÓTESE DE NÃO SER ESGOTADA A PAU
TA, FICA DESDE LOGO CONVOCADAS EXTRAORDINÁRIAS PARA 0S DIAS 08 e 09 DE MAIO 
DE 1985. A PARTIR DE 09:00 HORAS COM 0 SALDO REMANESCENTE"

RR- 815/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: Pirelli S/A - Companhia Industrial Brasileira (Dr. Enia. Rodri 
gues de Lima). Recdo: Jorge Luiz Soares (Dr. Nelson J. M. Ribas).

RR- 798/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P_i 
mentel. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A - BRADESCO (Dra. Ledir The- 
reza Fomeck). Recda: Elisa Maria Fay (Dr. José Torres das Neves).

RR- 1405/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Hospital Belo Horizonte S/A (Dr. Nelson Luiz Guedes Ferreira'1’ 
Pinto). Recdo: Raimundo Nonato de Moura (Dr. Nicanor Eustãquio Pinto Armandd

RR- 1760/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Josemar Martins (Dr. E<Jegar Bernardes). Recda: Singer Sewing^ 
Machine Company (Dr. Hugo Mosca).

RR- 1779/84 - TRT 6a. Região. Rei. Min.\Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: João Barreto de Medeiros \Dr. João Barreto de Medeiros).Recdas: 
S/A Indústrias Reunidas F. Matarazzo e outras (Dr. Paulo Américo Maia).

RR- 1793/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: Wisson Aparecido Moragas (Dr. Solon Ildefonso Silva Júnior ). 
Recda: Companhia Cimento Portland Itaú (Dr. Flávio José Calais).

RR- 1868/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: Aleir Rodrigues de Andrade (Dr. Afonso Borges Cordeiro).Recda: 
Rodocastro Transportes Ltda.

RR- 2142/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Banco Mercantil de São Paulo S/A (Dr. Heitor da Gama AhrendsT. 
Recdo: Derli de Oliveira Paixão (Dr. José Torres das Neves).

RR- 2311/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: Paulo Roberto Lacerda (Dr. Celso Hagemann). Recda: Construto­
ra Marajá S/A (Dr. Luiz Antônio Schimitt de Azevedo).

RR- 2313/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Bayer do Brasil S/A (Dr. Dante Rossi). Recdo: Luiz Fernando T 
Gonçalves Bittencourt (Dr. Augusto César Gomes Fernandes).

RR- 2325/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Philips do Brasil (Dr. José Ubirajara Peluso). Recdo: Carlos^ 
Roberto Lopes (Dr. Alino da Costa Monteiro).

RR- 2329/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marceio^Pi_ 
mentel. Recte: Vanice Maia Santos (Dr. Alino da Costa Monteiro). Recda: Têx­
til Gabriel Calfat S/A (Dr. Drausio A. Villas Boas Rangel).

RR- 2367/84 - TRT 3a. Região. Rei. 
mentel. Recte: Banco Real S/A (Dr. 
(Dr. Geraldo Cézar Franco).

Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
Moacir Belchior). Recdo: Wãlter Cardoso x

RR- 2480/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: Companhia Municipal de Transportes Coletivos - CMTC (Dra. Ma 
ria Madalena de Oliveira). Recdcs: Angelo Garcia e outro (Dr. Eduardo do Vale 
Barbosa).

RR- 2607/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P_i 
mentel. Recte: Banco do Brasil S/A (Dr. José Miguel Ribeiro Vionet). Recdo : 
Silviano Libânio (Dr. Glâucio Gontijo de Amorim).

RR- 2683/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P_i 
mentel. Rectes: Sindicato dos Empregados no Comércio Hoteleiro e Similares de 
São Paulo (Dr. Paulo Roberto Antonio Franco). Recda: Jandira Lotto Bozolli ’ 
(Bar e Café).

RR- 2712/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi. 
mentel. Recte: Nelson Luiz Taborda da Silva (Dra. Vera Lúcia Kolling).Recda : 
Empresa Sul Brasileira de Engenharia Ltda - ESBEL (Dr. José Maria de Souza An 
drade).

RR- 2738/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
sentei. Recte: Casas da Banha Comércio e Indústria S/A (Dr. José Rodrigues T 
Mandú). Recdâl Maria Esmeralda Moreira Ferreira (Dr. Aleli D. Santos).

RR- 2814/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós . Rev. Min.Marcelo Pi 
mentel. Recte: Maria Pereira da Cruz (Dr. Mauro EugeulO Machado). Recda:Indus^ 
tria de Hotéis Guzzoni Ltda (Dr. Fernando Plastino Neto).

RR- 2968/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P^ 
mentel. Recte: Mário Ademilson de Oliveira (Dr. Ulisses Riedel de Resende ) . 
Recda: Anglo Americano Escolas Entegradas Ltda (Dr. Eduardo Alberto Pereira ’ 
de Oliveira).

RR- 3087/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P_i 
mentel. Recte: Orlando Madeira (Dr. Jairo de Oliveira). Recdo: Banco do Esta 
do do Rio de Janeiro S/A - BANERJ (Dr.José Alberto Couto Maciel).

RR- 3096/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Sebastião Manoel Martins (Dr. Wellington Basílio Costa).Recda” 
EMAQ - Engenharia e Maquinas S/A (Dr. Cláudio Antônio Lopes).

RR- 3122/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi- 
mentel. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A - BRADESCO (Dra.Airides Apa­
recida dos Santos). Recda: Vera Celeste Martins (Dr. Renato Rua de Almeida).

RR- 3161/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Rectes: Helvécio de Souza Pereira e outros (Dra. Dilma Maria Toledo) ~ 
Recda: Companhia Municipal de Transportes Coletivos - CMTC (Dra.Roseli Die - 
trich). z

RR- 3179/84 - TRT 12a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa­
jós. Recte: Companhia Industrial de Plásticos - CIPLA (Dr. Hugo Gueiros Ber - 
nardes). Recdo: Nivaldo Retzlaff (Dr. Oswaldo Miqueluzzi).

RR- 3201/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P_i 
mentel. Recte; José Ribamar Pereira (Dr. Luiz Antônio Jean Tranjan). Recdos: 
Restaurante e Churrascaria Recreio de Copacabana Ltda (Dr. Francisco Domin - 
gues Lopes).

RR- 3202/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jos. Recte: Construtora União Ltda (Dr. Rodrigo Vivacqua C. Meyer). Recdo: Jo 
sé Amaro de Oliveira (Dr. Edgard Ribeiro de Souza).

RR- 3261/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi- 
mentel. Recte: Transportadora Mattos Ltda (Dr. Moacyr Dario Ribeiro Neto) 
Recdo: Joel Izaquiel (Dr. Aylton da S. Barros).

RR- 3288/84 - TRT 10a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa- 
jós. Recte: Departamento de Estradas de Rodagem do Distrito Federal - DER-DF 
(Dr. filio Mouliu). Recdcs: Manoel Simião Torreão e outros (Dra. Heloísa R.C 
Felipe dos Santos).

RR- 3304/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: Celso Tobias Filho (Dr. Ulisses Riedel de Resende). Recda: Rede ’ 
Ferroviária Federal S/A (Dra. Dane Maria de Alencastro Guimarães).

RR- 3356/84 - TRT 9a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi- 
mentel. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A - BRADESCO (Dr. Marcello ’ 
Reus Darin de Araújo). Recdo: Erasmo Cavalcante Ferrari (Dr. José Torres das 
Neves).

RR- 3410/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Banco Real S/A (Dr. Moacir Belchior). Recdo: Pedro José Vieira 
(Dr. José Torres das Neves).

RR- 3457/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: FEPASA - Ferrovia Paulista S/A (Dra. Leila de Luccia). Recdo : 
Valdivino dos Reis (Dr. Ulisses Riedel de Resende).

RR- 3499/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa- 
jÔs. Recte: Auto Viação Reginas Ltda (Dr. Gustavo Adolpho de Campos Cooper).
Recdo: José Lourenço Henrique dé Souza (Dr. Marco Antonio dos Santos Menezes)^

RR- 3528/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: UNIBANCO - União de Bancos Brasileiros S/A (Dr. Márcio Gontijo) 
Recdo: Roberto Moura de Mesquita (Dr. José Torres das Neves).

RR- 3588/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi- 
mentel. Recdos: Paulinho Guido Jahn e Banco Mercantil d# São Paulo S/A (Drs . 
José Torres das Neves e Suzana de Araújo Soares). Recdos: Os mesmos.

RR- 3668/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte:Companhia Estadual de Águas e Esgotos - CEDAE (Dr. Antonio Justi- 
no de Oliveira Pereira). Recda: Maria Nazareth de Carvalho Saramago Pires * 
(Dr. J. A. Serpa de Carvalho).

RR- 3680/84 - TRT 10a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Márcia Lúcia Pena Amorim Albino (Dr. Otonil Mesquita CameiroT. 
Recdo: Banco Nacional S/A (Dr. Jorge Alberto Rocha de Menezes).

RR- 3682/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: Alfredo Rubaldo dos Santos (Dr. Marciano Leal de Souza). Recda : 
M. Roscoe S/A - Engenharia, Indústria e Comércio (Dr. Fernando Chagas Carva­
lho Neto).

RR- 3734/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi- 
mentel. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A - BRADESCO (Dr. José Louren­
ço de Castro). Recdo: Antônio Nogueira Filho (Dr. José Torres das Neves).

RR- 3777/84 - TRT 9a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: Banco Itaú S/A (Dr. Hélio Carvalho Santana). Recda: Justina Pe 
treca (Dr. Pedro Paulo Fernandes).

RR- 3818/84 - TRT 5a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa- 
jós. Recte: BANORTE - Banco Nacional do Norte S/A (Dra. Nildete Rodrigues Cu­
nha). Recdo: Washington Soares e Silva (Dr. Herval Salles Galvão).

RR- 3907/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Telecomunicações do Rio de Janeiro S/A - TELERJ (Dra. Ana Ma 
ria José Silva de Alencar). Recdo: Jaci Corrêa de Azevedo (Dr. José Gomes de 
Abreu Filho).

RR- 3940/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Banco Nacional S/A (Dr. Márcio Ribeiro Vianna). Recdo: CarlosT 
nèuTÍque Luz de Melo (Dr. José Torres das Neves).

RR- 4008/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: Serviço Social da Indústria da Construção e do Mobiliário do Esta 
do de São Paulo - SECONCI (Dr. Paulo Augusto Ferreira). Recda: SETÚBAL - Cons 
truçôes, Comércio e Indústria Ltda (Dr. João Faria).

RR- 4099/oí * TRT 2a- Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pj.
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mentel. Recte: Prefeitura Municipal de Campinas (Dr. Francisco Amaral G. de 
Carvalho). Recdas: Nancy Silva e outra (Dr. José Francisco Boselli).

RR- 4136/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jos. Recda: Mineraçao Morro Velho S/A (Dr. Lucas de Miranda Lima). Recdo:Ant£ 
nio Rosa Filho (Dr. Pedro Luiz Leão Velloso Ebert).

RR- 4202/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P_i 
mentel. Recte: Companhia Municipal de Transportes Coletivos - CMTC (Dr. Seba£ 
tião Martins). Recdcs Mario José de Souza e outros (Dr. Eduardo do Vale Barb£ 
sa).

RR- 4218/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: José Nunes Soares (Dr. S. Riedel de Figueiredo). Recda: Siderúrg£ 
ca J. L. Aliperti S/A (Dr. Enzo Piccoli).

RR- 4271/84 - TRT 9a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi- 
mentel. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A - BRADESCO (Dr. Carlos Albe£ 
to de Oliveira Werneck). Recdo: Miguel Nava (Dr. José Torres das Neves).

RR- 4321/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa- 
jós. Recte: Companhia Docas do Estado de São Paulo — CODESP (Dr. Célio Silva). 
Recdos: João Casemiro Barbosa e outros (Dr. Carlos Arnaldo Ferreira Selva).

RR- 4373/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Nathanael Batista de Almeida (Dr. José Leopoldo Felix dé Souza) 
Recda: TV Globo Ltda (Dr. José Eduardo Hudson Soares).

RR- 4374/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: Sindicato dos Empregados em Empresas de Seguros Privados e Capit£ 
lização e de Agentes Autônomos de Seguros Privados e de Crédito do Estado do 
Rio de Janeiro (Dr. José Torres das Neves). Recdo: NÚCLEOS - Instituto Nucle- 
brãs de Seguridade Social (Dr. Francisco Sales Calegaro).

RR- 4384/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: Companhia Nacional de Álcalis (Dra. Luísa Femande Assuncion C , . 
Rodrigues). Recdo: Emilson dos Anjos Vieira (Dr. Pedro Luiz Leão Velloso Ebeit

RR- 4391/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa­
jós. Recdo: Banco de Crédito Real de Minas Gerais S/A (Dr. Ivo Braune).Recdos: 
Homem Zolã da Silva Neiva e outra (Dr. Miguel Raimundo Viegas Peixoto).

RR- 4410/84 - TRT 6a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: Usina Pumaty S/A (Dr. Albino Queiroz de Oliveira Júnior).Recdo : 
Valdeci Valentim da Silva (Dr. Floriano Gonçalves de Lima).

RR- 4456/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa- 
jós. Recte: Mendes Junior International Company (Dr. Boris A. Balaguer) 
Recdo: José Luiz Ferreira da Silva (Dra. Alice Lopes Amaral).

RR- 4475/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: Rogério Pereira Tourinho (Dr. José Torres das Neves). Recdo:Banco 
do Estado de Minas Gerais S/A - BEMGE (Dr. Afranio Vieira Furtado).

RR- 4504/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi- 
mentel. Recte: Inayã Modas (Dr. Carlos Alberto Baptista). Recda: ftelena José 
dos Santos (Dr. Alberto Moita Prado).

RR- 4527/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 
jós. Recte: FORTES - Construções e Incorporações Ltda (Dr. Fernando Thomaz ’ 
Vílla Cavalheiro). Recdo: Luís Henrique Diedrich Rocha (Dra. Réjane Souza P£ 
dra).

RR- 4539/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Celite S/A - Indústria e Comércio (Dra. Itãlia Maria ViglioniJ 
Recdo: Davi dos Santos Maia (Dr. Ibraim Filogônio Filho).

RR- 4540/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa­
jós. Recte: Banco Nacional S/A (Dr. Mareio Ribeiro Vianna). Recdo: Mãrio P£ 
gliarini (Dr. Marçal Etienne Arreguy).

RR- 4577/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Dilma Clélia Bueno (Dr. José Torres das Neves). Recdo: BancoT 
Nacional S/A (Dr. José de Castro Magalhães).

RR- 4578/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa­
jós. Recda: Mendes Júnior International Company (Dr. Boris Alexandre Bala -
guer). Recdo: Gentil José da Silveira (Dra. Elice Lopes do Amaral).

RR- 4584/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa­
jós. Recda: Siderúrgica Fi-El S/A (Dra. Sheyla Martins de Moraes). Recdo: Ro
berto Antonio de Moraes (Dr. José Francisco Boselli).

RR- 4597/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: S/A Indústrias Votorantim - Fabrica de Tecidos (Dr. Arnaldo T 
Von Glehn). Recda: lida Oliveira dos Santos (Dr. Ulisses Riedel de Resende).

RR- 6521/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: Medidores Schlumberger S/A (Dr. Manoel Esteves Galinski) 
Recda: Amessias Benedita Alves da Silva (Dr. Sansão Pereira de Matos).

RR- 6595/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi_ 
mentel. Recte: Rede Ferroviária Federal S/A (Dr. Cícero de Quadros Peretti). 
Recdo: Adroaldo Corrêa Thies (Dr. Elvandir José da Costa).

RR- 6635/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo P£ 
mentel. Recte: Companhia Municipal de Transportes Coletivos - CMTC (Dr. AdiJ_ 
son Antonio da Silva). Recdos: Amador de Oliveira Batista e outros (Dra. Dil 
ma Maria Toledo).

RR- 6736/84 - TRT 9a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A - BRADESCO (Dr. Marcello 
Reus Darin de Araújo). Recdo: Wilson Dariva (Dr. José Torres das Neves).

RR- 7096/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa - 

jós. Rectes: Mareio de Oliveira Prates e Cinemas e Teatros Minas Gerais S/A 
(Drs.Osiris Rõcha e Carlos Odorico Vieira Martins). Recdos: Os mesmos.

RR- 7677/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Estado do Rio de Janeiro (Dr. Abel Nascimento de Menezes) T 
Recdo: Rodolfo Cognac (I)r. Sérgio Roberto Alonso).

RR- 8308/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Rev. Min. Nelson Tapa­
jós. Recte: Terezinha Machado Charara (Dr. Valdemar Álcibíades Lemos da Sil­
va). Recda: Companhia Industrial e Comercial Brasileira de Produtos Alimenta 
res Nestlé (Df. Nilson Neves de Oliveira).

RR- 0836/85.6 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo 
Pimentel. Rectet S/A Correio Braziliense (Dr. José Alberto Couto Maciel ) 
Recda: Maria Kasperowicz (Dr. Antonio Lopes Noleto).

RR— 1206/85.3. TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Prefeitura Municipal de São Paulo (Dra. Celeste Gesini BlancoJ 
Recdo: José Paulo de Siqueira Filho (Dr. Ulisses Riedel de Resende).

RR- 6210/83 - TRT 9a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Rev. Min. Marcelo Pi 
mentel. Recte: Banco Brasileiro de Descontos S/A (Dr. Carlos Alberto de Oli­
veira Werneck). Recdo: João Maria Moreira dos Santos (Dr. Antonio Lopes Nole 
to).

AI- 4552/84 - TRT 5a. Região. Rei. Min. José Ajuricaba. Agte: José Jonas Este 
vam dos Santos (Dr. Otto Costa). Agdo: Banco Auxiliar S/A (Dr. Arnaldo FragaT

AI- 5219/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Grêmio Politêc 
nico (Dr. Emmanuel Carlos). Agdo: Edmond Beachamp (Dr. S. Riedel de Figueire^ 
do) .

AI- 5223/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Manufatura de ’ 
Brinquedos Estrela S/A (Dr. Márcio Aníbal do Amaral). Agdo: Arivaldo Ferrei­
ra Alves (Dr. José Francisco Boselli).

AI- 5687/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: FEPASA - Ferro - 
via Paulista S/A (Dr. Sérgio Moura Campos). Agdcs: Antônio de Oliveira Segun­
do e outros (Dr. Ulisses Riedel de Resende).

AI- 5692/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Sindicato dos 
Empregados em Estabelecimentos Bancários de São Paulo (Dr. José Torres das 
Neves). Agda: Ford Financiadora S/A - Crédito, Finaiciamento e Investimentos 
(Dr. José Ubirajara Peluso).

AI- 5414/84 - TRT 5a. Região. Rei. Min. Nêlson Tapajós. Agte: Companhia de * 
Celulose da Bahia (Dr. César de Castro Lima Neto). Agdos:Maria Lúcia de Jesus 
Filha e outro (Dr. Eustôrgio Pinto Resedã Neto).

AI- 5740/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Sindicato dos Pro 
fessores no Municipio do Rio de Janeiro (Dr. Ulisses Riedel de Resende).
Agdo: Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial - SENAC (Dr. Fernando Barre­
to F. Dias).

AI- 6029/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: S/A - Indús - 
trias Reunidas F. Matarazzo (Dr. Milton Mesquita de Toledo). Agdo: Januário 
Faseio Malzone.

AI- 6033/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Romualdo Dalle * 
Mo lie (Dr. Ulisses Riedel de Resende). Agdo: Hospital São Jorge S/A.

AI- 6038/84 - TRT la. Região. Rei.Min. Nelson Tapajós. Agte: Daniel Romeiro 
(Dr. Mareio Brandão Ribeiro). Agda: Transnave Navegação Ltda (Dr. Walmyr Mat 
tos).

AI- 6042/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Wilson dos Santos 
Bastos (Dr. Fernando Pinaud Lobato da Costa). Agda: Empresa Estadual de Via - 
ção - SERVE (Dra. Ângela Guimarães Bessa).

AI- 6047/84 - piT la. ftegião. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Garantia S/A - 
Corretora de Cambio de Valores ^obiliários (Dr. Rodrigo Vivacqua Corrêa Me - 
yer). Agdo: Guilherme Coelho dos Santos. (Dr. Ivo Braune).

AI- 6051/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte; Eustáquio Lúcio 
Ângelo de Almeida (Dr. Wilson Reis). Agda: Metalúrgica Rio S/A - Indústria e 
Comércio (Dr. Rubens Mozart de Carvalho).

AI- 6071/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: FMB S/A - Procu 
tos Metalúrgicos^(Dr. Jacinto Américo Guimarães Baia). Agdo: Mário Júlio Soa” 
res (Dr. Sebastião Pelinsari da Silva).

AI- 6075/84 - TRT 3a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Urubatan Estevam 
Romero (Dr. Arthur Mállio Brandão). Agdas: Lindaura Rosa de Jesus e Conserva 
dora Alterosa Ltda e outra . ~

AI- 6101/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Departamento ’ 
Estadual de Portos, Rios e Canais (Dr. José Tibojá Fontoura da Cruz). Agdo : 
Flavio Pereira de Sã (Dr. Luiz Heron Araújo).

AI- 6105/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Araújo Agro In - 
dustrial Ltda (Dr. Sérgio Luís Magri). Agdo: Ednilson Paula Melo (Dr. Joaquim 
Antonio D’Angelo de Carvalho).

AI- 6115/84 - TRT 6a.^Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Celite do Nor--: ‘ 
deste Industria e Comércio de Ceramica Ltda (Dr. João Bento de Gouveia) 
Agdo: Paulo Fernando Vieira de Melo (Dr. Marcelo Antonio Brandão Lopes).

6119/84 - TRT 12a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Sindicato dos ’ 
Empregados em Estabelecimentos Bancários no Estado de Santa Catarina (Dr. ’ 
João Rômulo Bittencourt). Agdo: Banco do Estado de Santa Catarina S/A (Dr 
Ivan César Fischer).

AI 6180/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Pedro J.QS,é Bar 
bante (Dr. José Erasmo Casella). Agdo: Francisco Dias Grama (Dr. Marcos Apa” 
recido de Toledo).
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AI- 6181/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Ag te: Luiz Lucio Pac- 
cola (Dr. José Salem Neto). Agdo: Francisco Dias Grama (Dr. Marcos Aparecido 
de Toledo).

AI- 6190/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Gilvan Jósé Ri - 
beiro (Dr. Fãbio A. Cooper). Agda: Roque Pinho Engenharia e Construções Ltda. 
(Dr. Carlos Martins de Oliveira).

AI- 6198/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Rede Ferroviãria 
Federal S/À (Dr. Fernando de Figueiredo Moreira). Agdo: Esmael Carvalho Bar 
celos (Dr. Demisthóclides Baptista).

AI- 6203/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Maria José Ma­
deiro Roda (Dr.Ulisses Riedel de Resende). Agda: Marília Fontoura Bachmann . 
(Dr. Francisco A. Fragata Júnior).

AI- 6208/84 - TRT 2a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: ELETROPAULO - Ele 
tricidade de São Paulo S/A (Dr. Guilherme Paes Barreto Brandão). Agdo: Sebas­
tião Mendes da Cruz (Dr. Miguel R. G. Calmon Nogueira da Gama).

AI- 6216/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Vale do Rio Do 
ce Navegaçao S/A - DOCENAVE (Dr. Antônio de Pãdua Borges de Castilho).Agdo : 
Antônio Carlos Teixeira Filho (Dr. José H. de Lemos Portella).

AI- 6244/84 - TRT 6a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Transportadora 
Itapemirim Ltda (Dr. Pedro Paulo Pereira Nóbrega). Agdo: Almir Pereira de ’ 
França (Dr. Roberto Musij).

AI- 6249/84 - TRT 6a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Companhia Inte­
grada de Desenvolvimento Agropecuário - CIDA (Dr. Ivanildo Correia de Paiva). 
Agdo: José Garcia de Medeiros (Dr. Francisco Praxedes Fernandes).

AI- 6253/84 - TRT 6a. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Usina União e In 
dústria S/À (Dr. Wellington Medeiros de Almeida). Agdo: Antônio Pedro da Sil 
va Filho (Dr. João José Bandeira).

AI- 6259/84 - TRT 6a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Empresa Imobi- 
liãria de Pernambuco S/A (Dr. Danilo Padilha de Oliveira). Agdo: Roberto Ma­
noel do Nascimento (Dr. Eduardo Aquino Duarte).

AI- 6263/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Alda Gonçalves ’
Duarte (Dr. Ulisses Riedel de Resende). Agda: LIGHT - Serviços de Eletricid^
de S/A (Dr. Pedro Augusto Musa Julião).

AI- 6270/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Cooperativa de
Prestaçao de Serviços dos Trabalhadores Autônomos de Porto Alegre Ltda - -
Cootrabalho Ltda (Dr. Hilton Lima). Agdas: lida de Souza Cardoso e outra (Dr. 
Carlos Mario de Almeida Santos).

AI- 6271/84 - TRT 4a. Região. Rei. Min. Nelson Tapajós. Agte: Frigorífico Ex 
tremo Sul S/A (Dra. Silézia Bueno Rangel). Agdas: lida de Souza Cardoso e ou 
tra (Dr. Carlos Mário de Almeida Santos).

AI- 6276/84 - TRT la. Regno. Rei. Min. Barata Silva. Agtes: Sebastião Ferreira 
Leite e outro (Dr. Carlos Arnaldo Ferreira Selva). Agda: Rede Ferroviária F£ 
deral S/A (Dr. Fernando de Figueiredo Moreira).

AI- 6283/84 - TRT la. Região. Rei. Min. Barata Silva. Agte: Curso Oxford S/A 
(Dr. Anníbal Ferreira). Agdo: José Mauro Zònis (Dra. Dayse Farid Abrahim).

As causas constantes da presente pauta que não forem julgadas nesta sessão , 
entrarão em qualquer outra que se seguir, independentemente de nova publica­
ção. Brasília, 25 de abril de 1985. CLÉO REGINA ARAÚJO FORNARI - Diretora de 
Serviço da Secretaria da Segunda Turma-Substituta.

Procuradoria Geral da Justiça do Trabalho

DIVISÃO DE DOCUMENTAÇÃO JURÍDICA 
SORTEIO ND 13/85 
LOTE NO 01 - COM 10 PROCESSOS

A0 SUBPROCURADOR-GERAL DR. LUIZ DA SILVA FLORES________________________

AÇÃO RESCISÓRIA:

TST/AR/29/B4 - SINDICATO DAS SOCIEDADES DE CRÉDITO, FINANCIAMENTO E INVES 
TIMENTO D0 ESTADO DE MINAS GERAIS XXX FEDERAÇÃO DOS EMPRE­
GADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DOS ESTADOS DE MINAS 
GERAIS, GOIÁS E BRASÍLIA E OUTROS

LOTE ND 02 - COM 10 PROCESSOS

A0 SUBPROCURADOR-GERAL DR. HEGLER JOSÉ HORTA BARBOSA

AÇÃO RESCISÓRIA:

TST/AR/39/64 - LUIZ NETTO S/A - INDÚSTRIA E COMÉRCIO XXX PAULO CURY FILHO

RECURSO ORDINÁRIO:
TST/R0-AR/242/85.8 - CASAS DA BANHA COMÉRCIO E INDÚSTRIA S/A XXX JOÃO CAR 

DOSO FERREIRA
243/85.6 - MERCEDES ABREU DA SILVA XXX LADY'S CENTER CLUBE DE 

SENHORAS

EMBARGOS:

TST/E/RR/5722/83 - LPC - INDÚSTRIAS ALIMENTÍCIAS S/A (LATICÍNIOS POÇOS DE 
CALDAS S/A) XXX ADAIR CALDEIRA

TST/AG-E-RR/5739/63 - BENITQ MARTINS E OUTROS XXX REDE FERROVIÁRIA FEDE­
RAL S/A (2 VOLUMES)

TST/E/RR/5839/83 - CLÁUDIO MARTINS MUNHOZ XXX BANCO BRASILEIRO DE DESCON­
TOS S/A

5845 - S/A INDÚSTRIAS REUNIDAS F. MATARAZZO XXX LUIZ ARMANDO
FELIPPI SELVA

5923 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A XXX CARLA ZORETH DA
SILVA GUTERRES

5938 - MINAS INVESTIMENTOS S/A - CRÉDITO E FINANCIAMENTO XXX
ANTONIO PARREIRAS DE SOUZA

6263 - LUIZ CARLOS VERONEZ XXX BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS
S/A

LOTE NO 03 - COM 18 PROCESSOS

A0 PROCURADOR DR. JOÃO PEDRO FERRAZ DOS PASSOS_________________________

AÇÃO RESCISÓRIA:

TST/AR/48/84 - JOSÉ ROMÃO XXX S/A INDÚSTRIAS REUNIDAS F. MATARAZZO (CELO 
SUL)

EMBARGOS:

TST/E/RR/6270/83 - DEPARTAMENTO ESTADUAL DE PORTOS, RIOS E CANAIS XXX BER 
TOLDO FLORIANO FAUTH

6499 - USIMINAS MECÂNICA S/A - USIMEC XXX ANTONIO MOTA FONSE­
CA

6582 - CIA. DE TRANSPORTES COLETIVOS D0 ESTADO D0 RIO DE JA­
NEIRO - CTC XXX NIVALDO TAVARES DA SILVA

6669 - JOSÉ RIBEIRO ALBUQUERQUE XXX INSTITUTO EDUCACIONAL PI-
RACICABANO

6836 - USINA SALGADO S/A XXX JULIETA CUSTÓDIA DOS MONTES E 0U
TROS

6895 - JOSÉ PEDRO GUIMARÃES GUERRA XXX COMPANHIA DE NAVEGAÇÃO
DE SÃO FRANCISCO E ALEXANDRINO GONÇALVES DA SILVA E 0U 
TROS

7386 - MARIA LÚCIA GONZALES GIMENEZ XXX GRUPOGRAF S/A ARTES
GRÁFICAS E EMBALAGENS

RECURSO DE REVISTA:

TST/RR/2706/84 - JÚLIO DA SILVA SANTOS E BANCO BAMERINDUS D0 BRASIL S/A 
XXX OS MESMOS

5152 - WASHINGTON VICENTE DA CRUZ E BANCO BOZANO SIMONSEN DE
INVESTIMENTOS S/A XXX OS MESMOS

TST/RR/2162/85.5 - SUPERMERCADOS LEÃO S/A XXX WILSON JOSÉ BORGES
2163/85.2 - SINDICATO DOS EMPREGADOS EM EMPRESAS DE SEGUROS PRIVA­

DOS E CAPITALIZAÇÃO E DE AGENTES AUTÓNOMOS DE SEGUROS 
PRIVADOS E DE CRÉDITO DO ESTADO 00 RIO DE JANEIRO XXX 
FOMENTO NACIONAL S/A - DISTRIBUIDORA DE TÍTULOS E VA­
LORES MOBILIÁRIOS

2164/65.0 - COSTA PREVIATO-ENGENHARIA E CONSTRUTORA LTDA XXX ZESIL 
DO MATIAS CARDOSO

AGRAVO DE INSTRUMENTO:

TST/AI/1500/85.2 - JOSÉ DA SILVA XXX HOSPITAL DAS CLÍNICAS DA FACULDADE. 
DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO

1501/85.0 - APARECIDO DA CUNHA XXX CALDEIRA XXX CONGER S/A EQUIPA-. 
MENTOS E PROCESSOS

1502/65.7 - MARCOS ROGÉRIO DA SILVA XXX INDUSTRIA METALÚRGICA ALLI| 
LTDA

TST/AI/1503/85.4 - EDJALMA LOPES XXX SIFCO DO BRASIL S/A - INDÚSTRIAS ME­
TALÚRGICAS

1504/85.1 - NEMO FRANCISCO SPANO VIDAL XXX COMÉRCIO E INDÚSTRIA AN 
TÔNIO SPANO

RECURSO ORDINÁRIO:

TST/R0-AR/239/85.6 - PLANEJAMENTOS, PROJETOS E CONSTRUÇÕES LTDA - P.P.C. 
XXX ROBERTO ALVES E OUTRO

241/85.1 - ISIS DE MEDEIROS LIMA XXX MARIA JOSÉ FERREIRA

EMBARGOS:

TST/E/RR/5096/83 - MANOEL MARQUES FERREIRA XXX BANERJ - BANCO D0 ESTADO 
D0 RIO DE JANEIRO S/A

5106 - ALEXANDRE MOURA DE ALMEIDA E OUTROS XXX REDE FERROVI­
ÁRIA FEDERAL S/A (2 VOLUMES)

5193 - BANCO BAMERINDUS D0 BRASIL S/A XXX JOSÉ CARLOS MARTINS
5230 -ABELARDO CAVALCANTI COSTA E OUTROS XXX CIA. DOCAS D0 ES 

TADO DE SÃO PAULO - CODESP (2 VOLUMES)
5323 - EUFRÁSIO CARLOS DE SOUZA XXX BANCO BRASILEIRO DE DES­

CONTOS S/A - BRADESCO
5414 - VERA LÚCIA BENAZZOTO XXX LOPES FILHO ENGENHARIA LTDA
5458 - THALES FACÓ MAGALHÃES DA CUNHA XXX INSTITUTO GUANABA-

RINO

LOTE N» 04 - COM 20 PROCESSOS

AO PROCURADOR OR. MARIA DE LOURDES SCHMIDT OE ANDRADE__________________________________

EMBARGOS I
TST/E/RR/7406/83 - BANCO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO S/A - BANERJ XXX VERA LÚCIA 

CHAGAS PESSOA DE MELLO E OUTRA.

RECURSO DE REVISTA»
TST/RR/2165/85.7 - CARLOS FREDERICO ÚERGUEIRO XXX CASA DE REPOUSO SÃO JOÃO BATIS 

TA LTDA. ( 02 VOLUMES).
2166/85.4 - FERROVIA PAULISTA S/A - FEPASA XXX JOÃO MARIA DOS SANTOS.
2167/85.1 - EVIüfclO RODRIGUES MARTINS E SPAL INDÚSTRIA BRASILEIRA DE BE­

BIDAS S/A.
2168/85.9 - RESTAURANTES INDUSTRIAIS LTDA - RESIN XXX DIOMAR DE SOUZA MA­

IA.
2169/85.6 - ANTÔNIO CAIO DA SILVA RAMOS ( FAZENDA ANHUMÃS) XXX SEBASTIÃO 

FERREIRA GUEDES.
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2170/85.3 - ARISTEU FERREIRA OE SOUZA XXX KARIBÊ S/A - INDUSTRIA E COMÉR­

CIO.
2171/85.1 - ADEMIR MULERO E OUTROS XXX COMPANHIA DOCAS DOESTADO DE SÂO 

PAULO - CODESP.
2172/85.8 - BANCO SAFRA S/A XXX SÉRGIO ARCHIMEOES CERRUTI.(02 Volumas).
2173/85.5 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A - BRADESCO XXX IRENE VALVER 

DE BERTELLI.
2174/85.3 - WAGNER ANTÔNIO DA SILVA XXX BICICLETAS CALOI S/A.
2175/85.0 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A -BRADESCO E CARLOS ALBERTO 

NEVES XXX OS MESMOS.
2176/85.7 - THORNTON - IMPEL ELETRÔNICA S/A XXX MARIA DE FÁTIMA MOTA.
2177/85.5 - LUIZ ANTÔNIO DE LIMA NOVAIS XXX CURSO PRÉ-MÉDICO DE VESTI BULA 

RES LTDA.
2178/85.2 - CONDOMÍNIO FAZENDA BARRA GRANDE XXX 30SÉ APARECIDO GOMES.

AGRAVO DE INSTRUMENTO!

TST/Al/1505/85.9 - ANTÔNIO BITENCOURT GAMA E OUTROS XXX MANUFATURA DE BRINQUEDOS 
ESTRELA S/A.

1506/85.6 - FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA XXX 30SÉ LUIZ HESKETH.
1507/85.3 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A - BRADESCO XXX ROBERTO PERE|
1508/85.1 - FRANCISCO FILINTRO OE OLIVEIRA XXX RODOVIÁRIO SANTA MÔNICA DO 

NOROESTE LTDA.
1511/85.3 - AVILMAR CARLOS DOS SANTOS XXX ENGEPRO - ENGENHARIA, PR03ET0S 

E MONTAGENS INDUSTRIAIS LTDA.

LOTE NO 5 COM 20 PROCESSOS

AO PROCURADOR Drs. EMILIANA MARTINS DE ANDRADE

EMBARGOS
TST/E/RR-0931/84 - REDE FERROVIÁRIA FEDERAL S/A XXX ANTONIO LIBOA DE 

SOUZA FREITAS

RECURSO DE REVISTA:-
TST/RR-2179/85.9 - NOVOTERÂPICA MEDICAMENTOS S/A(ACHÉ LABORATÓRIOS FARMA­

CÊUTICOS S/A) XXX EDUARDO GOMES PEREIRA
2180/85.7 - FURNAS - CENTRAIS ELÉTRICAS S/A XXX CARLOS ALBERTO 

DA SILVA JORDÃO
2181/85.4 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A-BRADESCO XXX LUIZ 

CARLOS CAVASSUTI
2182/85.1 - MARIA LUIZA CAVALCANTI DE SOUZA E OUTROS XXX BANCO 

DO COMMÉRCIO E INDÚSTRIA DE SÂO PAULO S/A
2183/85.9 - FERROVIA PAULISTA S/A-FEPASA XXX JOSÉ ORESTES SO­

BRINHO
2184/85.6 - BANCO ECONÔMICO S/A XXX NEWTON GARCIA
2185/85.3 - RÁDIO TÁXIA MANAUS LTDA XXX JOÃO JACKSON DO NASCI­

MENTO
2186/85.1 - ÍTALO MASUERO XXX COMPANHIA RIOGRANDENSE DE SANEA­

MENTO - C0R5AN - 2 VOLUMES
2187/85.8 - LISTAS TELEFÔNICAS PAULISTAS S/A XXX FRANCISCO CAR 

VALHO DE ARAÚJO
2188/85.5 - USINA MASSAUASSU S/A XXX JOÃO FRANCISCO DA SILVA
2189/85.2 - NORDESTE VIGILÂNCIA DE VALORES LTDA. XXX PIERRE FER 

REIRA MARTINS RIBEIRO
2190/85.0 - KOMVIDRO COMÉRCIO E INDÚSTRIA FERNANDES LTDa. XXX 

JOSÉ SALUSTIANO DA SILVA FILHO

2191/85.7 - NORDESTE VIGILÂNCIA DE VALORES LTDA. NEUTON JOSÉ LINS 
ALVES

2192/85.1* - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A-BRADESCO XXX VE­
RÔNICA CRISTINA CORDEIRO FEITOSA

AGRAVO DE INSTRUMENTO
TST/AI-1509/85.6 - COMPANHIA DO METROPOLITANO DE SÂO PAULO - METRÔ XXX

LUIZ ABACHERLI - AN. AO TST-AI-1510/85.5
1512/85.0 - JOÂO TOTH XXX TROPICAL TURISMO LTDA.
1513/85.7 - PECUARISTA D'OESTE S/A - COMÉRCIO E INDÚSTRIA XXX 

AGENOR DOS SANTOS FRUTA
1514/85.5 - OMEGA S/A - ARTEFATOS DE BORRACHA XXX ROBERTO ME- 

LANI JÚNIOR

LOTE NE 06 COM 20 PROCESSOS
AO PROCURADOR DR. JONHSON MEIRA SANTOS___________________________ _

EMBARGOS
TST7E75TR/1113/84 - DIVALDINO DIAS DE SOUZA XX FUNDAÇÃO INSTITUTO 

BRASILEIRO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA - IBGE
RECURSO DE REVISTA
TST7hr72 1'^3/B5-.2 COMPANHIA AÇUCAREIRA DE GOIANA XX MIZAEL FRAN

CISCO DA SILVA
2194/85.9 - LUIZ ALBERTO DE ALCÂNTARA VELHO BARRETTO XX CA 

SA FUNERÁRIA BAPTISTA LTDA( 2 VOLUMES)(AN. AO
Al/1546/85,9 - 2 VOLUMES)

2195/85.6 - EMPRESA BRASILEIRA DE ENGENHARIA S/A - EBE XX 
LUIZ JORGE MONTALVÃO GUEDES ( 2 VOLUMES)(AN.AO 
Al/1547/85.6) ( 9 PASTAS COM DOC.)

2196/85.4 - JOÃO PEREIRA DOS SANTOS E OUTRO XX SAINT JAMES 
INDUSTRIAL LTDA

2197/85.1 - PHILCO RÁDIO E TELEVISÃO LTDA XX ANA HARIA DA 
SILVA BONFIM

2198/85.8 - PROBEL S/A XX LEONILDA SCALDELAI BENTO
2199/85.6 - HOSPITAL DAS CLÍNICAS DA FACULDADE DE MEDICINA 

DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO XX NELSON SECARI
2200/85.6 - COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES COLETIVOS - 

CMTC XX ARNALDO PEREIRA DE SOUZA
2201/85.4 - AUDELI NOVAIS VIANA XX ÂNCORA PRAIA HOTEL LTDA
2202/85.1 - VOLKSWAGEN DO BRASIL S/A XX FELIX MONTEIRO DE 

ANDRADE
2203/85.8 - SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS META 

LÚRGICAS, MECÂNICAS E DE MATERIAL ELÉTRICO DÊ 
SÃO PAULO XX METALSAN SERRALHERIA ARTÍSTICA 
LTDA

2204/85.6 - MAFERSA S/A XX MOACIR TOSCANO ROGGERO
2205/85.3 - FLAUSINO DIAS SANTANA XX COMPANHIA MUNICIPAL DE

TRANSPORTES COLETIVOS - CMTC
2206/85.0 - LAUDELINO HACHADO XX FERROVIA PAULISTA S/A - 

FEPASA
AGRAVO DE INSTRUMENTO
TST/Al/151^/85.2 - ABDENICO DA SILVA XX INDÚSTRIAS DE PAPEL SIMÍO 

S/A
1516/85.9 - EUFROZINO ZOLEO XX SA FÁBRICA DE PRODUTOS ALI­

MENTÍCIOS - VIGOR
1517/85.7 - INDÚSTRIAS NARDINI S/A XX ADALBERTO MOSSELLI

LOTE NO 07 com 20 PROCESSOS

AO PROCURADOR DR. CARLOS SEBASTIÃO PORTELLA___________________________

EMBARGOS
tST/É/RR/1863/84 - VALDOMIRO MARTINS DOS ANJOS XX BANCO BRASILEIRO 

DE DESCONTOS S/A
RECURSO DE REVISTA
TST/RR/J2Ô7/65.8 - ELIEZER ZIBEMBERG XX OGILVY E MATHER RESPOSTA 

DIRETA LTDA.
2208/85.5 - COMPANHIA SIDERÚRGICA PAULISTA - COSIPA XX ERAL

DO DOS SANTOS ~
2209/85.2 - UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO - USP XX ROSALINA CAR 

DOSO ESTEVES ~
2210/85.0 - SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMÉRCIO HOTELEIRO 

E SIMILARES DE SÃO PAULO XX PADARIA E CONFEITA­
RIA CACHOEIRINHA LTDA.

2211/85.7 - REDE FERROVIÁRIA FEDERAL S/A XX SINDICATO DOS 
FERROVIÁRIOS DE MOSSORÓ

2212/85.4 - MASSA FALIDA RÁDIO DIFUSORA SÃO PAULO S/Aj S/A 
CORREIO BRAZILIENSEj DIÁRIO DE PERNAMBUCO S/A E 
S/A ESTADO DE MINAS XX SERAPHIM G0NZALES(2 VOL.'

2213/85.1 - REDE FERROVIÁRIA FEDERAL S/A XX SINDICATO DOS 
FERROVIÁRIOS DE MOSSORÓ

2214/85.9 - SEVERINA FRANCISCA DA SILVA XX ENGENHO POÇO
2215/85.6 - FUNDO AGRÍCOOCA ENGENHO 80MBARDA(ESPÓLI0 DE AN­

TONIO NELSON DA MOTA) XX MANOEL ALFREDO DA SIL­
VA

2216/85.3 - BANCO INDÚSTRIA DE PERNAMBUCO S/A XX CLÁUDIO GO 
MES DA SILVA

2217/85.1 - COMPANHIA AÇUCAREIRA DE GOIANA XX AUGUSTO SOA­
RES DOS SANTOS

2218/85.8 - SEBASTIÃO TORRES DE CAMPOS E OUTRO XX COMPANHIA 
MUNICIPAL DE TRANSPORTES COLETIVOS - CMTC

2219/85.5 - EDMILSON VITAL DA SILVA XX INYLBRA S/A - TAPE­
TES E VELUDOS

2220/85.3 - ANTONIO CARLOS MORAES E OUTROS XX FEMHIL S/A - 
FÁBRICA DE EQUIPAMENTOS MECÂNICOS E HIDRÁULICOS

AGRAVO DE INSTRUMENTO
TST/Al/1518/85.4 - COMPANHIA COMÉRCIO E NAVEGAÇÃO XX JOSÉ TEMPERI- 

NE FARIA
1519/8J.1 - RAIMUNDO BATISTA DE SIQUEIRA XX SUPERMERCADO PA 

GUE MENOS LTDA.
1520/85.9 - ANTONIO RODRIGUES FURTADO XX SERVENCO - SERVI­

ÇOS DE ENGENHARIA CONTINENTAL S/A
1521/85.6 - GRÁFICA E EDITORA JORNAL DE HOJE LTDA XX EDSON 

DE BRITO SALINO
1522/85.3 - BANCO BAMERINDUS DO BRASIL S/A XX GERSON MOREI­

RA DE OLIVEIRA NETO.

LOTE NP 08 - COM 20 PROCESSOS

AO PROCURADOR DR MURVLLO DE 8RITT0 SANTOS FILHO

EMBARGOS

TST/E/RR/1971/84 - ILSON CUNHA jE BANCO NACIONAL S/A XXX OS MESMOS (ANEXA­
DO TST/AI/1769/84)

RECURSO DE REVISTA
TST/RR/2221/85.0 - ROQUE HAROLOO VENTURA XXX BANCO DO COMÉRCIO E INDÚS - 

TRIA DE SÃO PAULO S/A
2222/85.7 - FORIN S/A-IND. E COM. XXX CREUSA BENEDITA DE LIMA
2223/85.5 - SEVERINO PIRES DOS SANTOS XXX ELETR0PAUL0-ELETR1CIDA- 

D£ DE SÃO PAULO S/A
2224/85.2 - BANCO 00 ESTADO DE SÃO PAULO S/A XXX MIGUEL SOARESGRA

MULHA “
2225/85.9 - S/A INDS. REUNIDAS F. MATARAZZO XXX MILMA 8ARB0N DOS 

SANTOS
2226/85.7 - ELPIDIO JOSÉ MACHADO XXX CIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES 

COLETIVOS-CMTC
2227/85.4 - GILVANO ANDRADE SANTOS XXX XAVIER E RODRIGUES LTDA
2228/85.1 - REDE FERROVIÁRIA FEDERAL XXX SIND. DOS FERROVIÁRIOS DE

MOSSORC
2229/85.9 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A XXX SEVERINO ROBER­

TO CLEMENTE LINS
2230/85.6 - REDE FERROVIÁRIA FEDERAL S/A XXX SIND. DOS FERROVIA - 

RIOS DE MOSSORÓ
2231/85.3 - BANCO NACIONAL S/A XXX EVANEUSE CURSINO CABRAL RODRI»( »JM
2232/85.1 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A XXX JOSÉ ANTONIO OE 

ARAÚJO A“
2233/85.8 - USINA SÃO JOSÉ S/A XXX JOSÉ INÁCIO DAS CHAGAS 
2234/85.5 - USINA CATENDE S/A XXX MARIA FRANCISCA DE QUEIROZ

AGRAVO DE INSTRUMENTO

TST/AI/1523/85.1 - BACRAFT S/A-IND. DE PAPEL XXX JOÃO CARLOS BASTOS SIL­
VA

1524/85.8 - BANCO NACIONAL S/A XXX HÉLIO DE JESUS PEREIRA
1525/85.5 - BANCO BAMERINDUS DO BRASIL S/A XXX GEORGE DOS ANJOS L£

1526/85.2 - GUTEMBERG SANTOS SOUZA XXX RAYMUNDO SANTANA E CIALTDA
1527/85.0 - SISAL CONSTRUTORA LTDA XXX JOSÉ RAMOS DE SOUZA
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LOTE NU 9 COM 20 PROCESSOS

AO PROCURADOR DR. ________ OTHONGALDI ROCHA______________________________

EMBARGOS
TST/E/RR-2266/B4 - INSTITUTO INDUSTRIAL VISCONDE DE MAUfi XXX EUNICE 

CARLOS GOMES URBANO

RECURSO DE REVISTA:-
TST/RR-2235/B5.2 - EMPRESA AUTO VIAÇÃO PROGRESSO S/A XXX JOSÉ LUIZ PA­

CÍFICO DE MENEZES
2236/85.0 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A-BRADESCO XXX PEDRO 

ALVES DE ARAÚJO
2237/85.7 - BICICLETAS MONARK S/A XXX ALEXEI MIHAILOVITCH SURKOV
2238/85.4 - TECHINT COMPANHIA TÉCNICA INTERNACIONAL XXX JOÃO MO- 

RE IRA
2239/85.2 - ESCRITÓRIO TÉCNICO FlAvIO ANTÓNIO RODRIGUES DOS SANTOS 

E ASSOCIADOS S/C LTDA. XXX ELZA YAHAGUCHE
2240/85.9 - AVANY QUEIROGA COLEN XXX REDE FERROVIÁRIA FEDERAL 

S/A
2241/85.6 - JOSÉ RIBAMAR MARTINS CAJAZEIRAS XXX COMPANHIA DE 

ELETRICIDADE DO CEARA (COELCE)
2242/85.4 - CLAUDETE BOVINO XXX S/A MOINHO SANTISTA INDÚSTRIAS 

GERAIS
2243/85.1 - LIMPURB - EMPRESA DE LIMPEZA URBANA DO SALVADOR XXX] 

IRACEMA PEREIRA DOS SANTOS E NICOMÉDIO DE JESUS
2244/85.8 - PETRÓLEO BRASILEIRO S/A - PETROBRAs XXX BELARMINO

BOMFIM FRANÇA
2245/85.6 - SINDICATO DOS DESPACHANTES ADUANEIROS DO MUNICÍPIO DO 

RIO DE JANEIRO XXX JOSÉ DIAS FILHO
2246/85.3 - PREFEITURA MUNICIPAL DE RESENDE XXX SYLVESTRE VIEIRA 

BATALHA
2247/85.0 - HAROLDO MARTINS DOS SANTOS XXX INDÚSTRIA QUÍMICA MO 

DELAC LTDA.
2248/85.8 - COMPANHIA DE SANEAMENTO BÁSICO DO ESTADO DE SÃO PAULO 

- SABESP XXX GENECI TEIXEIRA DA SILVA

AGRAVO DE INSTRUMENTO
TST/AI-6621/84 - HM - HOTÉIS E TURISMO S/A XXX JOSÉ ORLANDO LEITE

1528/85.7 - CONDOMÍNIO EDIFÍCIO CASA DE MOZART XXX PAULO FERREI 
RA DOS SANTOS

1529/85.4 - JUSSARA ELANE DE MIRANDA ANDRADE XXX BANCO 8RASILEI 
RO DE DESCONTOS S/A - BRADESCO

1530/85.2 - PAES MENDONÇA S/A XXX AIDA SILVA SANTOS
1531/85.9 - LOURIVAL PEREIRA DOS SANTOS XXX FERNANDO LUIZ CARVA 

LHO SERRA E OUTROS

LOTE NO 10 - COM 20 PROCESSOS

AO PROCURADOR DR VALTER OTAVIANO DA COSTA FERREIRA

EMBARGOS

TST/E/RR/2998/84 - WILSON ROBERTO GAM8ARIM XXX BANCO BRASILEIRO DE DESCON 
TOS S/A

RECURSO DE REVISTA

TST/RR/2249/85.5 - SELEN-SERVIÇOS TÉCNICOS PROFISSIONAIS LTDA XXX WALTER 
QUIRINO DOS SANTOS FILHO E OUTROS (II VOLUMES)

2250/85.2 - HE8E FRANÇA PIERSANTI XXX PETROLEO BRASILEIRO S/A - 
PETROBRAS

2251/85.0 - VARIG S/A-VIAÇÃO AEREA RIO GRANDENSE XXX DELAMAR MO - 
RE IRA DOS SANTOS E OUTROS (II VOLUMES)

2252/85.7 - ROBERTO DE SüüZA XXX TRANSPORTES ESTRELA AZUL S/A
2253/85.4 - BANCO ITAU S/A E JOSÉ ROBERTO DE ANDRADE REIS XXX OS

MESMOS
2254/85.1 - BANCO 80AVISTA S/A XXX ELIZABETH CALVAR
2255/85.9 - NILTON DE MEDEIROS XXX BANCO DO BRASIL S/A
2256/85.6 - SATIPEL INDUSTRIAL S/A XXX MARCÍRIO RODRIGUES DE SOU­

ZA
2257/85.3 - CAPEMI-CAIXA DE PECÚLIOS, PENSÕES E MONTEPIOS 8ENEFI- 

CIENTE XXX ELOISA DA ROOHA^ILVA GONÇALVES
2258/85.1 - FORMA EMPREITEIRA DE OBRAS LTDA XXX JOSÉ GERMANO DE ' 

ARRUDA
2259/85.8 - PEDRO DALAVIA GREFF XXX MASSA FALIDA DE SAINT-CLAIREX 

PORTADORA DE ARTEFATOS DE COURO LTDA
2260/85.5 - GENERAL ELETRIC DO BRASIL S/A XXX VANIR ANTONIO PEREI 

RA
2261/85.3 - SATIPEL INDUSTRIAL S/A XXX JOÃO FRANCISCO GAMALHO 
2262/85.0 - LUIZA MARGARETH TEIXEIRA PINVC XXX GBOEX-GRÊMIO BENE­

FICIE NTE

2265/85.2 - ROGÉRIO DE MATTOS HOURI E SUBAQUATICA ENGENHARIA LTDA XXXX 

OS MESMOS.
2266/85.9 - SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DO ES 

TADO DO ESPIRITO SANTO XXX BANCO DE CRÉDITO REAL DE MINAS GE 
RAIS S/A.

2267/85.7 - INSTITUTO DE DESENVOLVIMENTO DE RECURSOS HUMANOS - IDR XXXX 
DALVA BARBOSA ANDRADE.

2268/85.4 - DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM DO DISTRITO FEDERAL XXXX 
EMIVAL JOSÉ DE PAULA.

2269/85.1 - ANTÔNIO VICENTE DA SILVA XXX BANCO MERCANTIL 00 BRASIL S/A.
2270/85.9 - CARLOS VELOSO OE ARAÚJO XXX BANCO NACIONAL S/A.
2271/85.6 - COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO OE BRASÍLIA - CAESB XXX GENÉSIO 

GALVÃO DA SILVA.( 02 VOLUMES).
2272/85.3 - COMPANHIA URBANIZADORA DA NOVA CAPITAL 00 BRASIL - NOVACAP Xxl 

XXX JOÃO ABEDIAS DA SILVA.
2273/85.4 - FUNDAÇÃO LEGIÃO BRASILEIRA DE ASSISTÊNCIA - LBA XXX CLEUSA BA 

TIS TA.
2274/85.8 - FUNDAÇÃO LEGIÃO BRASILEIRA DE ASSISTÊNCIA - LBA XXX LUZIA VESl 

PASIANO TOMAZETTI.
2275/85.5 - FRANCISCO FENELON DA SILVA XXX VENDAS E CORRETAGENS REUNIDAS 

LTDA - VECOR.
2276/85.2 - SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMÉRCIO DE BRASILIA-DF XXX DROGA 

RIA ELDORADO LTDA.

AGRAVAO DE INSTRUMENTO!

TST/AI/1537/B5.3 - COMPANHIA DE CELULOSE DA BAHIA XXX PEDRO DE JESUS PEREIRA.
1538/85.0 - COMPANHIA CELULOSE DA BAHIA XXX MANOEL FERNANDES REIS.
1539/85.8 - PETRÓLEO BRASILEIRO S/A - PETROBRAS XXX IOLANDA DE SOUZA RA 

TMAN.
1540/85.5 - BANCO BAMERINDUS 00 BRASIL S/A XXX EDUARDO SILVA.
1541/85.2 - ROSALVO SOUZA FILHO XXX SERTEP S/A - ENGENHARIA E MONTAGEM.

LOTE Ne 12 COM 20 PROCESSOS
AO PROCURADOR DR. CARLOS CEZAR DE SOUZA NETO_________________________

EMBARGOS
TS77É7RR/3651/8A " 30RGE RODRIGUES PEREIRA E OUTROS XX BANCO BRASI

LEIRO DE DESCONTOS S/A - BRADESCO (3 VOLUMES) 
RECURSO DE REVISTA
TST/RR/2277/85.0 - SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMÉRCIO HOTELEIRO

E SIMILARES DE SÃO PAULO XX BAR E LANCHES FER 
RAZ LTDA

2278/85.7 - SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMÉRCIO HOTELEIRO 
E SIMILARES DE SÃO PAULO XX BAR E LANCHES PRIVI 
LÉGIO LTDA

2279/85.4 - PAULO LIMA XX COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPOR­
TES COLETIVOS - CMTC

2280/85.2 - LABORTERÃPICA 8RI8T0L QUÍMICA E FARMACÊUTICA 
LTDA XX RUBENS MARQUES LOUREÇO

2281/85.9 - CASAS DA BANHA COMÉRCIO E INDÚSTRIA S/A XX MA 
RIA DA GLÓRIA DA FONSECA ( 2 VOLUMES )

2282/85.6 - BANCO DE CRÉDITO REAL DE MINAS GERAIS S/A XX A
RISTIDES UBALDO RIBEIRO E OUTRO

2283/85.4 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A - BRADESCO XX 
NEUMA CLAÚDINO HENRIQUE

2284/85.1 - COMPANHIA ESTADUAL DE ENERGIA ELÉTRICA - CEEE X
X FELIPE REINWALDO CLA8S (2 VOLUMES) 

2285/85.8 - COMPANHIA ESTADUAL DE ENERGIA ELÉTRICA - CEEE X
X SALVADOR ARISIO

2286/85.6 - ARISTIDES DA COSTA OUTRA XX COMPANHIA ESTADUAL 
DE ENERGIA ELÉTRICA -CEEE

2287/85.3 - COMPANHIA INDUSTRIAL CELULOSE E PAPEL GUAÍBA - 
CELUPA XX CARLOS PRATES FERNANDES

2288/85.0 - JOSEFA FRANZON DA CRUZ XX CONSTRUTORA E INCORPO 
RADORA GUERINO LTDA

2289/85.8 - VALDEMAR OLICIO DE OLIVEIRA XX EMPRATEL - PAVI- 
MENTADORA E ENLEIVAMENTOS LTDA E OUTRA

2290/85.5 - UNIVERSIDADE CATÓLICA DE PELOTAS XX VALMIR DE 
ÃVILA CENTENO

AGRAVO DE INSTRUMENTO
TST/AI/1542/85.Q - MÁRIO BATISTA FERREIRA FILHO XX DISTRIBUIDORA 

DE PRODUTOS FOTOGRÍFICO LTDA
1543/85.7 - LEOMAQ-BLOCOS E REPAROS NAVAIS LTDA XX JOSÉ BA 

TISTA DOS SANTOS
1544/85.4 - CARBONATOS DO NORDESTE S/A - CARBONOR XX MANOEL 

PEREIRA DA SILVA
1545/85.1 - AMATUZZI 4 COMPANHIA LTDA XX NATILDO LUIZ DA 

SILVA
1548/85.3 - CRUZ VERMELHA BRASILEIRA - FILIAL DO ESTADO DE 

SÃO PAULO XX HELENA MARQUES

AGRAVO DE INSTRUMENTO

TST/AI/1532/85.6 - BANYLSA TECELAGEM DS BFASIL S/A XXX ARLETE DA SILVA DE 
JESUS CAMPOS E OUTROS

1533/85.4 - ULTRATEC ENGENHARIA S/A XXX ANGELINO SOUZA SANTOS
1534/8511 - BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A XXX WALTER SOUZAFES 

REIRA
1535/85.8 - PETROLEO BRASILEIRO S/A-PETROBRAS XXX MARIA DE LOURDES 

SANTOS DA GLÓRIA
1536/85.6 - CIA DE CELULOSE DA BAHIA XXX CRESCÉNCIO DE JESUS SOU­

ZA

LOTE N» 11 - COM 20 PROCESSOS

AO PROCURADOR DR.l CARLOS NEWTON DE SOUZA PINTO__________________________________________

EMBARGOS t

TST/E/RR/3065/84 - FUNDAÇÃO HOSPITALAR DO DISTRITO FEDERAL XXX LUIZ MARIA MAR­
TINS DUARTE.

RECURSO DE REVISTA»

TST/RR/2263/85.7 - AGUINALDO FERREIRA PINTO E OUTROS E VALE 00 RIO DOCE NAVEGA­
ÇÃO S/A - DOCENAVE. XXX OS MESMOS.( 04 VOLUMES).

2264/85.5 - FORMA EMPREITEIRA DE OBRAS LTDA XXX PEDRO JULIÃO DA SILVA.


